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Egy pesti gyáros családjának autószerencsétlensége
Borzalmas gyilkosság Miskolcon

Lupescu Helen
kél napol Budapesten

löllöll inkognitóban
Equ „ t i i o k x a io s "  tá rs a s á g  a H u n g á r iá b a n  
H sxép Lupescuné M  tagú kísérettel érkexeti 
a m agyar fővárosba, ahonnan Parisba utaxoti

—  Á Reggeli Ujsdg tudósítójától. —
Szerdán, kevéssel éjfél után három ‘ ha­

talmas, porlepte túraautó gördült a Hun- 
gária-szálló bejárata elé. A személyzet 
meglepetten sietett elő, hogy gyors segítsé­
gére legyen a román jelzésű, elegáns buka­
resti rendszámú kocsikból kiszálló, feltű­

Egy titokzatos tizíánhaju hölgy 
a Hungáriában

A társaság mé gnéhány percig várakozott a 
bejárat előtt, amig a kiséret egyik tagja 
megtette az elszállásolással kapcsolatos in­
tézkedéseket és csak akkor léptek be a 
szálló előcsarnokába, am ikor jelentette, 
hogy mindent elintézett. Erre a feltűnően

Lupescuné

szép arcú, kissé molett hölgy elindult a lift 
Jelé. Mögötte körülbelül-a királyi etikett elő­
írta távolságban

követte a tíztagú kíséret.
A szokástól eltérően az utasok nem adták 

Iák át útleveleiket az érkezésnél a portásnak. 
Ellenben tizenegy bejelentőlapot kértek, az- 
Zfd, hogy a szükséges okmányaikat majd kő­
vetkező reggel adják át. A sebtében kitöltött 
bejelentőlapokból a szálló alkalmazottainak

nően nagy társaságnak.
Az első autóból három napbarnított arcú,

elegáhs ur segített le
egy autóköppenyes, tiziánvörös hajú 

hölgyet,
akit feltűnő reverendával köszöntöttek a 
két kísérő autó utasai.

meglepetésére kiderült, hogy a kiséret tagjai 
között Gavrila Marincscu ezredes, 'a  buka­
resti rendőrség főnöke, Bűnesett rendőrigaz­
gató és Stanescu kabinetfőnök is szerepelnek. 
A bejelentőlapok közül azonban hiányzott a 
királyi megjelenésű hölgyé, akinek a tizenegy 
szoba közül a legszebbet, a 23.1-es számú, Du­
nára néző crkclyes lakosztályt foglaltatta le 
az ezredes.

A vendégek körüli rejt él y még másnap sem 
^oldódott meg. A társaság ugyanis aznapi ke­
le tte l kiállított útlevelei helyettesítő okmány- 
'nyal igazolta, hogy a nag; kísérettel érkezett 
'tiziánvöjöshaju hölgy, akit éber gonddal őriz­
itek  é.s kisértek:
f Vladlscu Saniuzza és 1908-ban született
1 Bukarestben.
to -
Í.A' társaság körül kialakult titokzatosságot 
.természetesén csak fokozta, hogy útleveleiket 
m ég  másnap sem adták le, hanem ugyancsak 
tmagyar okm ányokkal igazolták a bejelentő- 
la p o k ra  irt adatokat.

Lupescu Helen 
Budapesten

A Vladescu Santuzza  néyen bejelentett 
hölgy, valósággal királynői ékszerekkel je­
leni meg délelőtt a , Szálló előcsarnokában, 
am ikor sétára indult; a .társaság. Ékkor mér 
tudták, bogy a nagy gonddal és féltve • őr­
zött inkognitóban utazó hölgyet nem Vla­
descu Santuzzának, hívják, hanem

Lupescu Helén az Igazi neve, aki Buksi*; 
restből Párizsba utáltában jött a má-

mflgyar fővárosba
és-ez; az oka annak, hogy az egyébként 
indokolatlannak látszó nagyszámú kiséret,

közöttük maga a román főváros rendőrfő­
nök személyesen intézkedik , az utazással 
kapcsolatos ügyekben.

Csütörtökön a koradélutáni órákra állapí­
tották meg az elutazás időpontját. A kiséret 
tagjai meg is jelentek a szálló halijában, 
ahol a rendőrfőnök azzal fogadta őket, hogy

Lupescu asszony még egy napot kíván 
tölteni a magyar fővárosban.

A megváltozott terv következtében inkább 
más külföldi városba tervezett tartózkodá­
sát halasztja el. Ezzel egyidejűleg intézke­
dés történt, hogy a <Cirkusz csillaga* csü­
törtök esti előadására Lupescu asszony és 
kísérete számára két páholyt foglaljanak le.

Az előadás kezdetéig a budai hegyekben 
tartózkodott a társaság, estefelé pedig, üz- 
lelzárásig

bevásárlással töltötte idejét Lupescuné, 
aki tizenkét darab

magyar díszruhás babát és több magyar 
mintájú népművészeti tárgyat vásárolt.
Lupescuné és kísérete többször végigsé­

tált a korzón, majd estefelé kihajtatlak a 
Városligetbe, ahol végignézték a Cirkusz 
előadását. Innen előadás után a Margitszi­
getre m entekj ahol az egyik magyardivatu 
étteremben vacsoráztak cigányzene és to­
kaji mellett. A személyzetnek itt csak az 
tűnt fel, hogy

többszázpengős borravalót osztottak ki
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Osszeéget férfiholtfestet találtak
a Győr melletti erdőben
Bűntény vagy öngyilkosság?

Győr, augusztus 26.
■ — A Reggeli Újság tudósítójától —
Borzalmas leletre bukkantak vasárnap a vadá­

szok a győrszentmártonliloki erdőben.
Az erdő sűrűjében egy 66 év köröli férfi 

összeégett holtestét találták.
Az orvod vizsgálat megállapította, hogy az öautze-

a pincérek között,
az aszlalfön ülő hölgy kívánságára.

A vacsora végeztével lassú tempóban vé­
gighajtattak a szigeten, több helyen megáll­
lak és gyönyörködtek a kilátásban. Végül 
ugv döntöttek, hogy az eredeti tervétől el­
térően, hazáhaj tatnak a szállodába.

Az elutazás
Pénteken kora délelőtt újból előállt a há­

rom hatalmas túraautó a Hungária elé, fel-* 
pakkolták a hatalmas podgvászokat, a: 
autókra azonban ezúttal csak nyolcán száll­
tak föl, miután Marincscu ezredes, Bűnesett 
rendőrigazgató és Stanccscu kabinetfőnök, 
visszautaztak Bucarestbe.

—  Valóban a Duna királynője Budapest 
— mondotta elragadtatással Lupescuné a 
búcsú záskor. — Örülök, hogy végre alapo­
san megismerhettem ezt a várost. Kötele­
zettséget jelent az az ismeretség, mert

ezekután lehetetlen számomra, hogy el­
kerüljem Budapestet.

Ebben a városban mindig k i kell szállnom, 
úgy érzem, nem szabad megsérteni azzal, 
hogy egyszerűen csak átutazzam rajta.

Lupescuné ezután kezet fogott Marincscu 
ezredessel, Buncscu rendőrigazgalóval és 
Stanccscu kabinetfőnökkel, majd nyolctagú 
kíséretével együtt elindult a három túra­
autón a bécsi országút felé. i. d.

fgett holttest két-bárom hete kerűlehetctt az 
erdőbe. A holiest rUhéi teljesen leégtek u testről. 

A holiest nyakán kötélfoezlány volt,
balkezében véres borotvát találtak, mellette pe­
dig egy üres benzines üveg hevert. A csendőrség 
nyomozza, hogy bűntény vagy öngyilkosság tör­
tént-e?
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Aigner volt főispán éles 
beszéde Szeged mellőzéséről
- Szeged, augusztys 36.
Á Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.

A Szegedi Függetlenségi Párlkör szombaton- 
(este Kossuth-vacsorát rendegett. amelyen megje­
lent dr. Aigner Károly, nyugalmazott főispán is, 
aki tizenkét éven át állott Szeged élén.
t A ívolt főispán nagy. feltűnést keltő'beszédet 

mondott a vacsorán.
— Szeged népe —  mondotta többek között Aig­

ner — az utóbbi évek során a kormányhatalom 
részéről állandó mellőzésnek van kitéve. Szeged 
ezt a sorsot'nem érdemelte meg, jöhet idő, ami-? 
kor még Szegedre szükség lesz. Meg kell ezt 
mondanunk, hogy

■ hangunk felhallatszon Budára.
Nem szabad elfelejteni, hogy a sastollgs vitézek

Felakasztotta magát a gyűjtő- 
fogházban egy kommunista agitátor

—  .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
Szombaton páratlanul izgalmas jelenetek ját­

szódtak le a gyüjtőfogház egyik második eme­
leti cellájában, ahol Haracsi Mihály, hétévi és 
8 hónapi fegyházra Ítélt paraszt kommunista 
agitátor különös körülmények között felakasz­
totta magát.

Mintegy másfél évvel ezelőtt került előzetes 
letartózta tusba Haracsi Mihály dunántúli gaz­
dálkodó, akit azzal gyanúsítottak, hogy kom­
munista szervezkedést szervez. Miután a vizs­
gálat és a fötárgyalós során belgazolást nyert 
Haracsi Mihály bűnössége és kiderült, hogy a 
kommunista agitátor messze elágazó össze­
esküvést szőtt,

hétévi és nyolchónapi fegyházbüntetésre 
Ítélték.

A paraszt agitátor a gyüjtpfogházba került, de 
olt sem tartozott a jőviseletü foglyok közé, mert 
(az elsők között volt, akik éhségsztrájkra bujtat­
ták fogolytársaikat. Abban az időben a hatóság 
szép szóval igyekezett rábírni a foglyokat, hogy 
szüntessék be az éhségsztrájkot, ami részben 
eredménnyel is járt, miután többen megkezdték 
az étkezést, má^pkivr-köztük Haracsi Mihály is, 
•— azonban tovább is kitartottak eredeti állás-% 
pontjuk mellett. Végül is a gyüjtőfogház ordasait

mesterséges utón. kezdték táplálni •  fog­
lyokat,

akik, mikor látták, hogy demonstratív jellegű 
éhségsztrájkjukkal nem tudnak tredmériyt el­
érni, megtörtek és ők is elfogyasztották az elé­
ljük tálalt ételt.

Természetesen a gyüjtőfogház igazgatója, dr. 
'Szlacsányi Jenő az éhségsztrájk beszüntetése 
után

fegyelmi eljárást Indított a politikai fog­
lyok ellen

Eljegyzés közben a vőlegény 
tüdejébe íuródott a revolvergolyó

Bnnyhád, augusztus 26. 
Tengette községben vasárnap súlyos szeren-

tsétlenség történt. A községben
nagy mulatságot rendeztek Fitrcht József 
húszéves budapesti fiatalember eljegyzése 

alkalmából.
A mulatság során elfogyott a bor és Fiircht 
leendő sógorával, Weil Károllyal kiment a sző­
lőbe. A pince közelében egy régi rozsdás revol­
vert talállak, amelyet Weil Károly a kezébe veti 
és nézegette. Közben a revolver elsült és

a golyó Fiircht mellébe fúródott, 
akit nyomban kórházba szállítottak autón. A 
fiatalembernek tüdejét jurta út a golyó,

állapota reménytelen.

annakidején mégis csak innen indultak el. 
Vegyék észre az illetékesek, hogy ilyen maga­

tartás, ilyen közöny mellett Szeged résziről 
■könnyen csalódás érheti őket.
■ A volt főispán ellenzéki felszólalását viharos 
tapssal fogadták. Utána Körmendy Mátyás, a 
város kormánypárti országgyűlési képviselője 
beszélt és kijelentette, hogy

Aigner Károly a magyar 
dottn ki.

Igazságot mon

Szerinte is, Szegednek az állam sokat köszön­
het, de a város a hálának csak kevés jelét látta, 
ü  igyekszik dolgozni a város érdekében, de

munkájában állandóan elgáncsolják.
A két felszólalás városszerte óriási feltűnést 

keltett s úgy Aigner, mint Körmendy beszédét 
élénken kommentálják.

*

és ennek során a hatóság szigorú fegyelmi bün­
tetésekkel sújtotta a renitens foglyokat. Az éh- 
ségsztrájkolc^: mindegyikétől egyévi időtartamra 
elvontak minden kedvezményt

Haracsi Mihály Is hasonló fegyelmi bün­
tetésben részesült.

A fogoly azonban nem nyugodott bele az íté­
letbe, hanem attól az időtől kezdve is állandóan 
ellenszegült

Nyilván a kedvezmények megvonása billen­
tette meg lelkjegyensulyát a paTaszt agitátor­
nak, aki

szombaton Öngyilkosságot kísérelt meg.
Fogolytársainak többizben panaszkodott, hogy 

nem bírja elviselni a büntetés súlyát és a leg­
első alkalommal végez önmagával. Mint utóbb 
kiderült, Haracsi Mihály egy cirokseprüt szer­
zett és éjszakára a cellájában rejtette el, H a­
racsi a cirofteeprüröl lefejtette a vékony drótot, 
ajni összetartotta a cirokköteget. A lopott drót 
egyik végét azután felerősítette a lefolyócsőre, a 
hurokba pedig beleillesztette a nyakát és előre­
billent. A szerencsétlen ember néhány másod­
perc múlva
, I ... . . . ... . ; , . . , ’

. . elleshette az eszméletét, hörögni kezdett.
Ebben a pillanatban a kémlelönyiláson benézétt 
a cellába a börtönőr, aki látva mi történt, ki­
nyittatta az ajtót és igy

sikerült az utolsó pillanatban Haracslt 
megmenteni az életnek.

Néhány perccel később a cellában már meg­
jelent a gyüjtőfogház ügyeletes orvosa, aki 
megállapította, hogy a vékony drót ugyqn sú­
lyos külső sérülést okozott Haracsi Mihály nya­
kán, de gondos ápolás után megmenthető az 
életnek. Haracsit első segélynyújtás után a 
gyüjtőfogház kórházában helyezték el.

Feszi. . .
Évekig szomorúság borult Lillafüredre.

Egyre csökkent a vendégek száma a remek 
pihenőhelyen. Kihalt lett, télen be is zárt a 
Palota-szálló. Senki sem értetle, mi volt az 
oka, hogy elmaradtak a vendégek.

Azután az történt, ami ilyen esetekben 
rendszerint bekövetkezik. Újból felfedezték 
Lillafüredet. A Palota-szálló, a Hámori-tó 
nem változott. Ugyanúgy megmaradt, mint 
azelőtt. Az emberek mégis rohantak, tüleked­
tek és az erdő, a sétányok, a szálloda meg­
telt örömteli vendégekkel.

Feszi Jóskának hívják azt az embert, aki 
életet, varázsolt az elhanyagolt, feledésnek in­
dult fürdőhelyre. Meg kell írni végre egyszer 
róla, hogy az ő érdeme, ha a közönség másod­
szor is felfedezte Lillafüredet. Minden boszor­
kányság nélkül érte el, hogy miniszterek, 
grófok, bárók, egyszerű emberek egyaránt jól 
és kiejégiiltnck érzik magukat nála. Feltűnő, 
hogy az előkelőségekkel ‘ éppen úgy bánik, 
mint a többi vendégeivel. Ennek nem az a 
magyarázata, hogy a miniszterekkel bánik 
ugv, mint az egyszerű polgárokkal, hanem az 
egyszerűeket kezeli éppen olyan előkelőén,- 
udvnriysap és szecelellel, .mintha ük is mi­
niszterek lennének.

Sek ilitéz.piépyynk működne jobban, ha a 
maga Fcszl-jél találnák meg és állítanák az 
élére. Fogalommá lett a Feszi név a Lillafü­
red fellendülése nyomán. Nem csodálnánk, 
ha ezentúl ez?el a névvel jeleznék azt, ha 
valaki komolyan veszi a hivatását és min­
den id&gével azon van, hogy akiket szolgai- 
pia k.pH — valóban ki is szolgálja.
ilBii if i i i iiiw  n iiu liwii' ^ H w . i n  I i m 11 j

x H űinek! Végre iprgoldódott a rejtély, miként lehet 
sürgés esetben, 3 perc alatt szép frizurát kapnil A 
„Fekctefejü száraz Shampoon" ennek a titka, a viz- 
nélküji fejmosás! Nem kell többé órákkal előbb hajat 
mosni' és szárítani. Egy próba mindenkit- meggyőz!

és olcsó őszi utazásokról
kérjen utazási naptárt, arait kívánságára díjtalanul megküld a „Via" 
fürdő iroda'kft. BpéSt ÍV., Vácí-u. 36. (Klotild-palota), Tel;:' 832—56.

láwty is Met
tapa&datatían * Aa házasság, 
ii ügye aíait csá&itiáh el*
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Fogas kérdésekben kellett dönteni a buda­
pesti törvényszéknek egy kártóritási perben, 
amelyet egy belvárosi nőidivatszalon szőke di- 
rektrissze indított lovagja ellen.

Körülbelöl tiz esztendővel ezelőtt ismerke­
dett meg a mai alperes gyárigazgató — akkor 
még fiatal cégvezető — a belvárosi direktrisz- 
szel, Előbb rövid, majd hosszabb séták, nyári 
budai vacsorák, majd végül házassági Ígéret, 
amelyből a per keletkezett.

Egy évvel ezelőtt ugyanis az igazgató ur egy 
kicsit elfogultan bejelentette, hogy szakítani 
akar.... Sőt elárulta azt is, hogy már jegyben 
jár és ezzel egyidejűén minden jót kívánt elha­
gyott barátnőjének.

Amikor a leány látta, hogy minden kísérlete 
meddő, dr. ifj. Erausz Ferenc ügyvédje utján

Ötezer pengő kártérítési pert Indított az
igazgató ellen.

Keresetében előadta, hogy életének legszebb tiz 
esztendejét az igazgatónak áldozta, aki őt vá­
ratlanul és indokolatlanul elhagyta. Miután 
igy férjhezmenési esélye nemcsak, hogy csök­
kent, hanem teljesen lehetetlenné vált, kéri az 
igazgató vagyonával arányban álló ötezer pengő 
megítélését.

Gróf Károlyi József 
állapota jobbra fordult

—  A Reggeli Újság tudósítójától.—
Károlyi József grófról, Zita királyné volt fő- 

udvarmesteréről vasárnap., aggasztó hírek ter­
jedtek el a föváfosban. A gróf, akit körülbelül 
négy héttel ezelőtt szállítottak fel betegen fe­
hérvárcsurgói birtokáról a Svábhegyi Szanató­
riumba, már mintegy

négy év óta súlyos betegségben szenved, 
ami miatt annakidején vissza is vonult a ki­
rályi esalád mellett teljesített szolgálattól.

Károlyi József betegsége egy tüszős man- 
idulagyulladásből . indult ki, amelynek követ­
keztében térdizületi gennyedést kapott. Hosszú 
hónapokig tartott a kezelés, Verebély profesz- 
szot többiüsbea -műtétet is bajtolt vógi.e, a nagy­
beteg grófon. Ázopbau. 8 betegség nyomán ál­
talános szepszis keletkézetl,-  amelyből több, 
mint két évig tartott a felgyógyulás.

Nem sokkal ezután Károlyi gróf autón Bécsbe 
indult és az utón egy szemközt jövő osztrák 
kocsi ittas állapotban levő sofőrje, teljes erővel

nékihajtotta kocsiját a kórházból Jövő 
gróf Károlyi József autójának.

Az összeütközés olyan rendkívüli erővel történt, 
hogy a gróf aznap szabaddá tett lábát újból el 
törte. Gróf Károlyi József körülbelül egy hó­
nappal ezelőtt, súlyos sárgaságot kapott és a 
hosszú betegség alatt a gróf szervezete

napról-naprn jobban leromlott.
Mióta Károlyi a Svábhegyi Szanatóriumban 

tartózkodik, a magyar arisztokrácia majdnem 
minden tagja látogatást tett a szanatóriumban.
A legközvetlenebb családtagok: gróf Festetics 
Sándorné, gróf Pappenheim Szigfridné és gróf 
Wenckheim Lajosné, a nagybeteg nővérei, va­
lamint a Batthyány-család számos tagja állan­
dóan a betegágy melleit tartózkodik. Úgyszólván

naponta érdeklődik telefonon a beteg álla­
pota iránt Zita királyné és Ottó királyfi Is.
Vasárnap délután újból alapos vizsgálat alá 

vették Károlyi grófot az orvosok. Ezen a ta­
nácskozáson Korányi Sándor báró és Györki 
Béla veitek részi. A vizsgálat végeztével Korányi | 
professzor kijelentette a Reggeli Újság munka­
társának, hogy a nagybeteg állapota váratlanul 
jobbra fordult.' p. - ' ’

— A konstansai rendőrség Budapesten köröz­
tet egy gyilkost. Vasárnap a budapesti főkapi­
tányság átiratot kapott a kon’stanzni rendőr- 
igazgatóságtól, amelyben kérik, Koch Róza 
állítólag Budapesten tartózkodó gyilkosának. 
Friedl Albin George letartóztatását. A rendőrség 
az évekkel ezelőtt-nagy feltűnést keltő bűnügy 
tettesének elfogatása érdekében megindította a 
nyomozást.

— A volt es. és klr. 10. gyalogezred kétszáz­
éves jubileuma. Ez évi szeptember hó 29-én és 
30-ún országos jelentőségű ünnepség színhelye 
lesz Győr, Ekkor ünnepük meg a volt cs. és 
kir. 19. gyalogezred megalapításának kétszázéves 
jubileumát, amely Győr házlezrede volt. Óriása 
méretű szabadtéri előadás is lesz. Zilahy Lajos 
«Szibéria* ciipü színmüvét adják elő. Számos 
egyéb más látványosság is lesz a viláz ezred 
kétszázesztendős múltjából. Meghívják az ez- 
redjubileumra vitéz Horthy Miklós kormány­
zót, József és Frigyes főherceget, vitéz Gömbös 
Gyula' miniszterelnököt és honvédelmi minisz­
tert, valamint a honvédség főparancsnokát, vi­
téz Kqrpáthy Camillo tábornokot, úgyszintén 
az ezrédálápitó gróf PAlffy Leopold leszárma­
zottját, Pálffy^Daun József gróf bicskei nagy- 
birtokost. • , . ,

Az elegáns, monoklis igazgató körőmszakadtálg 
védekezett és harcolt. A szép direktrissz viszont 
minden fórumon bizonyította igazát, úgyhogy 
a törvényszék a Kúria joggyakorlatára hivat­
kozva, kihirdette az Ítéletet, amelyben

3006 pengő kártérítést Ítélt meg a leánynak,
azzal az érdekes indokolással, hogy a huxamo- 
sabb ideig tartó szerelmi viszony fenntartása 
nem zárja ki, hogy a házasság ígérete ne legyen 
komoly, különös tekintettel arra, hogy ez a kap­
csolat a házassági ígéreten alapult. A felperes 
követelése annál indokoltabb, mert a szerelmi 
viszonynak a házassági ígéret volt az alapja.

— Helytelen alperesnek az a védekezése, —4 
mondja a bíróság indokolása, — hogy azért, 
mert a leány harminc éves volt, mikor megis­
merkedtek, kizárja egy nő tapasztalatlanságát.

— A tapasztalatlanság — szólt az Ítélet — .
nincs életkorhoz kötve.

Negyven évet leány Is lehet tapasztalatlan, ha 
házasság ürügye alatt csábítják el. Az erkölcsi 
kárt annál nagyobbnak kell tekinteni, mivel ez 
a szerelmi viszony huzamosabb ideig tartott, az 
elmúlt tiz év alatt a felperes leány frissessége, 
üdesége és szépsége elavult, megöregedett, tehát 
igy férjhezmenési esélye is a minimumra csök­
kent.

Megválasztották a zsidó 
kongresszus tagjait

—  A Reggeli Újság tudósítójától. -
A VI. izraelita községkerület, amelyhez a pest­

megyei hitközségek tartoznak, vasárnap délelőtt 
tartotta közgyűlését, amelyen Stern Samu ud­
vari tanácsos elnökölt. Endrei Henrik alelnöki 
ismertette az őrt jelentést, azután méltatta

a kultusranlnlszternek a zsidóság kongresa- 
szusának összehívásáról szóló leiratát

Délután az elektorok gyűltek egybe, hogy tit­
kos szavazással megválasszák a kongresszus 
száz tagját. A tikos szavazás eredményeképen

a zsidóság országos kongresszusának tagjai 
lettek:

többek között Dési Géza, Sándor Pál, Brády 
Ernő, Fábián Béla, Gál Jenő, Vázsonyí János 
országgyűlési képviselők, Budai-Goldberger Leó, 
Glücksthal Samu, Láng Lajos, Vészi József és 
Vida Jenő felsőházi tagok, Kóbor Tamás és Sza­
bolcsi Lajos főszerkesztők, Frey Kálmán, Kró­
mé r Miksa, Dembitz Gyula és Drucker Géza kor­
mányfőtanácsosok, Bcck Jenő, Magyar Bertalan 
és báró csepeli Weisz Alfonz nagyiparosok, dr. 
Löm Tibor táblai tanácselnök, dr. Födi Károly 
közigazgatási biró, dr. Gallia Béla kúriai biró, 
Alapi Béla és Szántó Jenő bankigazgatók, Sós 
Ármin, Stein Emil és Kálmán Henrik vezérigaz­
gatók, sióagárdi Zöld Márton tábornok, Hajdú 
Marcell, Ledermann Mór és Orova Zsigmond fő­
városi bizottsági tagok, Epplcr Sándor főtitkár, 
Endrei Henrik igazgató és mások.

Stern Samu elnök meleg szavakkal köszön­
tötte a megválasztott országos gyűlési tagokat.

— Korszakos feladat, nagy és fontos hivatás 
vár az országos gyűlés tagjaira.

Az ő kezükbe van letéve a magyar fcongresz- 
szusl zsidóság szervezetének megalkotása,

amely hivatva van arra, hogy oly törvényeket 
alkosson, amelyek felekezetűnknek és hazánk­
nak egyaránt javára válnak.

x A Dolomitok legszebb helyein Cortina, Dobbiftco, 
Bolzano. Mcj-an, Riva, San Marttpoban 12 napot többel 
266 B ért útiköltséggel együtt. Bővebb felvilágosítást 
nyújt utazási osztályunk és telefon 83—2—56.

x Boboseinpze a legkellemesebb hashajtó. Gyermekek 
ts szívesen veszik. Hatása gyors, biztos és enyhe. Fő­
raktár: Diana gyógy tár, Károly-kőrut 5.

x Gassner. Teréz-körjit 19. szőnyegáruházának sport- 
osztályában olcsón vásárolhat szavatoltan vízmentes sát­
rakat és hátizsákokat, eredeti thermosokat, aluminium 
sportcikkeket, weekend-takarókat, függönyöket, szőnye­
geket, kizárólag bevált, elsőrendű minőségben.

ZElNÉS burleszk
Irta: Jean Le'raz, magyar színre alkal­

mazta Bus Fekete László, 
rendezi: Vaszary János

J  á t s s z á k :
V a s z a ry  P ir i, R ád ay  Im re , 
K o m á r J u lis k a , Pártos Erzsi, 
Abonyl, Szigeti, Z. Molnár, Keleti stb.

Legdrágább heiy 4.50
Vasárnap délután 4 órakor 3 .— 
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Meghívjuk 
a Szerkesztő Urat!

Irta: VADNAI ENDRE
' A Paris Soir, a legelterjedtebb pá­
risink lapok egyike, éles, támadó 
cikket közölt a napokban Magyar- 
ország ellen. Olyan cikket, amelynek 
minden sorából érezni lehetett, hogy 
a cikk írója a magyar közállapotokról 
alkotott képét nem helyszíni tapasz­
talatok és közvetlen információk 
alapján merítette, hanem — a kis- 
antant valamelyik sajtóügynökségétől 
kapta.

Az újságírónak a legelemibb köte­
lessége, hogy mielőtt leír valamit, 
meggyőződjön annak a valóságáról. 
A szerkesztőnek pedig az a minden­
kori feladata, hogy munkatár­
sait ennek az elvnek a tiszteletben- 
tartására kötelezze. A Paris Soir szer­
kesztője, úgy látszik elmulasztotta ezt 
a feladatát, ugyanúgy, ahogy meg­
feledkeztek a kellő gondosságról azok 
a francia szerkesztők is, akik évek 
óta tűrik, hogy Prágából, Belgrádból 
és Bukarestből olyan cikkeket küld­
jenek levelezőik, amelyeknek minden 
során érezhető a tájékozatlanság, vagy 
a sötét rosszindulat.

Sajnos, nemcsak a francia újság­
írók körében uralkodik ez a tájéko­
zatlanság Magyarországgal szemben, 
hanem a francia politikusok is szám­
talan esetben olyan kijelentéseket tet­
tek, amelyek igazolták, hogy' fogal­
muk sincs Magyarország földrajzáról, 
néprajzáról, alkotmányáról és törté­
netéről. Néha ezek a politikusok — a 
kellő felvilágosítás után — be is is­
merték tévedésüket, ahogy ezt Bar- 
thou tette.

A francia külügyminiszter tudva­
lévőén éles kijelentéseket tett a ro­
mán kamarában és a szerb szkupszti- 
nában. Hazatérőben azután az Orient- 
expressen találkozott egy magyar új­
ságíróval, aki ismertette előtte Erdély 
igazi történelmét. Barthou figyelme­
sen végighallgatta ennek a magyar 
újságírónak az előadását és a végén 
csendesen megjegyezte:

— Cseh, román és szerb történet­
írók müveiből merítettem az Erdélvre 
vonatkozó adatokat és most hallom 
először, hogy ezek nem mindenben 
felelnek meg a valóságnak.

Amikor vétót emelünk 
politikusok és szerkesztők 
latlansága, vagy helytelen 
sága ellen, nem csinálunk
hói sem, hogy a magyar diplomáciát 
is hibásnak tartjuk ebben. A hosszú 
esztendők alatt talán lehetett volna 
módot találni arra, hogy felvilágosít­
suk a francia közvéleményt a magyar 
múltról és jelenről.

Mi tehát a magunk erejétől telhető­
ig  helyre akarjuk hozni ezt a súlyos 
hibát. Ezennel meghívjuk Budapestre 
a Paris Soir szerkesztőjét. Legyen itt 
a Reggeli Újság vendége, iparkodjék 
megismerkedni a különböző pártok 
vezetőivel, utazza be az országot, néz­
zen körül nyitott szemmel és — ha 
hazaiért — Írjon egy olyan cikket 
Magyarországról, amely az itt szerzett 
tapasztalatai alapján rektifikálja az 
eddigi prágai, bukaresti és belgrádi 
,,téves“ információkat.

A Reggeli Újság magyaros vendég- 
szeretettel várja a francia szerkesztőt. 
Azzal a magyaros vendégszeretettel, 
ami kijár mindenkinek ebben az or­
szágban, aki az igazság kiderítése cél­
jából lépi át a trianoni határokat.

a francia 
informá­

in formál t- 
titkot ab-

Egy miskolci iiu vetélytársa helyett Lipták 
Sándor 21 éves műszaki rajzolót gyilkolta meg

A gyilkos az éjszaka sötétjében összetévesz­
tette á ld oza tá t barátnője csábítójával — A 
rendőrség a 17 éves kovácslegényt letartóztatta

Miskolc, augusztus 26.
A Reggeli Újság tudósítójának telcfonjclcntése.

Megdöbbentő gyilkosság történt vasárnap 
hajnalban Miskolcon. A város egyik utcáján

holtan találtak egy ismert miskolci 
műszaki rajzolót, akit az éjszaka folya­

mán meggyilkoltak.
A nyomozás során azután kiderült, hogy a 
műszaki rajzolót tévedésből gyilkolták 
meg, a gyilkos egy másik fiatalemberrel té­
vesztette össze a szerencsétlen Lipták Sán­
dort, akit régi vetélytársa helyett több kés- 
szúrással megölt.

A szörnyű tévedés áldozata: Lipták Sán­
dor huszonegyéves műszaki rajzoló,

közismert miskolci családból származik.
Liptákot hajnali öt órakor vérbefagyva ta­
lálták meg a bábonyi bércen.

A rendőri bizottság megállapította, hogy
a fiatal rajzolót öt késszurással gyilkol­

ták meg.
Az egyik késszurás a szivébe, a többi fejébe, 
gyomrába és hátába hatolt és azonnali halá­
lát okozták.

Anyomozás során kiderült, hogy Lipták 
Sándor szombat este a bábonyi bércen

egy előkelő uricsalád villájában volt 
látogatóban.

A fiatalember, akinek édesapja jónevü, is­
mert építőmester volt Miskolcon, hosszabb 
idő óta udvarolt annak a leánynak, akinek 
családjánál töltötte a szombat estét.
Lipták éjszaka egy órakor távozott a villá­
ból és a háztól néhány néhány méternyi tá­
volságban

a sötétség leple alatt megtámadták és 
meggyilkolták.

A miskolci rendőrség még a vasárnapi nap 
folyamán kinyomozta a gyilkosság tettesét.
A délután folyamán ugyanis

elfogtak egy tfcenhétéves kovácssegé­
det,

aki eleinte tagadta, hogy bármi része is lett 
volna a bűntényben, de több súlyos gyanít­
ok merült fel ellene, és délután hat órakor a 
fiatalkorú kovácssegéd megtört és

bevallotta, hogy ő gyilkolta meg Lipták 
Sándort.

Amikor beismerő vallomását megtette, két­
ségbeesetten zokogni kezdett:

—  Szörnyű tévedés történt!
— Nem Lipták Sándort akartam meg­
gyilkolni, nem is ismertem ezt az urat.

Én más emberre lestem . . .
A rendőrtisztek is megdöbbenve hallgat­

ták a tizenhétéves gyilkos vallomását, aki 
ezután elmondotta, hogy egy vetélytársán 
akart bosszút állni a szombatról vasárnapra 
virradó éjszaka.

A 17 éves gyilkos 
vallomása

A kovácslegénynek ugyanis egy cselédlány 
volt a barátnője, aki a bábonyi Bércen la­
kott. A leány az utóbbi időben elhidegült 
tőle és megtudta, hogy

uj udvarlója van, egy lakatossegéd.
A tizenhétéves kovácssegéd elhatározta, hogy 
bosszút áll vetélytársán, aki elcsábította 
szerelmét. Vasárnapra virradó éjszaka

az elhagyott szerelmes lesbe állt a Bá­
bonyi Bércen,

hogy végezzen vetélytársával, akiről tudta, 
hogy csak a késő éjszakai órákban fog a 
lánytól eltávozni. Órák hosszat várakozott a 
sötét utcán, mikor egy óra tájban észrevette, 
hogy

az egyik kapuból egy fiatalember lép ki 
az utcára.

Az a ház, amelyben volt barátnője lakik, 
közvetlen szomszédságában áll annak a ház­
nak, amelyből Lipták Sándor eltávozott, s 
ahol az estét töltötte leendő menyasszonya 
és ennek családja körében.

A kovácssegéd a sötét utcában 
összetévesztette Lipták Sándort Veléiy-

tártfval,
nem vette észre ugyanis, hogy a szomszéd 
ház kapuja nyílt ki, nem pedig az a kapu,

ahonnan vetélytársa távozását várta. Ami 
ezután történt, azt a tizenhétéves gyilkos igy 
mondotta el' vallomásában:

„Borzalmas amit tettem"
— Azt hittem, hogy barátnőm csábilója 

lépett ki a néptelen utcára, mert nem vettem 
észre, hogy a szomszédos házból lépett ki 
valaki. Abban a pillanatban már

elhatároztam. hogy végzek gyűlölt 
vetély társammal.

Kezemben előre elkészítve tartoltam a kést. 
A fiatalember után lopóztam és a teljesen 
néptelen, vak sötét utcán rátámadtam. Ami­
kor már közelébe értem,

nem volt időm arra, hogy megnézzem 
az arcát,

de különben is biztos voltam, hogy csak ve­
tély társam lehet az, aki ilyen késői órában 
hagyja el azt a házat, amelyben volt barát­
nőm lakik. Amikor közvetlenül mögéje ér­
tem,

Vasárnap ismét
lezuhant egy vitor­
lásrepülő Budaörsön

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délben borzalmas, végzetes repülő- 

gépszerencsétlenség történt Budaörsön, ugyan­
azon a helyen, ahol néhány héttel ezelőtt há­
rom vitorlázó repülőgép lezuhant és az egyik 
repülőgép vezetője, Papp Antal, a hires sport­
repülő szörnyethalt, míg a másik két pilóta sú­
lyosan megsebesült. Éppen erre a nemrégiben 
történt hármas szerencsétlenségre való tekin­
tettel, a MOVERO kötelékébe tartozó vitorlázó- 
repülősök fokozottabb elóvigyázattal készülnek 
sportfelszállásaikra. Eppek ellenére, eddig isme­
retlen okokból, csaknem azonos körülmények 
között

vasárnap megismétlődött a julius 8-1 ka­
tasztrófa. r

Az enyhén szeles vasárnapi idő kitűnően ked­
vezett a vitorlázó repülésnek. A Budaörs köze­
lében levő Szekrényes-hegyen különösen élénk 
élet volt a motornélküli repülők starthelyén. 
Mint minden vasárnap, úgy most is számos né­
zője akadt a valóban impozáns és érdekes mu­
tatványoknak.

A vasárnapi repülők között szerepelt Faber 
Lajos harminchat éves műszerész is, aki már 
régóta foglakozik vitorlázó repüléssel és sok 
időt töltött a levegőben.

Fabcrt ma bocsátották vizsgára és a ,,Hu­
nor44 nevű isko’agépen akarta bemutatni a 

vizsgázóbizottság előtt tudományát.
A fiatalember annyira biztos volt a dolgában, 
hogy

feleségét is kihívta a repülőtérre,
hogy tanúja legyen a sikeres vizsgának.

Délelőtt szabályszerűen előkészítették a vitor­
lázó gépet, majd hozzákötötték egy motor- 
kerékpárhoz. A huzókötél megfeszült, a motor- 
kerékpár berregve elindult cs

Faber Lajos nyugodtan, mosolyogva emel­
kedett a levegőbe.

A gépmadár, hatalmas ívben zajtalanul el­
kezdte a körözést. Az első fordulónál eddig

»ll

hátba szúrtam.
ő  azonnal a földre bukott. Erősen hörgőit, 
láttam, nem halt meg rögtön, mire

egymásután többször a fejébe, szivébe, 
gyomrába és combjába szúrtam.

Mindenáron végezni akartam vele. mert 
alattomos módon elcsábította tőlem a 
lán y t. . .

— Amikor már mozdulatlanul feküdt a 
földön, elfutottam. Csak itt

a rendőrségen tudtam meg, hogy milyen 
szörnyű tévedés történt:

nem gyűlölt vetély társamat, hanem egy előt­
tem teljesen ismeretlen, ártatlan fiaalcm- 
bert gyilkoltam meg. Borzalmas, amit tet­
tem, — folytatta zokogva a 17 éves gyil­
kos, —

ezt soha nem tudora levezekelni. . .

A rendőrség a fiatalkorú gyilkost vasár­
nap este letartóztatta.

még kiderítetlen okból
■ gép láthatóan jobbra billent

és a gép egyik szárnya egy hegyoromnak ütö- 
dött. Á szakértők azonnal látták, hogy Faber 
hibásan vette a fordulót. A következő pillanat­
ban a gép megbillent és szárnyaszcgetlen

zuhanni kezdett a levegőben, majd a 
meredek hegyoldalra érve, több bukfencet 

vetett

és nagy zajjal gördült lefelé.
Az elszörnyedt nézők azonnal a szerencsét­

lenség színhelye felé rohantak, azonban a 
sziklás terepen nem tudták megközelíteni a 
szerencsétlenül járt pilótát és az összetört gé­
pet. Végre nagynehezen felértek a hegyol­
dalra, ahol

a pozdorjává törött gép roncsai alatt ott 
hevert a majdnem fclismerhetctlcnséglg 
szétzúzott arecal, eszméletlen állapotban 

Faber Lajos.
A fiatal repülő, rögtönzött hordágyon levitték 
az vt mellett levő Lunz-féle vendéglőbe, ahová 
csakhamar megérkeztek az időközben értesí­
tett budaörsi mentők is. akik a súlyosan sérült 
embert és feleségét, aki

férje szerencsétlenségét látva, elájult,
az Uj Szent János-kórházba vitték.

I,t az or/osok azonnal ápolás alá vették, Fa- 
bert és konstatálták, hogy

koponyaalap! törést, súlyos belső sérülése­
ket és súlyos zuzódásokat szenvedett.

Lapzártakor a motornclküli repülés legújabb 
áldózatát még mindig nem lehetett kihall­
gatni, mert eszméletlenül fekszik a kórházi 
ágyon.

Úgy a csendőrség, mint a MOVERO vezető­
sége megindította a vizsgálatot a szerencsétlen­
ség ügyében.
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GMBKÉHflCÉL V 1VIB0 KÉKBCÉl
a magyar penge diadala

A bevezetési idő alatt 
minden darab vásárlása­
kor ugyanannyi pengét

in g y e n
s z o l g á l  k i  m in d e n  
s z a k ü z l e t

GMB kékacél lu x u s ____ 30 f.
GMB kékacél superluxus 40 f.

Családi differenciák 
miatt történt a diósgyőri

kard-affér
Miskolc, augusztus 26.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A diósgyör-vasgyári véres kardaffér már 

lovaglás útra terelődött. Csernák Béla mérnök, 
akii unokabátyja Mihalovits József dr. rendőr­
kapitány

hivatali helységében megkardlapozott,
még az inzultus napján provokáltatta támadó­
ját. A segédek igen szigorú feltételű párbajban 
állapodtak meg. Eszerint Mihalovits és Csernák

háromszor golyót váltanak, majd utána 
nehéz lovassági karddal, bandázs nélkül 

csapnak össze.
!A kardpárbaj végkimerülésig tart. A szigorú 
feltételű párbajt a miskolci tüzérségi laktanyá­
ban folytatják le. Ugyanott, ahol nemrégiben

hasonló szigorú feltételű párbajt vívott
Mihalovits Géza, a rendőrkapitány fivére,

az abaujszántói járás testnevelési ügyeinek elő­
adója, Vértess Andorral, az abaujszántói járás­
bíróság elnökével.

A kinds incidens változatlanul az érdeklődés 
homlokterében áll. A csalód jóbarátaitól szer­
zett értesüléseink szerint, az afférnak semmi­
féle szerelmi háttere nincs, kizárólag

családi differenciák miatt Inzultálta *
•'’•Tendőrkapltány mérnök unokaöccsét.

Az affémek egyébként bűnvádi folytatása nem 
lesz, mert Csernák mérnök, aki nyolc napon 
belül gyógyuló sérülést szenvedett és igy felje­
lentésétől függ az eljárás megindítása, nem kí­
vánja a rendőrkapitány megbüntetését.

........— as*---- ------
Kifosztották 

Beöthy László 
volt miniszter lakását

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka isme­

retlen tettesek behatoltak dr. Besenyei-Beöthy 
László nyugalmazott kereskedelemügyi minisz­
ter Aradi-utca 70. sz. alatti lakására, ahonnan

nagymenyiségii fehérneműt, ékszert és egyéb 
értéktárgyakat vittek el.

Az eddigi nyomozás szerint a tettesek ezt meg­
előzőleg több padlást fosztottak ki és munká­
juk bevégzése után hatoltak be Besenyei-Beöthy 
lakásába. Miután

a nyugalmazott miniszter és családja már 
hosszabb Idő óta külföldön üdül,

a btízárt lakásban a betörők nagy körültekintés­
sel „dolgoztak" és igy minden eiemelhető érték 
tárgyat magukkal vittek.

------------— —
Titokzatos segélytkérő 

levelet halásztak ki 
a Dunából

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
Bálint Imre halászmester jelentkezett vasár­

nap a rendőrségen és elmondotta, hogy a 
megyeri strandnál halászás közben egy hétdecis 
palackot fogott ki, amelyben a következő tar­
talmú levelet találta:

«S. N. F. B. 38536. Verhaftet Bitté Hllfe. 
Dringend. Franz Gebaucrt.»

A rendőrség — tekintettel arra, hogy rövid 
idő alatt ez már

a harmadik titokzatos segélytkérff levél, 
amit a Dunából kihalásztak,

— erélyes nyomozást indított az állítólag szo­
rongatott helyzetben levő ismeretlen felkutatása 
érdekében.

plafonját és falát néhány óra alatt különleges el­
járással újjávarázsoljuk! Díjtalan bemutatás. I’o- 
loskairtás a legmodernebb eszközökkel garancia 
mellett. Szakszerű őszi lakástakaritós. Mezey 
Vacuum, lakáskarbantartó és hat. cng. poloská­
éi féregirtó vállalat. Budapest, Csengcry-utca 51. 
Telelőn: Ü —•—W. *

Reggeli újság

Hacsek (ül a kávéház­
ban): Pincér! Plncérl

Pincér (jön): Parancsol?
Hacsek: Kicsit zsíros 

volt a vacsora. Adjon ha­
mar egy Kubaszivartl 

Pincér (átadja): Tessék 1 
Hacsek (nézi): Ezt visz- 

szaadom. Nagyon vizes.
Adjon helyette egy Por- . 
torikótl ,

Pincér (átadja): Tessék. Huszonhat fillér. 
Hacsek: Micsoda huszonhat fillér?
Pincér: A Porto rikól
Hacsek: Mért? Hát adtam helyette egy Ku­

bát?
Pincér: No de a Kubáért se teccett fizetni. 
Hacsek: Mért fizettem volna? Elszívtam azt a

Kubát?
Pincér: Igaz! Bocsánatot kérek.
Hacsek: Az nekem nem elégi Hozza Ide a pa- 

naszkönyvet!
Pincér (el).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek úri
Hacsek: Jónapot Sajókám. Fogadja részvé­

tem. Hallom, meghalt a felesége.
Sajó: Dehogy a feleségem. Az anyósom.
Hacsek: Az is valami.
Sajó: Hát meséljen, mi újság?
Hacsek: Sajókám, ma láttam egy kutyát, ami­

lyen furcsát én még életemben nem láttam.
Sajó: Hogy nézett ki?
Hacsek: Várjon, megmutatom. Látja a másik 

asztalon azt a hamutartót?
Sajó: Igen.
Hacsek: Hát arra egyáltalán nem hasonlított?
Sajó (dühös): Még alig ültem le, már kezdi? 

Még szerencse, hogy jókedvemben talált. A fia­
mat felvették a kereskedelmibe. Az alsóba fog 
járni.

Hacseí: Ki kiváncsi arra, hogy a fia hogyan 
jár öltözve az iskolába?
- Sajó: Hogy-hogy öltözve?

Hacsek: Hát most mondta, hogy alsóba fog 
járni.

Sajó: De Hacsekl Az az alsó nem nadrág.
Hacsek: Tudom, tudom. Faluhelyen gatyát 

mondanak.
Sajó (dühös): Az alsó az egy osztály. Ax idén 

negyvenhaton fognak járni benne.
Hacsek: Bő alsó lehet. . .  És mondja, hosszú?
Sajó: Mi az, hogy hosszú?. . .  Egy év alatt 

végez vele.
Hacsek: Egy év alatt? Az én fiamnál két hét 

alatt egy rongy 'lesz.
Sajó: Miről beszél? Én azt mondtam, hogy 

az én fiam szeptembertől júniusig jár az al­
sóba.

Hacsek: Ugyanabba?
Sajó: Persze.
Hacsek: De közbe csak kimossák?
Sajó (ordít): Mit?
Hacsek: Az alsót.
Sajó: Könyörgöm, Hacsek, én nem arról az 

alsóról beszélek, amit a testen hordanak.
Hacsek: Hát hol hordják? A fejen?

-x%
Nyomora miatt megmérgezte magát 

dr. Hajnal György főorvos
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Szombatról vasárnapra virradó éjszaka meg­
döbbentő tragédia játszódott le ifj. dr. Vas 
Imre ügyvéd Jókai-utca 8. számú házban levő 
lakásán, ahol

dr. Hajnal György 45 éves főorvos, jelenleg 
az OTI és a Magyar-Olasz Bank orvosa Is­

meretien méregkeveréket ivott.
Hajnal dr. részben családi okok miatt, legfőként 
azonban rendkívül súlyos — már a nyomor ha­
lárán járó — anyagi válsága miatt követte el 
végzetes tettét.

Hajnal György a fővárosi orvostársadalom 
egyik ismert tagja, aki a belgyógyászat és az 
urológiai szakon szerzett szakképesítést és mint 
ilyen a háböru alatt az egyik fővárosi közkór­
ház vezető főorvosa volt. Kartársai mint 
kitűnő diagnosztát ismerték, akinek nevéhez 
egész sereg értékes és tudományos szempontból 
nagyjelentőségű felfedezés fűződik.

Hajnal dr. később megvált főorvosi állásától 
és megnyitotta magánrendelőjét. Az elmúlt év 
nyarán azonban Hajnal dr. is súlyos anyagi 
helyzetbe került. Hogy valahogy segítsen ma­
gán, ifj. Vas Imre dr. ügyvéd két szobáját bé­
relte ki és itt folytatta prakszisát.. Bár Hajnal 
dr. minden összeköttetését felhasználta, *nem 
tudta pacienturáját olyan mérvben kiterjeszteni, 
hogy nyugodt megélhetést biztosítson számára. 
Lehet, hogy ehhez a válsághoz hozzájárultak 
szerencsétlen családi körülményei is. Hajnaltól

Sajó: Slussz. Be van 
fejezve. Egyre figyel­
meztetem, Hacsek, ne 
menjen a  Vágóhíd köze­
lébe, mert amilyen mar­
ha, még levágják... Ap- 
;opó, mit szól, milyen 
humanisták a németek?

Hacsek: Mért?
Sajó: Azokat a  halálra­

ítélteket, akiknek pro­
tekciójuk van, ezentúl nem akasszák fel.

Hacsek: Hanem?
Sajó: Beadnak a cellájukba egy méregpoha­

rat és azt kiihatják.
Hacsek: Mázlisták. < g És mondja, ha kelten 

vannak, koccintanak?
Sajó: Lehet!
Hacsek: És azt mondják’: egészségünkre? 
Sajó: Ne csináljon viccet ebből is. Tudja mi­

lyen szép emberséges dolog ez a németektől? 
Hacsek: Én tudnék még emberségesebbet. 
Sajó: No?
Hacsek: Egy jó pofát beültetni sut elítélthez 

és az addig mesélne vicceket, mig a másik ha­
lálra röhögné magát.

Sajó: Ez se rossz. Hát mit szól ahhoz Hacsek, 
hogy az Alpár Gitta uj orrot kapott?

Hacsek: Kitől?
Sajó: Hogy hogy kitől?
Hacsek: Hogy kitől kapót uj orrot? Biztos a 

Fröhlich hozta Berlinből ajándékba!
Sajó: De Hacsek! Hogy lehet egy orrot aján­

dékozni?
Hacsek: Mért? A feleségem minden születés­

napjára kap tőlem egy uj fogsort!
Sajó: Ax más! Ax Alpár csináltatott egy uj 

orrot.
Hacsek: Most hány orra van?
Sajó: Félhét múlt tíx perccel!
Hacsek: Nem axt kérdem! Hány orra van az 

Alpárinak?
Sajó: Egyl Ax uj!
Hacsek: És ml lett a régivel? Elajándékozta?
Sajó: Ax ugyanazl Csak renoválta a régit 1
Hacsek: Hogy-hogy renoválta? Tatarozta az

orrá’.?
Sajó (dühős)': Pisxe lett!
Hacsek: Selypít?
Sajó: Nem pöszel Pisze! Ax égnek áll az 

orral
Hacsek: Eddig milyen volt?
Sajó: Kicsit hosszul És most levágatta!
Hacsek: Mért kellett azért levágatni? Hordott 

volna inkább bajuszkötőt, az felnyomja!
Sajó: Do neki nincs bajusza!
Hacsek: No? Azt lehet növesztenil
Sajó: Nézze Hacsek! Az Alpár azért stuccol- 

tatta le az orrát, mert a kinézése nem volt elég 
keresztényesl

Hacsek: Ha valaki zsidóból keresztény akar 
lenni, akkor az orrából vágat le egy darabot?

Sajó: IgenI Miért csodálkozik?
Hacsek: Én eddig ezt egész máskép tudtam!

★
(Minden jog a Reggeli Újságé)

ugyanis
már évek óta különválva él a felesége és 

kisgyermeke
s igy a család kettős eltartása fokozott 
gondot jelentett a magára maradt orvosnak.

Hajnal György az utóbbi hónapokban már a 
le^kétségbccjtőbb nyomorban clt.

Miután Hajnal úgy látta, hogy nincs kiút a 
nyomorból, elhatározta, hogy végrehajtja régi 
terűéi. Szombaton féltiz órakor elköszönt kör­
nyezetétől, azután bezárkózott a rendelőjébe, 
amely egyúttal hálószobája is volt, összekevert 
háromfajta mérget, —  hogy milyet, azt még 
ezideig nem sikerült megállapítani, — lefeküdt 
kopott, töredezett kis díványára és

megitin a méregkeverékei.
Vasárnap reggel a szokástól eltérően, egy 

teljesen ismeretlen fiatal nő csöngetett Hajnal 
György dr. rendelőjének ajtaján. Miután az 
orvos a zörgetésré nem adott életjelt magáról, 
a házvezetőnő férje a hátsó ajtón, — amely 
szerencsére nyitva maradt, — bement a rende­
lőbe, ahol Hajnal György dr. élettelenül feküdt 
a díványon. Azonnal értesítették a mentőket, 
akik első segélyben részesítették Hajnal György 
dr-t. Miután az orvos nem tért magához, a 
mentők eszméletlen állapotban beszállították a 
Rókus-kórházba, ahol nyomban gondos ápolás 
alá vették, de még igy sincs remény arra, hogy 
a volt közkórházi, főorvost megmenthetik az 
életnek, -

Relnor Testvérek vezetésével 
fényesen újjáépítve

szombaton este megnyílt
Délután és este Guttenberg zenekara 
hangversenyez, D a n i  D e z s ő  énekel

JB

A nemzeti radikálisok 
a „svábkérdésről"

— A Reggeli Újság tudósitójától —-
A Magyar Nemzeti Radikális Párt vasárnap 

délelőtt nagygyűlést tartott az egyik Mátyás-téri 
vendéglőben. A gyűlésre nemcsak a Radidális 
Párt, hanem a nyilaskeresztesek is felkészültek. 
Az egész utcát teleszórták nyilaskeresztekkel.

Bent a teremben Is több nyllaskeresxtes 
foglalt helyet

Nagy Béla elnöki megnyitójában a munkái- 
kérdésről beszélt. Majd Orbán Zsigmond az ál­
talános, titkos választójogot követelte. A felszó­
laló továbbá kitért arra, hogy

a zsidókérdésnél fontosabb a svábkérdés. 
Ekkor a teremben levő rendbontók vitatkozni 
kezdtek a szónokkal és csak nehezen állott 
helyre a rend. Erdődy Elek a magyar ifjúság 
szomorú életéről beszélt. Binder István felszó­
lalása után Horváth Károly főtitkár bejelentette, 
hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre akadályoztatva 
van a megjelenésben, mert Sarkadon vesz részt 
a párt gyűlésén.

Horváth a továbbiakban a svábkérdésről be­
szélt, mire a teremben hatalmas vihar támadt. 
A közbeszólások özöne zudult feléje a nyilasok 
részéről. Nagy Béla zárószavai után véget ért 
a gyűlés.

A halálos fogyókúrákról 
nyilatkozik dr. Kövesi

Géza belgyógyász
—  Á Reggeli Újság tudósitójától. —

Berczelly Magda, a tragikus kőrültnényefc 
között elhunyt fiatal színésznő halálának hire 
nem csak művészkörökben, de általános és 
őszinte részvétet keltett. Az eszeveszett fogyasz­
tási epidémia legújabb szerencsétlen áldo­
zata elrettentő például szolgál mindazoknak, 
akik a természetellenes fogyókúrák rabszol­
gáivá lettek.

Ebben a most mindennél aktuálisabb kérdés­
ben dr. Kövesi Géza, egészségügyi főtanácsos­
hoz, az európahirü belgyógyászhoz fordultunk 
magyarázatért, aki a Reggeli Újság munkatár­
sának a következőket mondotta:

— A túlzottan kövér embernek, természetes 
megfelelő diétával való fogyókúrája nem­
csak hogy nem ártalmas, de orvosi előírás és 
felügyelet mellett hasznos és szükséges. Más­
kép áll a dolog

ax úgynevezett kozmetikai fogyasztóknrák- 
nái.

— Itt legygyakrabban egy egészséges ember
— legtöbbször — nő orvos megkérdezése nél­
kül, egyszerűen koplalni kezd, citromot és feke­
tekávét fogyaszt mértéktelenül, sokat dohány­
zik, amellett sportol, gyalogol, megerőlteti ma­
gát, —  de nem eszik. Erre természetesen

lefogj’, de egyszersmind a szervezete is le­
gyengül.

— Ez a fogyasztókura azonban még nem a 
legveszélyesebb! Áz igazi veszedelem akkor kez­
dődik, mikor a normális, tehát nem tulkövér 
nő, hangsúlyozom, orvosi rendelés nélkül: 
gyógyszereket, leggyakrabban

pajzsmirigyhivonatokat szed.
— A fogyás bekövetkezik, de a  generális testi 
leromláshoz most már a szivizomzat teljes 
tönkremenetele is hozzájárul. Az erőszakosan 
lefogyasztott szervezeten minden betegség 
könnyen elhatalmasodik és ugyanaz a baj, ami 
bői a normális ember pár nap alatt kilábal, a 
lefogyasztott ember halálát okozza. Például be­
gyógyult, tuberkulotikus gócok, amikről a ren­
desen táplált ember nem is tud, mert hiszen 
semmi zavart nem okoznak,

az erőszakosan lefogyasztott embernél bá­
mulatosan rövid idő alat halálos bajjá 

fejlődnek.
A pajzsmirigykivonatoktől legyöngült szív pe­
dig a legkisebb megerőltetésre örökké meg­
szűnik (lobogni.

— Amerikában és Párizsban most kisérletez- 
nek egy uj fogyasztószcrrel, —  dinitrophenol a 
neve. Ez állítólag kevésbé veszélyes mint a 
pajzsmirigykivonat.

De az uj szerrel való kezelésnek Is voltak 
már halálos áldozatai.

Berczelly Magda betegségét és halálának 
körülményeit nem ismerem, de általánosságban 
azt mondhatom, hogy fogyasztókurát kizárólag 
orvosi rendeletre és állandó orvosi felügyelet 
alatt szabad csak végezni.

Erzsébet királvoéut 1. T-: 97-0-07.

A k w á S ó
augusztusa műsor
S utolsó előadása
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Egy héttagú pesti család borzal­
mas autókatasztrófája 
az adonyí országúton

Dukesz Ákos textilgyáros, felesége és három 
gyermeke megsebesült — Egy m egszökött  

okozta a szerencsétlenségetmotorkerékpáros
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délben borzalmas autóka- 
faszlrófa hire terjedt el a fővárosban. Az 
első híradások szerint Dunaföldvár közelé­
ben

egy külföldi autocar nekiment egy 
táviróoszlopnak és a hat utas közül há­
rom meghalt, három pedig súlyosan 

megsehesült.
Szerencsére a katasztrófa hire túlzottnak 
bizonyult, azonban a valóságban is köny­
vijén  végzetessé válható súlyos autószeren­
csétlenség ért egy budapesti uricsaládot.

Dukesz Ákos budapesti, Bajza-utca 3/a. 
szám alatt lakó textilgyáros feleségével és 
három gyermekével, a 12 éves Mancival, a 
10 éves Alfréddal és a 6 éves Ágival, to­
vábbá Uauska Gizella nevű nevelőnövel 
hatalmas B. 416. rendszámú Fiat túrakocsi­
jával elindult a kora reggeli órákban, hogy 
felesége Bonyhádon lakó rokonait megláto­
gassa.

A „vicces*4 motor- 
kerékpáros

induláskor a gépkocsit a gyáros Dcchsler 
Jenő nevű sofförje vezette, azonban, mikor 
a kocsi a városból kiért,

a kormány mellé Dukesz Ákos textil- 
gyáros ült.

A gye mi ekek re való teki lile Ítél Dukesz alig 
átvenkilométercs sebességgel vezette kocsi­
ját és minden zökkenő nélkül hagyták cl 
egymásután a falvakat.

Mar hatvankét kilométernyire voltak Bu­
dapesttől, mikor Rácalmás és Adony között

az országúton feltűnt egy motorkerékpár. 
Dukesz nem akarva a motorkerékpár által 
felvert porban haladni, szabályszerűen du­
dált, jelezve, hogy előzni akar. A motorke­
rékpáros azonban a dudálás ellenére sem 
hagyott helyett a kitérésre, hanem, nyilván 
bosszantásból,

cikcakban száguldozott a folytonosan 
dudáló gépkocsi előtt.

Egyszerre csak olyan helyzetbe került a 
s/abalvtalanul hajtó motorkerékpár, hogy 
már-már az autó kerekei érintették. Dukesz 
ekkor,

hogy a karambolt elkerülje, hirtelen fé­
kezett.

A hirtelen lefékezés következtében a hatal­
mas súlyos túrakocsi megfarolt és hátsó ré­
szevet

az egyik utszéli táviróoszlopnak ütődött, 
azt kettétörte és felfordult.

Velötrázó sikoltás hallatszott az autó bel­
sejéből. A felfordult autóra hatalmas robaj­
jal

rázuhant a kettétört telegráfoszlop
és első pillanatban úgy látszott, hogy a ka­
tasztrófának több súlyos, sőt halálos áldo­
zata lesz.

Csakhamar a szerencsétlenség színhelyére 
érkezett néhány vasárnapi ünneplőbe öltö­
zött földmives, akik

az összetört autó roncsai alól sorra 
húzták ki a vérző sebesülteket, 

akiket ideiglenesen az árokpartra fektettek. 
Egy ember elrohant a közeli faluba, hogy
nientökért telefonáljon, azonban 

vonalzavar miatt csak félóra után tudta 
a rácalmást mentőket értesíteni a sze­

rencsétlenségről.

Hét sebesült
A telefonálás után csakhamar megérkeztek 

a rácalmási mentők, akik a sérülteket első 
segélyben részesítették.

Filléres gyors 
Kolozsvárra
Jelentkezés ■ ak o  m cl n i a

Utazási és Idegenforgalmi Irodában 
VI., Andrássy-ut 29 *  Telefon: 27-0-70

Kiderült, hogy
Dukesz Ákos kezén és lábán sérült 

meg,
feleségén külső sérüléseket nem észleltek, 
Manci és Ági nevű gyermekei könnyű hor­
zsoláson kívül egyéb sérülést nem szenved­
tek,

a 10 éves Alfréd fején sebesült meg,
a soffőrnek is a fején tátongott egy seb, a 
nevelőnő pedig több sebből vérzett.

Hogy nagyobb szerencsétlenség nem tör­
tént, annak köszönhető, hogy a motorke­
rékpárost állandóan figyelte Dukesz és igy 
meglehetős kis sebességgel haladt és mikor 
a nevelőnő látta, hogy az összeütközés el­
kerülhetetlen,

a három gyermeket ösztönszerücn a 
kocsi fenekére lökte.

Baltazár és Juhász Nagy Sándor 
a keddi közgyűlésen felfedik a

Vásáry-ügy kuliszatitkait
Debrecen, augusztus 26.

A Reggeli Újság tudósítójának telcfonjelcntése.
Debrecenben vasárnap sem csillapodtak le a 

kedélyek a város vezetése körül történt kor­
mányintézkedésekkel kapcsolatban. Vasárnap 
délelőtt nagy

gazda küldöttség akarta felkeresni Vásáry 
Istvánt, a felfüggesztett polgármestert,

hogy a város gazdalársadalmának bizalmáról és 
nagyrabecsüléséről biz! ősit sók. Vásáry polgár- 
mester azonban — miután tudomást szerzett a 
küldöltségjárás tervéről, arra kérte a gazdákat, 
hogy

álljanak cl a tüntetésjellcgü felvonulástól.
A polgármester egyenes felkérésére azután a kül­
döttségjárás el is maradt, de a püspöki palotában 
levő gazdakörben ivet tettek ki, amelyen a: alá­
írók ragaszkodásukról és bizalmukról biztosítják 
Vásáry Istvánt. Ezt az ivet a déli órákig sok szá­
zan írták alá. közöttük a váross számos tekinté­
lyes polgára is.

Óriási izgalommal várja az egész város a 
keddi közgyűlés lefolyását. A keddi közgyűlé­
sen óriási viharokat várnak, mert ekkor

az ellenzék teljes nyíltsággá] ki akarja te­
regetni a Vásáry-ügy kuliszatitkait.

A közgyűlés vezérszónoka az ellenzék részéről 
Hcgymegi Kis Pál lesz, aki rá fog mulatni arra 
a hajszálra, amely a szélső jobboldal rés zérói 
bosszú idő óta folyt a városháza jelenlegi ve­
zetősége ellen.

Nagy érdeklődéssel várják Balthazár 
Dezső püspök felszólalását is.

Balthazár Dezső hétfőn érkezik vissza Deb­
recenbe birtokáról és

a keddi közgyűlésen ugyancsak Vásáry
István mellett száll síkra, mint a kormány­

párt vásári frakciójának vezetője.
Felszólal a közgyűlésen Juhász Nagy Sándor, 
volt igazsúgügyminiszter is, aki az ellenzéknek 
és a kormánypárt Vásáry-frakciójának is leg- 
posszibilisabb jelöltje a polgármester helyettesi 
tisztségre.

Ezen a rendkívül viharosnak ígérkező keddi 
közgyűlésen, nemcsak a napirenden szerepel a 
Vásáry-ügy. hanem számos interpellációban is 
szóvá teszik az ügy mellékhajtásait. Mátéfalvy 
Zöld Aladár arról fog interpellálni a tornyos-

A mentők a szerencsétlenül já rt uricsalá­
dot a budapesti Grünivald-szanatóriumba 
szállították, ahol az orvosok azonnal keze­
lésbe vették őket. Itt kiderült, hogy Uauska 
Gizella nevelönö, továbbá Dukesz Manci és 
Ági sérülései jelentéktelenek, ezért hármu­
kat a Bajza-utcai lakásra szállították. Du­
kesz Ákos serülése már súlyosabb,

felesége pedig komolyabb természetű 
belső sérüléseket szenvedett.

A sofför agyrázkódást szenvedett a le­
zuhanó táviróoszlop ülésétől és lapzártakor 
még eszméletlenül fekszik.

Á rácalmási csendörség az au lókatasz­
trófa ügyében megindította a nyomozást. 
Mint értesülünk, a szerencsétlenséget okozó 
motorkerékpáros számát nem sikerült meg­
állapítani.

tanyai bérlettel kapcsolatban, hogy a város, 
felsőbb nyomásra elengedte a katonatisztbértök 
hátralékos bérét és most a belügyminiszteri le­
iratban ez a felsőbb nyomásra nyújtott kedvez­
mény szintén mint vádpont szerepel. Inter­
pellálni fognak az irányban is, hogy a Vásáry 
testvérek bérleti ügyének megvizsgálására ki­
küldött bizottság tárgyalásairól miért zárják ki 
a nyilvánosságot.

HALLÓ! BUDAPEST!
Megkezdődik az

Uránia főszezonja
V ilá g film e k  nagy sorozata 

BUS FEKETE LÁSZLÓ:

A méltóságos 
asszony trafikja

8 sztá r vernek film je
Nagy Kató 
Willy Fritsch
Dagny Servaes Hans Moser 
Lizzi Hohsc huh Gustav Waldau

REINHOLD SCHÜNZEL, a világhírű rendező 
zseniális alkotása

Páratlan szereposztás! Tökéletes hangleadás!

O L C S Ó B B  H E L y Á R Á K !

„Antónia" kókuszszappan

Kizárólag az I. emeleti 
25 fillé res  osztályon

(Lotz-terem)

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

Négy embert halálra 
sújtott a villám

Baja, augusztus 26.
.4 Reggeli Újság tudósítójának telcfonjelcntése^

Vasárnap kora reggel óriási vihar tombolt 
Délbácska felett, a trianoni liatár mentén.

Az Ítéletidő négy halálos és egy életveszé- ! 
lycscn sebesült áldozatot követelt.

A megszállott területen levő Bácskossuthfalván 
a villám becsapott a községi elektromos cenlrá- 
léba és szétrombolta. Ugyancsak becsapott a 
villám Kokics József gazdálkodó házába és

halálra sújtotta a gazda feleségét,

Kokics egyik gyermeke pedig a villámcsapás 
következtében életveszélyesen megsebesült. Be­
csapott a villám Kossutbfahán Király Sándor 
gazda házába Is cs megölte a gazda feleségét. A 
Frinbaeh-uradalomban

egy munkást sújtott halálra a villámcsapás.

A vihar Magyarkanizsa felett Is dühöngött és itt 
Lázár András negyvenéves halász.mcstert. ölte 
meg a villámcsapás. A villámok több tanyát is 
felgyújtottak. Az anyagi kár is igen nagy. *

Hansi Niese 
Adele Sandrok



6. oldal Reggeli újság Hétfő, 1934 augusztus 27

Tévedésből amputálták egy 
tisztviselőnő egészségeslábát

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
Kedden kezdik meg az ügyészségen annak a 

nem mindennapi és tragikus orvosi műhibából 
eredő bűnügynek a kivizsgálását, amelyet Odri 
Irén feljelentésére indított a hatóság.

Odri Irén magántisztviselőnő ugyanis feljelen­
tette az egyik ismert, fővárosi sebészorvost sú­
lyos testisértés címen.

A feljelentés szerint Odri Irén ballábán geny- 
nyes infekció keletkezett s

kezelőorvosának rábeszélésére belenyugo­
dott, hogy a lábát amputálják.

--------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------------

Kisíaludi Stróbl Zsigmond:
Angliáról, a rossz pesti szobrokról és az 
otthonukból kiragadott „népművészekről"

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
Egyik oldalon a Kerepesi-ut harsogó vasár­

napi lármája, a másikon egy futballmeccs nézői­
nek ujjongó, vagy felhördülő kórusa — s kö­
zöltük a századosuti miívcsztelcp oázisszerü 
nyugalma. Az angolstilü ház teremnagyságu fo­
gadószobájában egy markánsfejü művész, Kis- 
faludi Stróbl Zsigmond, aki nemrégiben jött 
vissza Angliából, beszél művészekről és művé­
szetről, szobrokról és Angliáról:

— Modern művészet? — kérdezi tűnődve. — 
Nem szívesen használom ezt a szót. Vannak 
érdekes és vannak érdektelen alkotások. Az 
úgynevezett modernek között is sok a zseni, de 
sokról bizony kiderül, hogy voltaképpen épig ón­
jai egy már meglevő lángelmének. Az őszinte 
megnyilatkozásu alkotás mindig sikerrel járt, a 
nem őszinte pedig mindig és mindenütt efemer 
értékű volt. A legújabb törekvések elől az ango­
lok sem zárkóznak el, sőt túlzásoknak is he­
lyet adnak, hiszen

ott Is, mint mlndeniltt, sok a smokk.
— A smokkok pedig az egész világon azt hi­

szik, hogy kétesértékü törekvések pártolásá­
val ők is részesülhetnek a siker hasznában. 
Mégis ugv van, hogy nagyobbára azoknak a 
munkáit szerelik, akik őszintén alkotnak. És mi 
az, hogy «modern*? A fáraók korának három­
ezeréves szobrászai ma is modernek, mert a 
szobraik — remekművek.

Arra a kérdésre, hogy a magyar képzőmű­
vészet diadalainak megcsúfolására miért olyan 
rosszak Budapest szobrai — elmosolyodik.

— Az egész világon Páris emlékszobrai a 
legjobbak — mondja. — De tagadom, hogy a 
sorban Budapest állana az utolsó helyen.

Nem te olyan sok itt! a r>~>jssz szobor.
Minden Metropolisban sok van belőlük. En­
nek pedig legnagyobb százalékban nem a szob­
rászok az okai. Többnyire hátmögötti harcok, 
megalkuvások folynak egy-egy pályázat hátte­
rében, bizonyos legfelsőbb korifeusok pilla­
natnyilag elhangzó véleménye dönti el, hogy a 
művész hogyan ábrázolja a megadott témát.

Mély hangja csupa erő, meggyőződés.
— Éppen ezért nagyon helyesnek tartom, 

hogy most egyik kollegámat megbízták egy 
emlékmű elkészítésével. Általában a szobrok 
kiadása mellett vagyok. Természetesen:

ez csak akkor helyes, ha a megbízás nem 
politikai, hanem művészi érdemek jutal­

mazására szolgál.
Amikor Angliában elért világsikereire aka­

rom terelni a szót — másról beszéli
— Nem láttam a Nemzeti Szalon-beli paraszt- 

kiállítást. Mindenesetre örvendetes, hogy a 
magyar nép oly sok kivételes tehetséget ter­
mel. De nem félős-e, hogy a lelkes kritikusok 
túlságosan sok rózsaszínt használnak? A nép 
fiai otthon gyakorolták saját egyéni, himporos

Dr. HOLCZER VEGYÉSZ
közti a u+Mltoto faMtválkfoái 
kedvtf&weí, ktyp az oly kedveit

UeztAiie-Tla^id^óöa^ 
úiafá 16.666 daeabol 

k&z ̂ ae^aiatod^a, kayy ezáltal úi- 
kivehet szuezae* az any-

tot/iea freváti Uezölite - 
ffiM&tetávakeétottoek, Jton kell 
02? idegéi eesetetéeeel tölteni, meet 
víz, ezaf^ato ée eeset nélkül 
'•fosatválkazkatik 1 pete alatt a 
iefykeMpeseiA ityényíí bowtvál- 
Ifeítöá is, A Jiezölite^/lafdd ál* 
land# használata az aee 
éezékenp felkapaetsátyüt is el* 
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Kapható min dón szaküzletben vagy a ké­
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Butifcpftst, íejré^ k örú t 8.

Az orvos véleménye szerint ugyanis vérmérgezés 
esete forgott fenn, s hogy Odri Irént megment­
hessék az életnek, operációhoz kellett folyamod­
ni.

Hosszas rábeszélés után megtörtént a véres 
műtét és akkor jöttek rá, hogy

a sebészorvos a leány egészséges lábát 
vágta le,

de kiderült az Is, hogy az orvos a diagnó­
zisban tévedett, Odri Irénnek — nem is volt 

vérmérgezése.
Mint értesülünk, az ügyészség kedden kezdi 

meg a súlyos tévedésbe esett orvos kihallgatását.

népművészetüket, hiszen népművészet volt, van 
és lesz a világon mindenütt. De vájjon

nem lesz-e káros éppen a népművészekre, 
ha kiragadják őket otthonukból s azt 
mondják nekik, hogy máris nagy művé­

szek
és eddig a közvélemény nem vett róluk tudo­
m ást? ... Ma, amikor hivatott és képzett mű­
vészek a kenyér napi gondjai alatt roskadoznak, 
okos dolog-e naiv és tehetséges telkekre rásza­
badítani a hiúságot? Úgy is nagy baj, hogy

a képzőművészet terén rengeteg a dilet­
táns,

akik összeköttetéseiket és egyéb előnyeiket fel­
használva, elárasztják a világot művészi alko­
tásoknak nevezett munkáikkal. A népművészet­
nek mindig megártott, valahányszor az «urak» 
beleszóltak. Letörölte a himporukat.

Végül mégis csak beszélnie kell Angliáról.
— örülök, — mondja — hogy az országon kí­

vül is sikerült elérnem bizonyos pozíciót. Nehéz 
dolog ez olyan korban, amely főleg a sport és 
technika iránt érdeklődik. Egy-egy sikerült rú­
gásról oldalakat olvashatunk azokban a  lapok­
ban, amelyek „helyszűke1* miatt néhány mondat­
ban intézik el örökre egy tehetség jelenjét és jö­
vőjét. Ha nekem sikerült valami, azt valószínű­
leg anna'k köszönhetem, hogy a dolgaimat egész 
életemben őszintén csináltam. Persze, egész sereg 
érdekes ember szobrát mintáztam. Az angol ki­
rályi család több tagját, politikusokat, nagy ka­
tonákat, Bernard Shaiv-t, Sir Oswald Mosley-t, 
Allenby tábornagyot, Lord Lonsdale-t, Lady As- 
tort. A mintázás ideje alatt igyekszem megismer­
tetni velük Magyarország múltját és jelenét. Saj­
nos, az angol közvélemény még ma is csak nagy, 
homályos foltokat lát a magyar komplexumból. 
Sok jóindulat van az érdeklődésükben, de még 
sok idő fog eltelni addig, amikor már nagyon 
előkelő emberek nem fogják azt kérdezni, hogy 
„ugye, maguk ausztriai nyelven beszélnek**,

— Szeptember 6-án visszautozom Londonba.
— De ma — mondja boldogan — kimegyek a

szigetrcl Hiszen olyan keveset vagyok itthon és 
ez a város olyan gyönyörű. . .  (Mosolyog) Nem 
is itt van a legtöbb rossz szobor... Semmiese'tre 
sem — a legtöbb. L. P.
■ ■ ■ I— I I I  ■ ■ Il im — II I  l  .... ................... .... ........ ..

Nyolcmillió pengő értékű 
magyar dohányt vásároltak

a franciák
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szegeden napok óta nagyarányú dohány be- 
rakódás folyik francia uszálhhajókba. A ma­
gyar és francia dohány jövedék között történt 
megállapodás értelmében ugyanis

a francia dohányjüvetlék nyolc és félmillió 
pengő értékű dohányt vásárol Magyar- 

országtól
és a dohányáru nagy részét a szegedi dohány­
raktárakból szállítják Franciaországba.

rendezésében tegnap megtartott

„ G E R H A R D  L A J O S "
evezős verseny eredményeiről

lefolyásáról a legrészletesebben beszámol a

m a  d é l u t á n  m e g j e l e n ő  s z á m a ,

O&veííen vegye m eg!
Ara csak fillér! ,

£ay évig- ing.yzií utazhat a tkogcél: 
k&zlefiedésLötéei MiÜd&je

A  JUyq.di íliság ankétfa Budapest k&zkkedésécM,
A Reggeli Újság m ulheti szám ában felszó­

lítottuk ‘a budapesti és budapestkörnyéki 
közönséget, hogy ötleteivel já ru ljon  hozzá a 
magyar főváros közlekedésének reform jához. 
Azt akarjuk, hogy a közönség széles rétegei 
m ondják' meg végre: m ilyennek szeretnék, 
vagy m ilyennek képzelik az egyre fejlődő  
főváros közlekedését?

Nem bírálatokat kérünk, hiszen magunk 
is éppen elég gyakran részesítettük kemény 
bírálatban a főváros és a környék mai~ köz­
lekedési rendszerét. Ellenben alkotó ötlete­
ket várunk: olyan produktív ötleteket, ame­
lyeket felkarolhatunk és továbbíthatunk az 
illetékes körökhöz, felhasználás céljából.

A Reggeli Újság a közönségnek ezt a köz­
érdekű  m unkáját természetesen honorálja. 
A Reggeli Újság szerkesztősége három dijat 
tűzött k i a három legjobb ötlet jutalmazá­
sára.

I- dij: egyéves bérlet a BSzKRt összes vo­
nalaira.

II. dij: féléves bérlet.
III. dij: neyyedévcs bérlet.
Az ötleteket, amelyek egyúttal pályázatok 

is, kérjük kiadóhivatalunkba (VI., Vilmos 
császár-ut 27.) beküldeni.

Az eddig beérkezett m unkák közül mai 
számunkban a következőket közöljük:

felépítsék ki a diéo. 
végállomását

Dr. Bozóky Dezső ny. I. o. főtörzsorvos (XI., 
Fehérvári-ut 24.) ezeket írja:

— A Beszkárt és a Hév most már egy kézben 
van, de nagyon téved, aki azt hiszi, hogy az 
egyesítés óta egyetlen lépés is történt volna az 
irányban, hogy Lágymányos környékének adó­
fizetői végre valamilyen közlekedési eszközhöz 
jussanak. Az 1-es autóbusz-vonalat már közel 
egy eve egész feleslegesen meghosszabbították 
a Lenke-térig, hol addig is kitűnő villamosköz­
lekedés volt. Az autóbuszok igy többnyire telje­
sen üresen futnak a Lenke-tér és a Horthy 
Miklós körtér között, csak szaporítva az autó­
busz deficitjét.

Nem célszerűbb lett volna azt a vonalat 
próbaképpen inkább a minden közlekedési 
eszköz nélkül levő Fchérvárl-ut felé meg­

hosszabbítani.
Most rendezték ugyan a  Gellért-teret, de saj­

nos, csak félig. A közlekedés célszerű szabályo­
zása, mely egy nagy város érdekeit lenne hi­
vatva szolgálni, hangosan követelik, hogy

telepítsék ki végre a Gellért-térrŐl a Hév 
végállomását

s vigyék ki azt is, meg a szentendrei vicinális 
végállomását is az egyre terjeszkedő város ha­
tárára.

A HÉV végállomását legcélszerűbb lenne 
egyenesen Albertfalvára kihelyezni, 

de ha ennek komoly akadályai volnának, úgy 
legalább is a Hengermalom-utcának a Fchér- 
vári-utba való betorkollásánál levő, már meg­
lévő körtérre kell azt minél előbb kihelyezni. 
Legyen ott a HÉV és a BESzKÁRT közös nagy
hurokvágánya a váróhelyiségekkel.

Ez a kihelyezés közel három kilométerrel 
rövidítené meg a HÉV vonalát, 

ami megfelel az Andrássy-ut elejétől a Szé- 
clienyi-fürdőig lerjedő útvonalnak. Ezek a vo- 
nalröviditések lehetnének talán az alapjai az 
uj számításoknak, amelyekből megszülethetne 
a HÉV méltányos uj tarifája. Kétségtelen, hogy 

a budai Dunapnrtról is rövidesen el kell 
tűnnie a vicinálisnak,

hogy a Dunapart legszebb szakaszán, az Új­
laki-rakparton, a Margitszigettel szemben szép 
széles sétánynak adjon helyet az oti felépítendő 
paloták és szállodák előtt, ahogy azt a fürdő­
város érdeke megköveteli.

Barabás Jenő (IV., Váci-utca 38) a következő 
ötleteit adja elő:

— Legelőször is
a Belvárosban meg kellene szüntetni a vil­

lamos forgalmat és sűrűbb autóbuszjárata* 
kát kellene létesíteni,

ahogy ez Párizsban van. A villamosok csak a. 
külső kerületekben és a perifériákon közieked. 
nének, de az utas kombinált jegyekkel az autó­
buszokra is átszállhatna. Különben is

reggel és este külön olcsóbb járatokat le­
hetne létesíteni,

úgy oz autóbuszokon, mint a villamosokon q 
munkások részére. Célszerű lenne az autóbu­
szokat is, miként az újabban gyártott villamos, 
kocsiknál látjuk, középen látni el ajtóval, mert 
igy a kisszakaszrendszert is életbe lehetne lép­
tetni, ami azáltal is megvalósítható, hogy

egyes kocsik csak kisszakaszos utasokat 
szállítanának.

A villamosok belső végállomása a keleti 
nyugati és déli pályaudvaroknál lenne, valamint 
az Orczy-, Kálvin-, Horthy Miklós-, Zsigmond-, 
Berlini- (stb.) tereken és innen indulnának á 
perifériákra, teruószetesen sűrűbb és gyorsabb 
járatokkal.

£assu a <Ré».
Dr. Kolozs Gyula középiskolai tanár (Gö­

döllő) irja:
— A HÉV egyik kegkomolyabb baja a tarifa 

drágaságán kívül — a lassúság.
Berlin környékén tizenöt perc alntt el le­
het érni olyan távolságot, mint nálunk

egy óra alatt.
Feltétlenül szükség van a HÉV üzemének 
gyorsvonat} üzemmé való átalakítására. Amed­
dig ez nem következik be és Budapesttől Gö­
döllőig egy órát vesz igénybe az ut, addig a 
környék lakosai nem élhetnek emberhez méltó 
életet és

a HÉV-en tölthetik életük felét
A HÉV-et egyébként nem kell kitelepíteni a 

fővárosból. Járjon csak be a város szivébe.
★

(A levelek és tervek közlését Jövő számunk­
ban folytatjuk.)

MI ú js á g  a
g a z d a s á g i  é le ib e n ?

Bankkörökben néhány érdekes személyi vál­
tozásról beszélnek, amelyek a közelmúltban 
nyertek elintézést. A Hermes ügyvezető igazga­
tója, Halász Ferenc dr., akit a háború után III 
mann György báró, a Hitelbank ügyvezető 
igazgatója a pénzügyminisztériumból hívott meg 
a Hermes Bankhoz, ahol kiváló képességeivel és 
nagyszerű jogi tudásával csakhamar az ügyve­
zető igazgatók sorába emelkedett, szeptember 
1-vel végleg megválik a Hermestöl és a Hitel 
bank bizalmi embereként Klein István dr. mel­
lett átvette a Georgia ügyeinek intézését. Halász 
Ferenc dr. helyére Lóránt Oszkár, a Hitelbank 
igazgatója ment át a Hermeshez. Miután pedig 
Halász Ferenc dr. ügykörét a Hermes igazgató­
sága kettéosztotta, Lóránt igazgatón kívül vitéz 
Varjú Vilmost, a Hitelbank lipótvárosi fiókjá­
nak a vezetőjét is a Hermeshez helyezték át, aki 
kitűnő társadalmi összeköttetéseinél fogva két­
ségtelenül nyeresége lesz a Hitelbank e leány­
intézetének.

A Központi Értesítő, amely hétröl-hétre pon 
tosan beszámol a részvénytársaságok belső ügy 
vitelében előálló változásokról, legutóbbi szúrná 
ban érdekes, sőt némileg pikáns változásról ad 
hirt. Az Értesítő beszámol ugyanis arról, hogy 
a Fiit ex Bt. legutóbbi rendkívüli közgyűlésen 
Lengyel Vilmos igazgatót, a Bajai Posztógyár 
volt vezérigazgatóját beválasztották az igaz, utó 
ság tagjai sorába. De beválasztották Lan: iga: 
gat át is, aki a svájci tőkecsoportot képviseli a 
Fillexnél. Ez a jelentés beszámol arról is, hogy 
a rendkívüli közgyűlés határozata értelmében 
cégjegyzési jogosultsággal az igazgatósági tag<d: 
csak akkor bírnak, ha aláírásuk mellett Lengyeh 
vagy Lanz igazgatók aláírása is szerepel. 1 
hírnek az ad különös érdekességet, hogy ezzel 
Schrecker Rudolf dr.-nak, a Filtcx egykori min­
denható urának cég jegyzői jogosultsága megszű­
nik, noha jegyzési jogosultsága továbbra is vál­
tozatlanul be van jegyezve,

Rózsa Rezső, a Berlini Viktória Biztosító bu­
dapesti intézetének ügyvezető igazgatója, a' i 
nemrégiben érkezett vissza amerikai tanulmány- 
utjáról, a következő érdekes dolgokat mondja:

— Bámulatos az a szolgálatkészség és min­
denre kiterjedő spontán figyelmesség, nimüy l 
az Unió fogadja az idegeneket. A szállodain 
embere már a hajón fogadott és teljesen díj­
talanul elintézte a legapróbb dolgaimat is. Sót 
már arról is tudott, hogy biztosítási szakember 
vagyok és azonnal felajánlotta, hogy megismer­
tet azokkal a nagy biztosító cégekkel, amelyek 
nek megismerése érdeklődési körömbe vág. Min­
denben segítségére vannak a külföldinek, anél­
kül, hogy a vendéget a lekötelezettség érzése za­
varná. Apró figyelmességeikkel elbűvölik ■ 
idegent. Hogy csak egv példát említsek: mire " 
hajóról a szállodába hajtattunk a feleségemmé ■ 
szobánk már virágokkal volt diszitne. Ezek a" 
apróságok nem szerepelnek a számlán! A szál­
lodákban természetesen már mindenütt szakí­
tottak a csengőrendszerrel és a telefonrendszerre 
tértek át. Amit hangsúlyozni szerelnék: a b',-’ 
messzebbmenőleg udvarias kiszolgálás nvi-'1'1 
sohasem érezni az üzleti haszonlesést, vagy 
propagandát! Az amerikai ember igy terjes.-’ 
az optimizmust, a reményt és a bizalmat- ! <■>- 
hatatlanná tenni a propagandát — ez az mm- 
rikai propaganda rendkívüli ereje. Talán náhmk 
U B M  tehetne
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L
A Je. Suis Partout, az elterjedt francia 

folyóirat nagy cikket közölt legutóbbi 
száma első oldalán a szardiniahalászat 
és a szardiniaipar válságáról. A cikk sze­
rint Concarneau-ban és Douarnenez-ben, 
a francia szardiniavidékeken teljes csend 
uralkodik és kezdi felütni a fejét a mun­
kanélküliség réme.

A halászok naphosszat ott ülnek a 
tenger partján és nem szállnak bárkáik­
ra, mert úgy találják, hogy „kár a 
gőzért?4 A szardínia olyan olcsó lett, 
hogy a halászat manapság már nem ki­
fizetődő foglalkozás. Legfeljebb úri 
sport. Amire lehet költeni, de ami nem 
hoz semmit. Annyit se, amennyi a min­
dennapi kenyérre elég.

A nagy szardiniaüzemek még a kiha­
lászott készleteiket is visszaöntik a ten­
gerbe. Hogy — miután rossz áron nem 
hajlandók odaadni az embereknek — 
legalább a nagyobb halak jussanak jó 
falatokhoz. Hiába, a szardiniafeldolgo- 
zóknak van szivük — a halakhoz.

2.
A Daily Chroniclc-ban azt olvastam, 

hogy nemcsak a szardiniahalászat jutott 
bajba. Csödbekerült a bálnavadászat is. 
Az angol és amerikai bálnavadászok le­
tették fegyvereiket, pihentetik szigonyai­
kat és csendesen pipázva, de befelé an­
nál elkeseredettebben várják a jobb idő­
ket.

Pedig a bálnavadászat ősrégi foglalko­
zás az angol és amerikai partvidékek bi­
zonyos tájain. A IX. század krónikáiban 
is találhatunk errevonatkozó feljegyzése­
ket. A XX. század elején ez a foglalko­
zási ág már átszenvedett egy krízist, 
amikor erősen csökkent a bálnák száma. 
Ebben az időben — e tengeri állatok kí­
mélése céljából — az amerikai törvény- 
hozás kimondta, hogy csak tizkilomé- 
terre a parttól szabad bálnákra vadászni.

Nem tudóin: érvényben van-e még ez 
a törvény? Egyremegy. A törvényre úgy 
sincs szükség. A bálnavadászok akkor 
sem indulnának munkába, ha közvetle­
nül a part mellett találnának prédára. 
Mert a bálnavadászat is megszűnt üzlet 
lenni.

Mérget ívott és kétszer 
szívenszurta magát egy

67 éves uríasszony
— A Reggeli Újság tudósítójától. —  

Vasárnap a hajnali órákban végzetes ki­
menetelű öngyilkosság történt a Bajnok-utca 
l'-t. számú házban. A második emelet 10. szám 
alatti lakás főbérlője,

a 67 éves özvegy Fischfcr Sándorné, meg­
mérgezte magát.

Az idős magánzónő több, mint busz éve lakik 
a bajnok-utcai házban, leángável és annak fér­
jével, Fischer Sámuel vegyészmérnökkel. A kis 
család meglehetős nyugodt életet folytatott s 
bár nem a legrózsásabb viszonyok között éltek, 
nélkülözésekre nem került sor.

A vegyészmérnök azonban egy évvel ezelőtt 
elvesztette állását, s
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3.
A bálnáknak egyébként is jó dolguk 

lehet. Mindenfelé ellátják őket jó ha- 
rapnivalókkal.

Kaliforniában száz- és százvagon- 
számra hajítják esztendők óta a tengerbe 
az édes narancsokat, szilvákat, körtéket 
és szamócatömegeket. Brazíliában 27 
millió zsák kávét, Holland-Indiában 
12.000 rakomány gyarmatárut, Ceylon­
ban pedig 30.000 tonna teát „ajándékoz­
tak44 a vizek lakóinak.

4.
De legyünk igazságosak. Sokfelé meg­

semmisítettek élelmicikkeket olyan ese­
tekben is, amikor ezekből a bálnáknak 
nem volt semmi hasznuk.

Az amerikai nagyvágók 6 millió sertés 
húsát élvezhetetlenné tették emberi cél­
ra, hogy elejét vegyék az áreséseknek. A 
nagy tejvállalatok pedig 600.000 tehenet 
öltek le, hogy 15 százalékkal csökkent­
sék a tejtermelést. Dániában és Hollan­
diában is tervszerűen tizedelik a marha- 
állományt. Chilében 225.000 bárányt dol­
goztak fel állati takarmánnyá, hogy ne 
rontsák a többi bárány árfolyamát.

5.
Mindezek a „közgazdasági műveletek" 

olyan években játszódnak le, amikor 
még az állítólag uj prosperitás felé ban­
dukoló Angliában is — a tejdrágaság 
következtében — a csecsemők 70 száza­
léka „féléhségtől" szenvedi

Miért van igy? Mert az Ár és a Haszon 
fontosabb, mint az Egészség és az Életi

6.
Éhes a világ. Éhes apák járkálnak 

munka után. Éhes anyák lesik a munkát 
kereső férjek garasait. Éhes gyerekek 
várják a garasokért vásárolható kicsike 
karéj kenyeret.

Pedig van hús. Van tej. Van kávé. Van 
tea. Van kenyér. Van minden. Minden­
kinek minden. Van. Van. Csak nem kell 
tengerbe dobni. Csak nem kell megsem­
misíteni.

Mert, ugyebár, mégiscsak lehetetlen, 
hogy a bálnák jobban éljenek, mint az 
emberek?

az egész családot úgyszólván az Idős nrl- 
asszony tartotta el.

özvegy Fischer Sándorné ugyanis fehérnemű 
varrással igyekezett a családot a gondoktól 
mentesíteni, addig amíg veje ismét állást kap­
hat.

Vasárnap a kora hajnali órákban 
a ház lakói kétségbeesett sikoltásokra let­

tek figyelmesek.
Rövidesen kiderült, hogy özvegy Fischer Sán­
dorné, aki szokása szerint késő éjszakáig dol­
gozott, hogy a megrendelt munkát idejében szál­
lítani tudja, hajnal felé, mialatt leánya és veje 
nyugodtan aludtak a másik szobában,

arzénnel megmérgezte magát. 
Ugylátszik, hogy a méregadag nem lehetett elég 
erős, mert Fischerné hajnal felé felkelt és

egy hatalmas késsel kétszer mcllbcszurta 
magát.

özvegy Fischer Sándorné vértől bontottan ősz- 
szeesett s a zuhanás zajára felébredt a szom­
széd szobában alvó leánya. A fiatalasszony ha­
talmas vértócsában találta édesanyját, aki köz­
ben már elvesztette eszméletét is. Azonnal ér­
tesítették a mentőket, akik megállapították, hogy

a két szúrás közül az egyik a szív Irányában 
hatolt be a testbe

és a szerencsétlen uriasszony állapota remény­
telen. Alighogy elindult a mentökocsi,

özvegy Fischer Sándorné kiszenvedett.
A család nem közölte a nyilvánossággal az ön­
gyilkos uriasszony búcsúlevelét és igy nem le­
het tudni, hogy a 67 éves Fischer Sándorné 
miért menekült a halálba?

— Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz légzés, 
félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehnngoltság, 
álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkakép­
telenség a rendkívül enyhén ható természetes 
„Ferenc József14 keseriiviz használata által igen 
sokszor gyorsan megszüntethelök. Tudományos 
megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc 
József viz a makacs székszorulás és az emésztő­
csatornán át történő mérgeződés mindenféle je­
lenségénél — öregnek és fiatalnak — a leg­
jobb. MoJgájatot, Jteszi,

Hitler békét hirdet 
a  katholícizm ussal

és F ranciaországgal
Koblenz, augusztus 26.

A Reggeli Újság tudósítójától. —
Ehrenbreltstcin ősi várában, Koblenz mellett, 

vasárnap hatalmas tüntetés volt. A tüntetést a 
német nemzeti szocialista párt abból az alkalom­
ból rendezte, hogy augusztus 31-én lejár a ha­
táridő, ameddig

a Saar-vidéki népszavazásban résztvevők­
nek ki kell váltaniok szavazóigazolványai­

kat.

Ehrenbreltsteln várában egyébként is minden 
évben Saar-tüntctéscket rendeztek, ebben az év­
ben azonban a tüntetésnek igen nagy jelentő­
sége van s ezért a német hatóságok mindent 
megtettek, hogy a tüntetés minél impozánsaid) 
legyen.

Olcsó és ingyenes vasútjegyek szétosztásá­
val lehetővé tették, hogy a Saar-vldékről 

nagy tömegek jöjjenek Koblcnzbe
a gyűlésen való részvételre.

A nagygyűlés első szónoka Bitekéi saarvldékl 
nemzeti szocialista főcsoportvezető volt.

Ezután Hitler Adolf birodalmi vezér és kan­
cellár emelkedett szólásra. A kancellár beszédé­
ben megnyugtatni igyekezett a Saar-vidék ka­
tolikus lakosságát és hangsúlyozta, hogy

közte és a katolikus szellemi élet vezetői 
között nincsenek ellentétek, 

mint ahogyan azt a külföldön állítják. A beszéd 
második részében a kancellár újból békekészsé­
gét hangsúlyozta és annak a reményének adott
kifejezést, hogy

a saarvldékl probléma elintézése után létre­
jön a közeledés Franciaország és Német­

ország között.
— A német külpolitika törekvése — mondotta 

a kancellár — elsősorban a béke fenntartása, 
Ugyanúgy azonban a német egyenjogúságot is 
biztositant akarjuk és népünk szabadságát és 
becsületét megvédelmezzük. Amióta átvettük a 
hatalmat, egyetlen percig sem tévesztettük el 
szem elől, hogy mindezeket az alnpelveket min­
den lehelő alkalommal a világ előtt hirdessük. A 
világnak tudomásul kell vennie, hogy a nemzeti 
szocialista-mozgalom ezeken a programponto­
kon épill fel és

a német nép ezzel áll vagy bukik.
A kancellár ezután a belpolitikáról beszéli.

Szivet, le lk e t  anda­
lító c s o d á l a t o s  
m u z s ik a ,  ragyogó 
téma, rengeteg humor

AZ

Hallgassa meg slágereit folyó hó 29-én 8.50 órakor a rádióban

A rádió világbajnoká­
nak bűbájos filmje — 
amely arról szól, hogy 
kell meghódítani egy 
makrancos amerikai 
m i l l iá r d o s le á n y t

Paramount
film

Kiemelte, hogy másfél év óta, amióta a nemzett 
szocialisták az uralmat átvették, milyen Intéz-, 
kedésekkel enyhítették a nyomort.

A kancellár beszéde további során érintette 
a junius 30-iki Röhm-féle lázadás ügyét is és 
ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

— Mit bizonyít az, hogy egy mozgalom egyik 
vagy másik résztvevője áruló lesz? Mit bizonyít 
az, ha a Saar-vidéken akadtuk egyes németek, 
akik nem méltók orra, hogy németeknek ne­
vezzük őket s akik Németország ellen vannak?,

A tizenkét apostol között Is akadt egy 
Judás.

Ki csodálkozhat azon, ha a ml mozgalmunk­
ban is mutakozott ilyen jelenség. A keresztény-* 
ség győzedelmeskedett Judás ellenére is és

az emigránsok nem akadályozhatják meg 
a ml mozgalmik győzelmét sem.

— Megállapították a saarvldékl népszavazás 
időpontját, — folytatta ezután Hitler — és cas 
a legfontosabb esemény, amelyet a német biro­
dalom ebben az évben átél, mert ezzel nemcsak 
az történik, hogy

800.000 német visszatérhet hazájába,
hanem végetér az az állapot is, amely hatvan* 
millió németet becsületben sújtott.

A kancellár ezután az Elirenbrcltsteln vár* 
oldalán összegyűlt saarvidékickbez fordult és 
a következőket mondotta:

— Ha üt majd az óra és önök visszatérnek, 
akkor nem látunk majd önökben mást, csak né­
meteket, akiknek kezünket nyújtjuk, hogy be­
lépjenek a német szülői házba. Úgy ahogyan ml 
találkoztunk a hatalmas frontunkban, ugyanúgy 
találkozunk önökkel is január 14-én a német 
határon. Nem fogunk önökben pártembcrcket 
látni,

nem fogunk arra nézni, ami a múltban 
történt.

A Saar-kérdés az egyetlen területi kérdés, 
amely ma még bennünket elválaszt Francia- 

országtól.
Ennek a kérdésnek a megoldása után semmiféle 
látható és józan ok nincs többé nrru, hogy a két 
nemzet tovább Is egymással szembenálljon.

A kancellár mielőtt beszédét elmondotta 
volna, fogadta a német birodalom tíz tartomá­
nyából érkezett staféták futóinak tisztelgését.

Bing Crosby érzéki 
hangja, 5 világsláger, 
C a ro le  L o m b a rd
szépsége, tüneményes 
t e h e t s é g e

R A D IU S
filmszínház

legközelebbi m űsora
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KOCLI l-llPEIé
BAJOR GIZI és férje, Germán Tibor né­

hány hétre autójukkal Olaszországba utaz­
tak. Az ut folyamán megállnak Veronában, 
— Germán doktor előadást fog tartuni a 
veronai orvoskongresszuson.

*■
A VIDÉKI VÁROSOK egymás után ren­

dezik az ünnepi heteket, — az idegenfor­
galom reményében. A pécsi ünnepi hét al­
kalmából a dunántúli püspökvárosban egy 
hivatalos kalauz hagyta el a sajtót «Pécs, 
SophinCr. Quinque Ecclesiae, Fünfkirchen, 
Cinque Eglises, Five Churches* felírással. 
A könyvben többek között közlik az ide­
gennel, hogy Mátyás király, Corvin János 
herceg és Kinizsi Pál is megfordult a vá­
rosban, a —, XIV. század folyamán. Azon­
kívül Ulászló király 1495-ben (!) itt kötött 
békét a törökkel. A szombahelyi kalauz 
még ennél is tudósabb. Szerinte a székes­
egyházban a 'német* Tiepelo freskói lát­
hatók. Hogy Giambattista Tiepolo mikor 
gleichschaltolla át magát németté, azt nem 
közli a könyvecske tudós doktor szerzője. 
Talán jobb volna több alapossággal ké­
szülni az efféle idegenforgalmi ((propagan­
dára*

MOLNÁR FERENCHEZ az egyik_ kora 
délelőtt ,,betört" egy apró segélyekből élő 
pesti fiatalember. Az iró még ágyban feküdt, 
amikor a látogató megérkezett és kcrtclés 
nélkül elkezdte siralmait kétségbeejtő hely­
zetéről:

— Lobi vagyok — kezdte a sírást, — há­
rom napja nem ettem, nincs lakásom, a 
gyermekeim a menhelyen vannak, a felesé­
gem pedig kórházban. Segítsen rajtam Mes­
ter.

Molnár egy darabig hallgatta, aztán ki 
nyúlt az éjjeli szekrényére, az aprópénz kö­
zül összeszedett tíz pengőt és átadta a kére- 
getőnek. A siránkozó ember megnézte a 
pénzt és meglepődve kérdezte:

— Ennyit ad egy Molnár?
— Nem fiam — válaszolt az Iró — ennyit 

kap egy Löbl.
v 1

A MÚLT HETI OSZTÁLY SORSJÁTÉK hú­
zásán — mint a pesti amatőrdelektivek ki­
nyomozták — a százezer pengős nyereményt 
egy vidéki köztisztviselő nyerte. Tizenöt éve 
játszik az osztálysorsjátékon. A kétszázezer 
pengős főnyereményt négyen nyerték. A 
boldog nyerők egy kissé hanyagul kezelik a 
szerencsét, eddig mindössze egy jelentkezett 
a pénzért. . .

HIRE JÁRT az elmúlt hetekben, hogy 
Bauer Aladár, az ismert bukméker, a 
Király-szinház volt igazgatója feleségül 
veszi egykori színházának voit táncosszub- 
rettjét, az Amerikából nemrégen visszatért 
Dobos Violát. A burátok és ismerősök úgy 
tudták, hogy az esküvő a közeli hetekben 
már meg is lesz. A legutóbbi napokban 
azonban a volt színigazgató és színésznő 
felbontották az eljegyzést. Dobos Viola — 
az idei szezonra Becsbe szerződött.

*
FÖLDIÁK FRIGYEST, a Protestáns Hitel­

szövetkezet népszerű alclnökét kellemetlen 
baleset érte e héten. Budai villájában 
megcsúszott és eltörte a karját. Czinner Nán­
dor főorvos a kezelőorvosa, akinek jóvoltá­
ból már elég tűrhetően érzi magát — sőt 
hamarosan látogatókat is fogadhat.

★
AZ EGYIK BUDAI BÁRBAN szcmrevaló 

botrány történt az elmúlt héten. Kevéssel 
záróra előtt megjelent a lokálban a másik 
budai bár dircktriszc, egy ismert szőke mon­
dén szépséggel, illetve az előkelő színház 
díszlettervezőjével s annak egy volt bir­
kózóba j no k-bnrátjával. A kis társaság rö­
vid ideig csendesen viselkedett, amint azon­
ban a pincér kihozta a rendelt italokat, ki­
tört a vihar a szőke hölgy és a volt bir­
kozóbajnok között, önagysága kezdte a 
csetepatét azzal, hogy az asztal közepére 
csapta az egyik feketés csészét és hangosan 
méltatlankodott valami vélt sérelem miatt. 
A vendégek riadtan nézték a kezdődő zene­
bonát, amely különben percek múlva várat­
lan akkorddal végződött. A birkozóbajnok 
egy hirtelen mozdulattal felkapta a jeges 
pezsgös vödröt és annak tartalmát az izga­
tott hölgy nyakába zúdította. A hangos de­
rültség megakadályozta őnagyságát a ri- 
posztba, pillanatok alatt eltűnt és a pesti 
mulatók azóta sem látták. . .

AZ ÉLÉNK IDEGENFORGALOM a pesti 
mulatókat is közelről érinti. A Párisién Grilll 
más esztendőkben szeptemberben már be­
költözött a Szigetről — ebben az évben az 
élénk idegenjárás — no meg az augusztusi 
kánikula miatt prolongálta a szezonját és a 
nyári különítmény a jelek szerint legalább 
szeptember közepéig kinnmarad a Fclsőszi- 
geten.

(V. J.)

--------------------------------------------------

ÉLÉNK FELTŰNÉST KELTETT az el­
múlt napokban egy úgynevezett nagy es­
küvő. A lapok társasági hírei közt precíz 
cikkeket olvastunk a házasságkötésről, nem 
maradt ki egyetlen jelenlevő neve sem s a 
tudósítások kivétel nélkül aláhuzottan ára­
doztak a rengeteg virágról.

A közlések nem is túloztak, valóban ren­
geteg virágot kapott az ifjú menyasszony. 
A házassági kommünikéből csak egy ma­
radt ki: az, hogy a remek csokrokat, illetve 
arranzsmánokat az egyik közismert virág­
kereskedő cég adta kölcsön darabonként 
nyolc pengőért. Uj pesti üzlet. . .

★
VEST FEDOR BÁRÓ, aki mint emlékeze­

tes, balszemét elvesztette a bécsi autóbusz 
karamboljánál — százezer pengőre perelte 
be az autóbusztársaságot. A pert Bécsiben 
indította meg, az osztrák törvény ugyanis 
— ellentétben a magyar törvényekkel —  
ilyen esetekben jelentékeny összegű fáj­
dalomdijat is megítél.

GÁBOR MARA, a népszerű pesti operett- 
szinésznő az idei szezonra Erdélybe szer­
ződött. A kolozsvári magyar színház egy 
•vre tagjai sorába szerződtette.

UJ KLUBALAPITÁS hire indult el az el­
múlt napokban. A Gellert Hullámfürdőnek 
van egy néhány száz főnyi állandó törzs- 
közönsége, a pesti society ismert és nép­
szerű tagjai, akik az időjárástól függetlenül 
napról-napra állandóan a Hullámban töltik 
napjuk nagy részét. Ez a társaság most egy 
klubszerű alakulatba tömörül. Meg akarják 
alakítani a „Hullámfürdő barátainak egye­
sületét". A néhány száz főnyi társaság 
csupa jó barát, akik ezt a baráti kört ilyen 
formában még szorosabban össze akarják 
fűzni.

— Egy tetovált férfikolttcstct fogtuk ki a 
Dunából. Vasárnap a Lánchíd budai hídfőjénél 
eg)’ harminc év körüli férfi ruhátlan hall leslét 
fogták ki a Dunából. Az. ismeretlen holttest 
feltűnő ismcrtetöjele, hogy tetőtől talpig tele van 
tetoválásokkal és testén többek között K. N. 
monogram látható. A rendőrség a nyomozást 
megindította a tetovált holttest személyazonos­
ságának megállapítására.

— Megloptak egy rendőrfőtanácsost. Ilucskó 
Mihály nyug. rendőrfőtanácsos bejelentette a fő­
kapitányságon, hogy szombaton este az Angol 
Parkban ismeretlen tettesek kilopták a zsebéből 
aranyóráját aranylánccal együtt. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

— Éjszakai csata a Hadnpród-uteaban. Va­
sárnap hajnalban fél hat óra tájban egy isme­
retlen fiatalemberrel a Hadapród-utcában össze­
szólalkozott Bognár István 34 éves napszámos. 
A vitát csakhamar verekedés követte és ennek 
során az ismeretlen támadó Bognár Istvánt 
agyba-főbe verte, úgyhogy a szerencsétlen em­
ber a helyszínen összeesett. A rendőr intézke­
désére Bognárt a mentők súlyos állapotban az 
L'j Szent János kórházba szállították.

— Emlékünnepély a Csclepataknál. Augusztus 
29-én lesz a Mohácsi Vész emlékére emelendő 
fogadalmi templom nyolcéves alapkőleléleli 
jubileuma. Augusztus 29-ét az idén is emlékeze­
tessé teszi Mohács város vezetősége. Ezen a na­
pon fogják ugyanis a templomot koszorualakban 
körülölelő nyolc tervezett kápolna közül az el­
sőnek: Szt László kápolnájának, alapkövét lehe­
lyezni. Az ünnepi misét Haász István tábori 
püspiik tartja. Mise után a Csclepataknál nagy­
szabású ünnepség, este pedig a Városi Színház­
ban díszelőadás lesz. Egyébként Haász István 
értesítette dr. Margit tag Lajos mohácsi polgár­
mestert, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök, 
mint honvédelmi miniszter, lö.QOO pengőt ado­
mányozott a fogadalmi templom Szent László 
kápolnájának felépítésére, IIó man Bálint kul­
tuszminiszter pedig liOOO pengőt a templom Szt 
István kápolnájának felépítésére.

x Gnssncr, Teréz-körut 19. szőnyegárukézónák sport- 
osztályában olcsón vásárolhat szavaloltan vízmentes sát­
rakat ás hátizsákokat, eredeti '.herinosokal. aluminium 
sportcikkeket, wcckcnd-lakaróknt, függönyöket, szőnyege­
ket. kizárólag bevált, elsőrendű minőségben.

Alázatos tisztelettel...
A toronyból lassú kongással áradt szét a déli 

harangszó. A kis lipótvárosi utcán keresztet 
vetett az ünneplőbe öltözött, kendősfejü asz- 
szony: az Apának, F iúnak... A másodiknál 
megakadt a mozdulat. Szemközt fiatal, vado- 
natujruhás, csillagtalan galléru rendőrök lép­
tek ki remek tartásban, kardcsörtetve a fő­
kapitányság kapuja alól. A nyárvégi vasárnap 
fülledt, meleg délelőttjén öltöztek be a fiata­
lok, akiktől egy milliós főváros reméli jövő­
beli nyugalmát, biztonságát.

A kendősfejü asszony visszahúzódott az 
egyik palota kiszögellő sarokköve mögé. On­
nan leste a legényeket, akik friss, kék zubbo­
nyukban örömteli arccal lépdeltek a szomorú, 
sárga ház előtt.

A kapuban idősebb, vastagbajuszu rendőr 
állt. A gallérján ujjnyi ezüst esik jelezte az 
évsorozatot, amelyet a rend őrizetében töltött 
cl. A sapka zsinórjának ezüstje egybefolyt a 
haj ezüstjével, amelyből az ébrentöltött éjsza­
kák, a fagy, a szélvihar, a jegescsö, ami az 
utcán szolgálatban érte, kiszívta lassan a szint. 
Ott állt az öreg őrszemes rendőr a bejárat 
előtt az utcán és nézte, nézte a fiatalokat. Az 
uj rendőröket, az utódokat, akik ezután állnak 
majd az ö helyére éjszaka, fagyban, szélvihar­
ban, jegesesőben az utcára.

Az újak, a fiatalok sora egyre gyér ült. Az 
utolsók közül az egyik feszes vigyázzban ál­
lott meg előtte. Szabályosan összecsapta a 
cipője sarkát:

— Alázatos tisztelettel jelentkezem. . s ■— 
mondta és merevített ujjakkal tisztelgett.

Az öreg rendőr is összevágta a sarkát, vi­
szonozta a tisztelgést, azután . . .  azután át­
ölelte a jelentkezőt — a fiát és jobbról is, 
balról is arconcsókolták egymást.

*
Egy perccel később újból feszes vigyázzban, 

szabályosan „lépett le“ a fiit és elindult a 
szemközti palota márványkiugrója felé, ahol 
a fejkendős, ünneplőbe öltözött asszony várta 
és akinél szintén alázatos tisztelettel jelentke­
zett az uj rendőr. Fiúi alázattal és gyermeki 
tisztelettel. Ivor Dénes.

" ....—  -----—
— Ezer gazda „védettségéi* törölték. Bács­

almásról jelentik: A vármegyi közigazgatási 
bizottsági ülésen Medveczky Károly gazdasági 
főtanácsos bejelentette, hogy Bácsalmáson ezer 
gazda védettségét törölték, ami nagy izga’mat 
okozott. A bizottság felirattal fordul ebben az 
ügyben a kormányhoz.

— A vasárnap élctuntjai. Éhmann György 
napszámos a Lánchidról a Dunába ugrott. Tet­
tét állítólag nyomora miatt követte cl. — Marx 
József 34 éves bádogossegéd Ipoly-utca 26. szám 
alatti lakásán felakasztotta magát. — Kmctz 
Miklós szabósegéd, aki a Százados-ut 57. sz. a. 
lakik, a Népligetben felakasztotta magát. Tetté­
nek oka ismeretlen. A mentők az életuntakat a 
Rókus-kórházba szállították.

— Rotschild báró telket vett a Balaton part­
ján. Az idén nagyszabású telekvásárlások vol­
tak a zalai Balaton-parton. Különösen sok nya­
ralótelket vásároltak Szepezden, Révfülöpön, 
Abrahámban, Viriustelepen és Szigligcten. A te­
lekvásárlók között van Londonból Rotschild 
Erzsébet bárónő, aki épülettel együtt vett lelket.

— Házasság. Kohn * Ilonka (Kaposvár) és 
Daci Pál (Kiskunhalas—Budapest) házasságot 
kötöttek.

— Halálos szerencsétlenség a vadászfegyverrel.
Dombóvárról jelentik: Haller István Üszői kánlor- 
lanitó vadászaton volt. Midőn kocsijáról le­
szállt, lába beleakadt vadászfegyverébe és a 
puska hirtelen elsült. A serétek Haller szivet és 
tüdejét összeroncsolták és azonnali halálát 
okozták.

— .,Szőnyegcsalók* garázdálkodnak Tolnában.
Tolnáról jelentik: A megyében az utóbbi időben 
szönyegcsalók garázdálkodnak, akik magyar 
gyártmányú szőnyegeket, mint eredeti perzsát 
adnak el a hiszékeny embereknek. A tolnai 
rendőrség szombaton elfogta Rosenberg Miklós, 
Diamant Alfréd és Bicl Ernő pesti ügynököket, 
akik ellen megindította az eljárást.

— A Leventék Évkönyve cimü munka, amely 
a levénlcegyesülctck hivatalos adatai alapján 
készül Sápy István dr. szerkesztésében, decem­
berben jelenik meg. Az 1934—35-ös jubiláris 
évkönyv beszámol a magyar levente-mozgalom 
liz esztendeiéről.

— Meghűlésnél, náthaláznál, torokgyulla­
dásnál, mandolalobnál, fiilkatarrusnál, vala­
mint idegfájdalm aknál éa szaggatásnál na­
pon la fél pohár természetes „Ferenc József** 
keseriiviz nagyon jó t tesz, m ert a gyomor- 
bélcsalornát alaposan kitisztítja és desinli- 
ciálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést 
biztosit.

x „Nincs semmi uj a nnp alatt", '.vond Rabbi Akiba, 
do egy dologban tévedett és ez öreg hiba. Mert liutor- 
háznimban rengeteg uj is van, sőt modern, de antik és 
slyl bútor is nagy bőségben hever, Nagy Zsigmondnál, 
Lázár utca 3. és 4-

x Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmüködése renyhe, 
mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fchércssárga, 
élvágva megcsappant, annak a természetes „Ferenc 
József-4 keserúviz csakhamar szabályozza a székletét, 
rendbehozza az emésztését, élénkiti a vérkeringést és 
jó közérzetet teremt.

Európában általában szárazabb, meleg Idő­
járás uralkodik. Csupán Spanyolországban, a 
Riviérán és ay Alpok vidékén dühöng tovább 
a szeles és zivataros- idő. Hazánkban több he­
lyen zuhogott, főképpen az Alföldön és a: 
északkeleti vármegyékben, Kecskeméten 11, 
Nyíregyházáról 2i milliméter csapadékot jelen­
tettek. A hőmérséklet vasárnap általában 27 -  
29 Celsius fokig, északnyugaton 2 -í-2.5 fokig 
emelkedett. Az éjszakai lehűlés 17—18 Celsius- 
fokig lerjedt.

A Budapesti Meteorológiai Intézet jelentése 
szerint várható időjárás a következő huszon­
négy órára: Melegedő idő. Több helyen eső 
vagy zivatar várható. Budapesten 26-án délben 
a hőmérséklet 26 Cclsiiisfok. A tengerszintre 
átszámított légnyomás 762 mm, alig változó.

----------------- X ---------------
— Matuzsálemknru emberek Jugoszláviában.

Szabadkáról jelenti tudósítónk: Néhaiig nappal 
ezelőtt meghalt Jugoszlávia legöregebb embere 
119 éves korában. Most Mala Kraszna faluból 
jelentkezett egy öreg házaspár: Szmilykovics 
Rajkó földimüves és felesége, akik elmondták, 
hogy az ember 180, felesége pedig 99 éves. .4: 
öreg szerb paraszt, bevallása szeriül, még jól 
emlékszik a Karagyorgyc-fclkclés minden rész­
letére.

— Hétfőn temetik az öngyilkos dr. Ha|ós 
Gyulát. Dr. Hajós Gyula az Alkalmazóit Gyógy, 
szerészek Egyesületének igazgatója, mint isme­
retes, öngyilkosságot követett el. A népszerű és 
nagytudásu gyógyszerész halála mélyen meg­
döbbentene az egész ország gyógyszerészlársa- 
dalmát. Hajós temetése hétfőn délután fél 4 
órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

— Éjszakai rablótámadások a határ mentén.
Bajáról jelentik: Vasárnapra virradó éjszaka 
vakmerő rablótámadást követlek el a halár 
menti Bajmok község halárában. Gullmann 
Dániel exportőr hazafelé tartott kétiovas kocsi- 
ján, amikor fegyveres ulonállók megtámadták 
és teljesen kirabolták. Az elmúlt hét csütörtök­
jén ugyancsak fegyveres rablók fosztották ki 
az országúton Wcisz Ignác baromfikereskcdől. 
A hatóságok feltevése szerint mind a két rab'ó- 
támadást ugyanaz a rablóbanda követic el.

— Elmegyógyintézetbe szállították a szélhámos 
joghallgatót. Mint ismeretes, néhány nappal ez­
előtt a rendőrség letartóztatta Dobozi Géza 30 
éves joghallgatót, aki az. utóbbi időben egész 
sereg fővárosi orvost károsított meg. Dobozi 
vasárnap reggel a főkapitányság őrizetes ••cilá­
jában dühöngeni kezdett és miután a rendőr- 
orvosnak nem sikerült öt megnyugtatni, a ható­
ság intézkedésére a Lipótmczőrc szállilntlák.

* Bizalmi állást keresek 4—5000 pengő kau­
cióval évtizedes gyakorlatú kereskedő részére. 
Leveleket „Megbízható 2208“ jeligére a Reggeli 
Újság kiadóhivatalába (VI., Vilmos császár ul 
27.) kérek.

— ügyészi vádelejtés egy hitelrontást perben.
Mester Elek győri lapbizományos néhány hó­
nappal ezelőtt hitelrontás vétsége miall bűnvádi 
feljelentést tett egy fővárosi lapterjesztő válla­
lat főnöke ellen. Mester feljelentésében előadta, 
hogy a lapterjesztő vállalat főnöke egy nála ér­
deklődő lapvállalatnak rossz információt adóit 
róla, ami indiszkréció folytán jutott tudóméi 
sóra. Mester hal ezer pengő anyagi és erkölcsi 
kár megítélését kérte a biróságlól. A budapesti 
bünletötörvénvszék Lányi-tanácsa szombaton 
tárgyalta ezt a hilelrontási pert. A tanuk valló- 
mása alapján igazolást nyeri, hogy Mester Elek­
ről a vádlott nem adott rossz információi, sül 
elhallgatta, hogy Mester Elek sikkasztás vétsége 
miatt már büntetve volt. Dr. Felméry Ernő ügy­
véd felszólalása után az ügyész eleji ette a vá 
dal, mért a vádlott jóhiszeműsége teljes igazo­
lást nyert. Lányi elnök megállapítása szerint, 
Mester csak azért indította a pert, hogy jogala­
pot nyerjen kártérítés követelésére.

x „N.'nes semmi ut a jiup alatt", mond Rabbi Akiba. 
de egy dologban levédeti és ez öreg hiba. Meri bntor- 
házaimban renfirleg ui is van. sőt modern, de antik - 
styl bútor is nagy bőségben hever. Nagy Zsigmondnál, 
Lázár-utca 3. és 4.

x Fablnyi kereskedelemügyi m intatér pénteken dél­
előtt 11 órakor nyitja meg az őszi lakberendezési vásárt 
a városligeti Iparcsarnokban. A vásárra sokkal több 
kiállító iparos jelentkezett, mint az elmúlt évben A 
rádió helyszíni közvelitést ad a A’ásár megnyitásáé 1. 
A vidéki vásárlátogatók vasúti kedvezményben részesül­
nek.

S vábhegyi
Szanatórium
T ö k é l e t e s  n y a r a l á s

NyiBvános strandfürdő 
N y ilv á n o s  é tte rem

lentkezés hétfőn d. u. 6—7 között 
Andrássy-ut 1. II., 7. Dr. Bátler.

GUMI FORRÁS. Budapest. Ercsébet-kltrut 8. Ren­
delje vagy vegye meg azonnal saját érde­
kében nagyszerű minlagyüjtcmény csoma­
gunkat. extra kivitelű védő gumikból. Egy 

csomag prospektussal: I* 2.40, vidékre franco P 3.—,
postabélyeg ellenében. Diszkrét szétküldés. Szántó L., 
Erzsébct-körul 8.

-házakUlZAlUlaő
Nászút előtt
biztosítsa szobáját az olasz szállók budnpesli irodájában 
„Via" Budapest -IV.. Váci-utca 36. Klotild-palota. Tel.: 
83-2-56 és 81-1-89.

özv. Mittler Józscfné mind a maga, 
mind gyermekei Hugó és Lici, valamint 
az alulírott rokonság nevében a mélysé­
ges fájdalomtól porig sújtva tudatja, 
hogy a leggyengédehh férj. a legodaadóhb 
apa, a Icgönfeláldozóbb testvér cs rokon, 
a legjobb barát

Mittler József
végtelen türelemmel és megadással viselt 
bosszú és kínos szenvedés után család­
jának szentelt tiszta éleiének 63-ik évében 
folyó hó 26-án a hajnali órákban nemes 
lelkét visszaadta Teremtőjenek.

Drága halottunkat folyó hó 28-án, ked­
den délelőtt féltizenegy órakor kísérjük 
a rákoskeresztúri uj temető halottas há­
zából utolsó útjára.
Emlékét soha el nem muhi kegyelettel 

őrizzük.
Budapest, 1934 augusztus 26-án.

Özv. Feuermann Sándorné, szül. MHt- 
ler Izabella, Domány Alherlné, szül. Mitt­
ler Janka, Zilzer Imréné, szül. Mittler 
Katica, testvérei. Schwartz Mór, Doiuány 
Albert, Zilzer Imre sógorai. Krausz Mónié, 
szül. Nagel Etelka nagynénje. Komor 
Imre unokaöccse és munkatársa, vala­

mint nagyszámú rokonai és halálai. 
Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
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a Reggeli Újság Színháza u
A ki a pofonokat kapja

' Egy hét óta a még alig ébredező pesti szin- 
'házi világ — nem színházról beszél. A szezon 
jendőrC eseményekkel indult el. Két könnyű, 
esetleg súlyos testi sértéssel végződő affér volt a 
megnyitó. Milyen furcsái Hegedűs Gyula életé­
ben egyszer sem beszéltetett magáról ilyen for 
mában. Arról sem tudunk, hogy például Csortos, 
Törzs, Odry, vagy Rózsahegyi hasonló módon 
igyekeztek volna népszerűség felé szökni. — Óh 
nem, ez kérem szépen valami egészen uj... Meg­
vesszük a képes színházi újságokat, megnézzük 
a divatos színészek fotóit — sőt talán az apró 
fánészpikantériák is érdekesek olykor. —. De 
ez afajta publicity, talán egy kissé mégis csak 
tulzásl Az agyonreklámozott esztárokt és dl- 
sztárok legújabb viselt dolgai, ki-kivánkozik eb­
ből a rovatból. Köszönjük szépen, de ebből nem 
kérűnkl A színházról nekünk és az igazi szí­
nésznek egyazon felfogásunk van. Ezt a fe l­
fogást, ezt a hitvallást tisztelni kell. A színház- 
háznak és a színésznek más kötelessége van, 
mint hogy szenzációt szolgáltasson a rendőrt 
rovat számára. Mert legyünk őszinték: ami a 
legutolsó nyolc-tlz nap alatt két úgynevezett di­
vatos színész körül zajlott, az már kissé hogyis 
mondjuk csa k ... gusztustalan. Az olvasó, mikor 
ezeket a híreket olvasta, félrehúzta VHtyt és 
kritikát mondott —• nem egy satoJbjsfy nem 
kettőről, hanem „a színészről".

A pesti színház, Európában, sőt talán az egész 
világon: fogalom. Nem szabad általánosítani. 
Ezek a néhánynap előtti ügyek Igen szomorúan 
hatnak. Végtére a közönség mégsem ilyen szín­
házra kiváncsi

Kosáry és a lánya
Az Idei szezon egyik érdekes darabja Szirmay 

Albert uj operettje lesz, amelyet a népszerű 
magyar komponista most fejezett be. A darab 
Amerikában készült, a librettót is amerikai 
szerző irta, a Los Angelesben élő Fülöp Ilona, 
a két év előtt Pesten készült „Tavaszi zápor" 
cinui film írónője. A darab az eddigi tervek 
szerint először New Yorkban kerül színre, köny­
vyen lehet azonban, hogy a pesti bemutató ter­
minusa összeesik a newyorkival, mivel Szirmay 
Albert már a közeli napokban postára adja uj 
színpadi munkájának kéziratát. A pesti bemu­
tatónak az ad külön érdekességet, hogy a szerző 
Kosáry Emmyvel és a primadonna kislányával, 
Buttykay Emmyvel akarja játszatni legújabb 
operettjét.

Kölcsön meseautó

lása korrekt volt és Békeffy László is elszívta 
a békepipát a közelmúlt napokban a filmesek­
kel. Sőtl Időközben már meg is állapodott az 
egyik filmgyártó társasággal, hogy még az ősz 
folyamán szállít nekik egy fllmszüzsét. A hono­
rárium állítólag 3000 pengő.

Bridzs
A Berlinből visszatért magyar filmkolónia, 

kevés kivétellel elhelyezés nélkül sétál Pesten. 
Autón érkeztek, elegáns hajóbőröndökkel, drága 
hotelappartmant-ban kezdték, — később aztán 
elkezdtek hozzáidomulni a lényegesebb szordinő- 
sabb pesti élethez. Mit tagadjuk, ma már a

büszke német rendszámú autóknak csak az em­
léke van meg. Egy esztendő alatt elfogytak a 
német márkák, s az egykor annyira lenézett 
magyar pengőkből pedig, csak éppen, hogy te­
lik olcsó menüre és olcsó hotelszobára. A gárda 
azonban nem adja meg magát. Pénzük ugyan 
nincs, társadalmilag azonban amennyire lehet, 
még igyekeznek — nem keveredni. Egy részük 
legutóbb bridzspartit alakított a Fészekben. Az 
urak csak egymás között játszanak, annál is in­
kább, mivel ezen a téren, valamennyien még 
csak törekvő kezdők. Az öreg Fészek-beli bridzs- 
matadórok már nevet is adtak az uj bridzs- 
teámnak:

— Frimm tin team. (U. J.)

A lpár Gitta 
vallást és

elhagyja
Berlinbe

a zsidó 
költözik

Nem kell festeni haját!

8 Fekstefejii
hydrogén S h a m p O O H

3 perc alatt szőkít!

A pesti színházi világnak uj szenzációja van: 
Alpár Gitta a legrövidebb időn belül vallást 
változtat és — katolizál. A kiváló énekesnő 
tudvalevőleg a Hitler-uralom óta nem léphet 
fel Németországban, holott azelőtt 6 volt a né­
met operetszinpadok legdivatosabb és legünne- 
peltebb sztárja.

Alpár Gitta meglepő elhatározásának a hire 
ygy terjedt el, hogy Alpár a hét végén meg­
jelent az együk plébániahivatalban, ahol felvilá­
gosítást kért a kitérés formaságairól, majd mi­
kor ezt megkapta, bejelentette, hogy a katolikus 
vallás, kötelező valláserkőlcsi —  tanaiból okta­
tást szeretne kapni. A szándékát tudomásul vet­
ték és a kiváló énekesnő azóta már készül is 
az uj vollás felvételére.

Alpár katolizálásának hirét annál nagyobb 
visszhang kiséri, mert a szőke operasztár tud­
valevőleg ortodox-zsidó családból származik. 
Férje, Gusztáv Fröhlich azonban sem azelőtt, 
sem most nem kívánta Alpártól ezt a vallás­

változást, annak ellenére, hogy a Hitler-uralom 
óta felesége miatt komoly nehézségei voltak a 
paragrafusokhoz kötött német színházi-, illető­
leg film-világban. Fröhlich egy idő óta kizáró­
lag bécsi, budapesti és mils külföldi gyártmányú 
filmekben játszik, miután a német filmek egy­
kor oly divatos sztárját a berliniek elejtették.

Ezzel magyarázzák Alpár váratlan elhatáro­
zását, hogy férjének karrierjét akarja elősegí­
teni és nem akar akadályokat gördíteni Froh­
lich Gusztáv további érvényesülése elé. A ber­
liniek ugyan már ár/a-ősöket is követelnek, 
a Han« Albersszel történt legutóbbi eset (akinek 
felesége tudvalevőleg szintén zsidó) azonban 
azt igazolja, hogy nincsen szabály kivétel nél­
kül. Könnyen lehet tehát ezekután, hogy Gusz­
táv Fröhlich, illetve felesége filmjei is akadály 
nélkül keresztülmennek esetleg a szigorú né­
met filmcenzurán és ilyenformán eljuthatnak a 
német közönség elé is •  ebben az esetben Alpár 
is visszatérne Berlinbe. Bár lehet, hogy ez sem 
használ 1934-ben.

Rökk Marika újévtől kezdve 
ismét Budapesten játszik

Az elmúlt héten kezdték el Lillafüreden Vad- 
nai László Vitéz Miklós „Meseautó"-jának 
felvételeit. A darab főszereplői — amint a Reg­
geli Újság a múlt héten jelentette — Perczel 
Zita. Kabos Gyula, Gombaszögi Ella, Törzs Jenő 

Gázon Gyula, a rendező pedig Gál Béla. A 
külső felvételekhez szükség volt egy igen ele­
gáns autóra, ezt a filmgyár a fiatal Dániel Tibor 
bárótól kérte kölcsön, aki az alig néhánynapos 
üzletért: ezer pengőt kapott a vállalkozótól. A 
külső felvételeket szerdán fejezték be, a társaság 
azután részben a „Meseautón", részben pedig 
vonaton Budapestre utazott és egy hét múlva 
folytatják a munkát a Hunnia műtermében, ahol 
egyelőre a Rákosi Viktor regényéből készült 
..Emmy" cimü filmet forgatják. A Meseautó 
felvételei az eddigi tervek szerint szombaton
kezdődnek.

Béke Zuglóban
A nyár folyamán élénk feltűnést keltett Fedák 

bári meglepő állásfoglalása a Hunniával szem­
ben. Mint a Reggeli Újság annakidején elsőnek 
lelentette, a kiváló primadonna szigorú elszá­
molásra szólította fel a Hunniát, az „Iza néni"- 
filinmel kapcsolatban. Fedák tételről - tételre 
precízen átvizsgálta a Stúdió elszámolását s a 
revízió után nem a leghizelgőbbcn nyilatkozott 
o multévi film mellékkörülményeiről. . .  De a 
nyári vihar, amilyen meglepően jött, ugyanolyan 
gyorsan el is simult. Sokan úgy tudták, hogy a 
támadások egyik mozgatója Békeffy László, aki 
'[ hírek szerint teljes mértékben osztotta Fedák 
^ári állítólagos vádjait és mindenben azonosi- 
t°tta magát az „Iza néni" főszereplő-produceré­
ül- Fedák Sári azóta maga is meggyőződött — 
sietve meggyőzték —, hogy a filmgyár elszámo­

Kétségtelenül Kőzépeurópa egyik legnépsze­
rűbb színésznője ma Rökk Marika, akinek a 
Vigszinházi cirkusz-kirándulás európai hirü si­
kert hozott. A bécsi szerződés óta, jóformán 
minden héten vizitelt nála egy-cgy külföldi 
színigazgató, vagy ügynök, akik jobbnál jobb 
szerződtetési ajánlatokkal kísértik a  hirtelen 
arrivált táncosprimadonnát. A Magyar Színház 
volt az összes direktorok között a legszerencsé­
sebb és a közelmúltban leszerződtette Rökk Ma­
rikát. A megállapodás szerint a bécsi cirkusz­
előadások után a Magyar Színházban, illetőleg 
az Andrássy-uti színházban lép fel a divatos 
sztár.

A szombati nap folyamán már a darabot és a 
dátumot is fixirozták. Eszerint az eredeti ter­

vektől eltérően — már január 2-án Pesten fog 
játszani Rökk Marika egy világsikerű vígjáték: 
a Kiki operetváltozatában. Az eredeti vígjáték 
annakidején Ilosvay Rózsival a főszerepben ke­
rült színre nálunk, az elmúlt évben pedig filmre 
is került Anny Ondrával. Az operett muzsikáját 
Werner Hcymann, a hires filmkomponisla írja.

Hogy milyen kapós a kőzépeurópai színházi 
világban Rökk Marika, arra jellemző, hogy a 
szerződésaláirás után néhány nappal az egyik 
nagy párisi revüszinpad akarta szerződtetni, az 
elmúlt héten pedig a hires olasz színigazgató 
Giordani, Mussolini barátja akarta Olaszország­
ba yinni. Ezek a szerződtetési tervek azonban 
egyelőre — természetesen tárgytalanok.

k is  s z í n h á z i  ú j s á g
A békebeli katonaélet az egykori világ ma 

már ködbevesző aranyos romantikája elevenedik 
meg Rákosi Viktor egyik legszebb regényének, 
„Eminy"-nek filmváltozatában. Két hét óta ké­
szül a zuglói stúdióban a legújabb magyar han­
gosfilm, Székely István rendezésében — a re­
génynek ez a harmadik változata. (Két év előtt 
a Vígszínház játszotta a regényből készült víg­
játékot.) Agay Irén, Págcr Antal, Erdélyi Mici, 
Rajnai Gábor, Jávor Pál, Keleti László Gomba­
szögi Ella, Juszt Gyula és Bérezi Géza a fősze­
replői a filmnek, amely körülbelül egy hét múl­
va készül el. Az uj magyar film producere Gál 
Ernő, a zeneszerző pedig Fényes Szabolcs. A 
film dalait németül is felveszik, az eddigi tár­
gyalások után valószínű, hogy a filmet sikerül 
Németországnak is eladni.

Kóczé Antal, a kiváló cigányprímás, befejezte 
első operettjét, amelynek librettóját Hcrczeg 
Géza, a Csodabár szerzője, illetve Paul Frank 
Írták. A darab, amelynek a cime „Cigány­
muzsika", még az ősz folyamán színre kerül 
Bécsben.

Hegedűs Tamás, a tehetséges fiatal zeneszerző 
elindult a nemzetközi sikerek felé. ,f la  a sze­
mébe nézek" cimü mull évi nagysikerű tangó­
ját pénteken megvásárolta az egyik legnagyobb 
párisi zenemű kedvelő cég és egyben opciót kért 
és kapott a fiatal komponista legközelebbi 
számaira.

Carole Lombard, Hollywood egyik legfrissebb 
és legnépszerűbb sztárja a jövő héten ismét be­
mutatkozik a pesti közönség előtt egy uj film-' 
jében. A divatos platinaszőke színésznő, aki alig 
egy esztendő alatt a legdivatosabb amerikai sztá­
rok közé emelkedett, egy világsikerű énekesfilm 
főszerepét játssza szerdától kezdve a Radius 
filmpalotában. Partnere Bing Grosby, a hangos- 
film Carusója, akinek kerek nyolc millió gramo­
fonlemeze forog eddig közkézen a világon. Az 
„Egyenlőségére, a Nemzeti Színház egykori 
raüsordarabjára emlékeztet leginkább a film 1 
szüzséje, itt is egy szigeten történnek az esemé­
nyek, egy előkelő urihölgy és egy szürke, szegény; 
fiatalember között. Bing Crosby egész sereg re­
mek slágert énekel.

Bus Fekete László vigjátéka, a „Méltóságot 
Asszony trafikja", ezen a héten a film vásznánl 
is a közönség elé kerül. Az Uránia ezzel a film­
mel kezdi a főszezont. A darab filmváltozata 
megérdemli, hogy az egyik legelőkelőbb pesti 
filmszínház ezzel a darabbal kezdje el filmjeid 
nek sorozatát. Nagy Kató és Willy Fritsch mel­
lett a mai német film legnépszerűbb sztárjai 
játsszák a Vígszínház két év előtti nagysikerül 
vígjátékénak főszerepeit. A film, korlátlan le­
hetőségei révén, kétségtelenül rádupláz a két évi. 
előtti szindarabsikerre. A csütörtöki premier, 
előtt szerdán este díszbemutatót rendez a szín­
ház a filmből, amelynek teljes jövedelmét a 
Rákóczi-szoboralapnak ajándékozza az Ufa. A 
díszbemutatón a kormányzó is megjelenik.

Az Idei első premier szombaton este volt M
Jókai-téri Komédia Orfeumban. A szezonnyitó 
műsor sok derűs percet szerez a közönségnek. 
A zsúfolásig megtelt nézőtér az egész elő­
adást végigkacagla. A sok képből álló revü, 
amelynek cime „Nyelvbotlás ó h . . biztató' 
kilátásokkal startolt, a közönség sokat tapsolt a 
főszereplőknek: elsősorban Solti Herminnek* 
Rothnak, Békeffy Róbertnek, Radónak és Pe- 
tinek.

Lyon Lea a Bethlentérl Színpadon. Rródrf 
Sándor halálának 10-ik évfordulója alkalmából 
a Bethlentéri Színház felújítja Brődy Sándor. 
Lyon Lea cimü hires darabját. A darab elé 
prológust irt Bródy Sándor fia: Hunyadi Sán­
dor.

A makói Hollóst Kornélia Színház Radő 
László sziüh'á'zlgázgátó vezetésével" megkézdfe 
a szezont a „Rál a Savoyban" előadásával. A tÓr-i 
sulat vezető tagjai: Timár Ila, Somogyi Emínli' 
Rásó Ida, Mérey Ila, Sárossy Mihály és Pe- 
rényi Kálmán.

Pénteken lesz az utolsó állatkerti szabadtéri 
előadás: a Szentivánéji álom kerül szinre Men­
delssohn kísérőzenéjével. A főszereplők Ró­
zsahegyi Kálmán, Somogyi Erzsi, Toronyi R. 
Imre, Ladomcrszky Margit, Palotay Erzsi, 
Szombathelyi Blanka. Az előadás rendezője Ke­
fe// Márton, a karmester pedig Komor Vil­
mos.

Vaszary János uj darabja „Szép az élet" a 
magyar színpadok előtt az őszi szezonban Pá­
rizsban kerül bemutatásra. A leghíresebb francia 
színész és rendező Jauvier rendezi a darabot 
és játssza annak főszerepét.

A Hatvanban vendégszereplő Szalay színtár­
sulat hétfőn este fél kilenc órai kezdettel a 
városháza előtti térségen szinrehozza Lehár 
nagysikerű operettjét, a Mosoly országát Kovács 
Ilonka és dr. Szedő Miklós vendégfelléptéveL

Péczely Máriát, aki az idén végezte a Rá­
kosi szinészképző iskolát, a Vigszinház tagjai 
sorába szerződtette.

— ÁDÁM, HOL VAGY?!
— A SZÍNHÁZI ÉLET UJ SZÁMÁBAN!

Uj bérletrendszer 
a Vígszínházban

99Filléres bérletá í
Kétféle bérlet — kétféle árban

Fővárosi Operett Színház

ALPÁR GITTA
2 0  F E L L É P É S E

E l s ő  e l ő a d á s :
p é n t e k e n ,  augusztus 
3l-én este V<9-kor

DUBARRY
R e n d e s  
helyárak

* ba n Jegyek már válthatók

Z e n e k a r i f i  f i  f i  pengi) napiár 3.80
ülés8.30 helyett

i i .

99Szabad-bérlet

meghatározóit helyre, meghatározott 
napra az évad folyamán 12 előadásra.
F i l l é r e s  á r a k

áá

A többi hely árengedménye enüek 
az aránynak megfelelő. Jó földszinti 
hely már 1.— pengőért bérelhető.

az évad Folyamán lOelőadásra, amely- 
nek napját a  bérlő szabadon választ­
hatja meg. — 3 0 -4 0  százalék á r­
engedmény a  n a p i  á r a k b ó l .  

A bérlet megrendelhető a Vigszinház Gazdasági H ivatalában. Telefon: 1 5 3 -4 4

gomba siker ..NYELVBOTLAS OH!“ a K om édiában
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A  ba jn o k i n y itán yon
kitűnő középtedezetre talált 
Turayban a Hungária

Hungária -  Somogy 7:1 (3:0)
A kilencedik és egyben utolsó professzio­

nista labdarugóbajnokság küzdelmei az előre­
hozott Hungária—Somogy bajnoki m érkő­
zéssel megindultak. A nyár folyamán úgy a 
Hungária, mint a Somogy igyekeztek erősí­
teni. Mig azonban a Hungária csapatába a 
friss erők bizonyos uj szint, lendületet és 
akarást vittek, addig a Somogy erősítése, ki­
foltozása egyáltalán nem sikerült. A H un­
gária ellenfele gyermeteg, kultúrálatlan fut­
ballt játszott, percekig sem volt komoly el­
lenfél és igy vele szemben nem m utatkozhat­
tak meg azok az uj erények, az u j tudás, az 
u j akarás, am it a kék-fehér színek szerel­
mesei oly régen várnak csapatuktól.

★
Közel 4000 néző helyezkedik el a tribünö­

kön, am ikor udvarias tapstól kisérve kisza­
lad a Somogy a pályára. Természetesen eh­
hez képest fergeteges taps fogadja az azúr­
kék színnél csak egy árnyalattal erősebb, 
u j kék trikókban kifutó Hungária csapatát. 
Meccs előtt a régi szimptomák. Lovasrend­
őrnek kell leszednie a tribün tetejéről né­
hány potyanézőt, akik talán m ár reggel óta 
ott feszítenek a tribün kátránvos sarkán. 
Briill Alfréd elnöknek az egyik Hungária- 
vezér drukker, az öreg Malcsiner Béla versbe 
szedett biztatást ad át, az Elnök elolvassa, 
m ajd zsebrecsusztatva a naiv, de lelkes ver­
set, mégegyszer a kék-fehér fiuk emlékeze­
tébe idézi a régi MTK kötelességeket.

A délelőtti órákban melegen tűző nap is 
elbújt a fellegek mögé. amelyekből apró 
cseppekben szemerkél az eső, am ikor a kis­
termetű Gellert biró 3 órakor elindítja a 
játékot.

A csapatok igy állnak fel:
Hungária: Szabó — Mándi, Biró — Egri, 

Turay, Dudás — Sas, Cseh II., Gergely, Tit­
kos, Szahó III.

Somogy: Bárdi — Velez, Fabók — Sipőcz, 
Boros, Elblinger — Galambos, Bcrecz, Kő­
vágó, Kulik, Kollár.

Felhangzik az ütemes Iíungária-biztatás és 
az u j jobbszélső, az Elektromosból leszer­
ződtetett Sas m ár rohan is a labdával. Hi­
vatalosan is vége tehát a nyári szünetnek, 
kezdődik az előadás . . .

Előbb csak lapos tologatás, de egyszerre 
csak Turay hosszú labdát ad Sas elé, majd is­
mét ö rombolja szét a Somogy próbálkozását. 
Mindenütt olt van, jobbnál-jobb labdák száll­
nak tőle előre, hol a jobb-, hol pedig a hal­
szélre. Itt Sas, amott Szabó III. van elemében, 
Cseh és Gergely is pontos passzokat adnak le, 
csak a balösszekötő Titkosnak idegen a poszt. 
Nem találja helyét. Előbb (’.seb passzából lő a 
kapus kezébe Gergely, majd meg Sas centrét 
mentik kornerre. A pehelykönnyű kis jobb- 
szélső minden labdáját nagyszerűen játssza 
meg. igaz, hegy nincsen ki fogja. A Somogy 
védők egyelőre a kis tudással és még kisebb 
szerencsével vetik magukat a mind simábban 
pergő Hungária-támadások elé. A 7. percben 
már «kijön» a kék-fehér csatársor lépése. Sas 
a Ifi-os sarkán letolja a labdái Gergelynek, a 
magas szőke center egy lépést tesz vele, mint­
ha lőne, de az utolsó pillanatban meggondolja 
magát,

jebbra ad ki Cseh II-nek, akinek falses, 
pergő labdája laposan száll a Somogy háló­

jába (1:0).

ÚJPESTI STADION
(MEGYERl-Úf)

Az őszi szezon
első fu f ib a lld e rb y je
vasárnap, szept. 2-ikán ’/ 5 órakor

Ú jp e s t -  
Hungária
e őzőleg

UTE
1. osztályú amatőr bajnoki mérkőzés

Zuglói

A Hungária halfsora valósággal lezárja a fél­
pályát a Somogy támadások elől. Az öreg 
Mándi csak úgy tud néha-néha labdához jutni, 
ha a halfokon is túl merészkedik. Biró Sándor 
sokkal nyugodtabb, ő nem tolakszik, igy 
nem is igen jut labdához. Annál többet Turay. 
Mindenütt ott van, halflársaival háromszöge­
zik, szélre szöktet, sőt 30 mélererről bombázza 
is a Somogyi kaput. Gergely igen ügyesen osz­
togat, Cseh II. kivételesen nem dribliz, nem 
önző, kapja-adja a labdát, repülnek is a táma­
dások egymásután a Somogy-kapu felé, a kis 
Sas egymásután küldi be a legszebb centere­
ket, de

a következő gól mégis a Turay—Titkos—
Cseh II.—Gergely összjátckából esik, utóbbi 

hidegvérrel behelyezett labdájából. 2:0.
A Somogy is felkerül pillanatokig — minden So­
mogy próbálkozás csak rövidéletii — Dudás jó­
voltából kornert is érnek el, majd Galambossal 
a kapujából messze kifutó Szabó sikerrel drib- 
lizik. Turay újra szökteti Sast. A labda hosszú, 
de a gyors emberke elfogja, pontos centere

Szabó III. lábára száll, onnan kapásból a 
lelkesen és önfeláldozással védő Bárdi háló­

jába. 3:0.
Titkos még most sem talál magára, pedig a kék­
fehér halfsor remekül működik, ö  még jobb­
oldalra is átkerül, de itt sincs szerencséje. Lát­
szik, hogy kedvét veszti, nem is igen játszanak 
azután felé.

A Hungária csatársora nem tőr gólra, ha min­
den vágna, akkor már régen féltucatnál kellene 
tartani. Szint, érdekességet hoz a játékba, amikor 
az egyik Somogy-bckk összefejel saját kapusá­
val, mindkaelfen elterülnek, a labda élesen kor­
nerre száll. Sas is elcsúszik a pompás gyepen cs 
percekig fájlalja a karját. Mándil is lebokszolja 
az aprótermetii Somogy-balösszekö’lő, cllanyhul 
a játék, csak a végén van nagy kavarodás a So­
mogy kapu előtt, céltalanul pattog a labda ide- 
oda. A remekül játszó Turay oxfordjál tapsolják 
a nézők, ő igazán megérdemli, szépen, nagyvo­
nalúan játszott. Talán ráhibázott a Hungária 
vezetősége, amikor kényszerhelyzetben őt állí­
totta erre a fontos posztra. Nagy tere van neki, 
mint középfedezetnek. Nem kell pillanatok alatt 
megoldani a komplikált helyzeteket, mint olt elől, 
a balösszekötőben. Jól fejel, jól ad a szélekre 
labdái, szívós és lélekkel játszik. Ennyi jó tulaj- 
dósága mellett igazán nem szabad második fél- 
időbeli gyengébb teljesítményét szemére vetni, 
ebben különben is elsősorban kél szélső halfja 
volt a hibás, akik a nagy eredmény láttán, köny- 
nyelmiibben vették a játékot.

A szünetben ugylátszik Titkos is alapos fej­
mosást kapott, mert a második félidőben egé­
szen «más» Titkos játszott. Minden labdára 
ráment, lőtt, passzolt cs ennek a feljavult já­
téknak az általa lőtt gólokban is meg volt 
az eredménye. Még a taccsbirók cl sem foglal­
hatták helyeiket, amikor

Titkos kiad Szabó III.-nak, ez lefut, lő, 
gól 4:0.

Mig az első félidőben Sast favorizálták, most 
minden labdát Szabó Ilí-ra játszanak, ö 
meg is hálálja a traktálást, mert az. 3. perc­
ben remek labdát ad

Gergelynek, aki hallóbbal a jobb sarokba 
lapos és vcdhetetlen gólt küld, 5:0.

Biró egyre több labdát könnyclmüsködik el há­
tul. Meglazult a Hungária remek fedezeffa- 
lanksza is, Galambos, aki jobbszélsőt játszik, 
kornert erőszakol ki, majd egyszerre Bírót is, 
Dudást is földre teríti. Mintha a Somogy is 
szóhoz jutna. Egyre sűrűbb lefutások veszé­
lyeztetik a Hungária kapuját és a 13. perc­
ben meg is születik a becsület-gól, egyúttal a 
mérkőzés legszebb gólja. Szabó csak nézhetett
utána.

Galambos — Bíró hibájából — elszalad, 
áthúzza a labdát baloldalra, ahol Kollár 
balszélső kapásból a jobb sarokba ra­

gasztja. 5:1.
Több sem kell a Hungáriának, megint rákap­
csol és bár a halfsor ezután sem javul fel, 
Mándi is apróbbakat hibáz, viszont Biró meleg­
szik jobban bele, az ő felszabadító rúgásai 
szállnak előre. Közel félóráig elhanyagolták 
Sast, aki azonban, mihelyt bekapcsolódik a 
támadásba, máris eredményes. Cseh II. labdá­
jával megugrik, bccentercz, Cseh II. kapásból 
hatalmas kapufát lő,

(Odaát a Beszkárt-pályán éppen most lőtték 
vissza a 200-as mezőnyét. Egyszerre durrant a 
pisztoly is, Cseh II. lövése is.) A visszapattanó 
labdái a lesgyanus állásban levő

Titkos kapja, aki szintén kapásból bevágja,
A bíró megadja, nem is tiltakozik senki 

sem (6:1).

Csodaszép akció volt, a labda majd egy percig 
nem ért földet. Gergely inár fáradt, Cseh II. is 
driblizik, persze elveszti a labdát. Amig önzet­
lenül játszott, hibát sem csinált, első önző meg­
mozdulása a régi rossz volt.

Titkos és Szabó III. a második félidő legjobb 
csatára. Különösen Titkos van elemében. Á 27. 
percben félpályán kap labdát, néhány métert 
megy vele és

szédületes bombalövéssel megszerzi a Hun­

Váratlanul megbetegedett
a WAC kapusa, a magyar Ujváry védett helyette
Újpest 2:1 (1:0) arányban nyerte 

nemzetközi mérkőzést
— A Reggeli Újság tudósítójától —

ötezernyi főnyi közönség tapsolt a pirosnad- 
rágos, febéringos WAC-nak, amikor vasárnap 
délután kifutott a Hungária-uli pálya gyepére. 
A bécsiek Dollfuss kancellár emlékére balkarju­
kon gyászszalagot hordtak. A mérkőzés előtt 
csapatösszeállításukban váratlan bonyodalmak 
támadtak.

Kapusuk, Bloch, gyomorrontásban váratla­
nul megbetegedett és 38 fokos lázzal Takács 
kondiciótréner lakásán ágyba fektették. 
Helyette a Hungária tartalék kapusa, Új­

vári védte a bécsiek kapuját.
Fent jártunk Blochnál, aki halottsápadlan me­
sélte el, hogy még Bécsben az utazás előtt fel­
vágottat evett és — úgy látszik, — ettől ron­
totta el a gyomrát.

A két csapat a következő összeállításban 
kezdte a mérkőzést:

Újpest: Hóri—Futó, Sternberg—Seres, Jávor, 
Borsányi—Pusztai, Avar, Szaniszló I. Kocsis, 
Déri.

WAC: Újvári—Höger, Sesta—Braun, Ku­
besch,, Thaler—Cizar, Müller, Malecek, Waitz, 
Schilling.

A közönség élénken figyeli Wailzot, a cigány- 
képű csatárt, akit csakhamar 36-ik Waitz Laci 
névvel tüntetnek ki. A bécsi fedezetek iveit ado­
gatásai miatt a kistermetű Déri céltalanul sza­
ladgál. Déri egyébként még nincs jó formában. 
Kornereit pontatlanul és túlságosan hátra rúgja, 
úgyhogy azok használhatatlanok. A nézősereg 
panaszkodik, hogy nincs iram, nincs játék. Az 
újpesti csatárok nem értik meg egymást, Sz.a- 
niszló mesés oxfordját Kocsis rossz helyen várja 
és igy a szép akcióból csak egy céltalan bomba­
lövés lesz, amelyet Jávor küld messze a kapu 
mellé, majd Szaniszló is hibáz. A bécsiek vendég- 
kapusa,

Ujváry nagyszerű védésekkel szolgál rá a 
gyanakvás osztrák hátvédek bizalmára, de 
azok még sem mernek scmmltscm hátraadni.

Pedig Újvári jobb, mint bármelyikük. Sesta 
maga is csóválja a fejét, egy-egy rosszul sikerült 
rúgás alkalmával. Borsányi szívósan küzd az 
osztrák fedezetekkel és csatárokkal a neki any- 
nyira szokatlan balodalon. A bécsiek balszélsője, 
Schilling, a rossz játék terén Déri nyomdokaiba 
lép, már a negyedik helyzetet rotja el lassúságá­
val. A WAC középcsalárát, Salgó biró tévesen 
fújja le, amiért a tribün élénken zajong s közben 
elcsattan az őszi szezon első pofonja. Újvári ha­
talmas tapsot kap, amikor Kocsis éles lövését 
pompás robinsonáddal fogja.

Pusztai kornerrugásűt Déri úgy akarja elérni, 
hogy mindkét kezével a lehajló Cisar hátára tá­
maszkodik, akciója azonban még igy sem si­
kerül. Jávor a középfedezet helyén hátralendülő 
keze véletlenül Kubesch bécsi középfedezet 
gyomrát éri. A feketeképü Waitz hatalmas lö­
vése Hóri kapuja fölé terül. A bécsiek egymás­
nak gurítják a labdát az Újpest kapuja előtt, 
de senkisem tudja magát / lövésre elhatározni. 
Mindkét csapat játéka nagyon hatástalan, de a 
bécsiek legalább szépen kombinálnak. Két perc­
cel a félidő vége előtt

Jávor labdáját Szaniszló a földre fejeli Ko­
csis elé, akit Cisar kisér, de a balösszekötő 
mégis megszerzi a vezetést, lapos sarkos lö­

véssel (1:0).
Cisar közben bclelépett Kocsis lábába, akit 
kivisznek a pályáról és helyét Kiss Gábor 

foglalja el.
A félidőben Kocsis lábát ápolgatja Jánosi tré­

ner. Változás nincs a csapatokban.

gária 7-Ik gólját.
Nem is változik az eredmény, mert egyrészt a 
Hungária-csatárok már nem igyekeznek, más­
részt a Somogy kapusa a mérkőzés végére nla- 
posan belejött és kitanulta a védés mesterül- 
gét. Mindenesetre százszor annyit dolgozott, 
mint válogatott partnere, a Hungária Szabója  ̂
akinek komoly védenivalója nem is akadt.

A Somogy csapalán meglátszik a szezon- 
kezdet és az, hogy hét uj amatörjátékost ál­
lított be a csapatába. Ez természetesen 
egyelőre nem frissítés, m ert a csapat tragi­
kussá válható legyengülésél eredményezte s 
igy komolytalan ellenfél volt. A Htingária- 
drukkerek különben meg lehelnek elégedve a 
bemutatkozással. A csalársor lelkesen és 
aránylag eléggé eredményesen is játszott. 
Legfőbb értéke a mai játéknak Turay cen- 
terbalf-játéka. A másik két szlsőbaíf és a 
bekkek? Kérdőjel! Mindenesetre a jövő bét, 
az Újpest elleni derbi adhat csak feleletet 
arra, hogy kikerült-e a Hungária a bajok­
ból és megindul-c ismét a kék-fehér henger?

A második félidő emlitésrcinclió eseménye 
Jávor összecsapása Waitz.cal. Az Újpest bágyadt 
kezdése hamar megbosszulja magát, mert

az 5. percben a kiugró Malecek lövését,
Hóri nem tudja tartani. A labda kiperdül a 
kezéből, a kapus utánnfut és egy méterre 
a kapuvonaltól két bécsi csatár áll otfszáj- 
don, végül Müller Mateeekhez gurítja a lab­
dát, aki végérvényesen a gólba juttatja (1:1).

Az újpesti játékosok hiába tiltakoznak a gól 
ellen. A játék a gól után még bágyadtabb lesz, 
mint az első félidőben. A kapusok unottan sé­
tálgatnak a kapuvonalon. Percek telnek cl, amíg 
egy-egy lövés kapujuk elé kerül. Déri kél ízben 
is megszerezhetné a vezetést a lila-fehéreknek. 
A 18. percben Malecek Futó mellett kiugrik, a 
báfvéd azonban hátulról elgáncsolja.

A közönség 11-est követel, de a biró — kor­
nert ítél. A biró tévedését újabb tévedés követte: 
két perc múlva a lesállásban levő Müllcrl en­
gedi el és az újpestieknek nagy szerencséje, 
hogy Hóri feltartott kezében megakad az éles 
lövés. Újabb két perc múlva a bécsiek kapuja 
elől az egyik bécsi fedezet kézzel üti el a lab­
dát. A biró ezúttal — taccsot Ítél. Schilling Int 
el Icsállásból és gólt is lő, azonban a biró mar 
előbb lefújja.

A 30-ik percben megkezdődik a közönség 
elvonulása és igy már sokan nem látják az 
újpestiek győztes gólját, amely a 36-ik 
percben esik. Szaniszló rossz labdát ad 
Avarnak, aki elöl Sesla fölényesen akarja 
Újvárihoz gurítani, de Kiss Gábor hirtelen 

ott terem, és belövi (2:1).
Mindkét fedezetsor alig lézeng a pályán. Sí sta 
előremegy a csatársorba, de olt nem sikerül 
neki semmi. Hóri fog még két labdát és ezzel 
be is fejeződik a merközé'-

Ferencváros—Millenáris 6 2
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Csak ötszáz főnyi közönség volt kiváncsi a 
két csapat találkozására. A sárga-piros dresszes 
Millenáris uj csapata azonban majdnem meg­
lepetést csinált és csak a mérkőzés utolsó ne­
gyedórájában tört meg, amikor legjobb játékosa, 
a még ifjúsági Suhaji megsérült és kiállt.

A Ferencváros Háda—Korányi, Papp-—Uyka, 
Sárosi, Lázár, (Hoffmann)—Mikes, (Táncos', 
Polgár, Székely, Toldi, (Kovács) .Kemény föl­
állításban, mig a vendégek Huba—Füstös, Su­
ba ji, (Szenté)—Rigó, Horváth, Teleki—Kiss, 
Székely, Farkas, Dombóvári, Kozma összeállí­
tásban játszottak.

A bajnokcsapat támad, de csakhamar n ven­
dégek látogatnak el és

a negyedik percben Rigó szökteti Kissi, 
akinek beadását Farkas a gólba vágja. 
Utána a Ferencváros támad és Székely 

szökteti Keményt, aki kapásból gólt lő.
A mérkőzés most szép. A Millenáris nem res­
pektálja a bajnokcsapatot és komolyan támad. 
A zöld-fehérek támadásai megtörnek a kitűnő 
védelmen, úgy hogy a Ferencváros uj taktiká­
hoz folyamodik.

Messziről bombázza Huba hálóját, de a ve­
terán kapus élete legnagyobb védéseire emlé­
keztet.

Sárosi szökteti Polgárt, aki a Mikestől visz- 
szakapott labdával megszerzi a vezetést (2:I)«
A második félidőben « Ferencváros 1 áncos, 

Hofmann és Kováccsal áll fel, Mikes, Toldi és 
Lázár helyett. Nagy zöld-fehér támadással in*
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dúl a «Hdö. Negyedóráig Hyba feltUmqlhatat- 
lan dolgokat produkált

Suhajl Kozmát szökteti, aki áttöri a Tádéi­
mét, bead ás Kiss tíz méterről kiegyenlít

(18 perc).
Erre Ferencváros ellentámadással felel és Pol­
gár megszerzi a vezetést. Most Suhaji megsérül, 
Szeute lesz a jobb-, mig Füstös a balhátvéd.

Tányos Füstössel jobban boldogul, elint 
mellele, beadását Polgár a hálóba Tágja

4*2a
Most Kozma támad, beadását Hoffmann a ti­
zenhatoson belül kézzel üti, a biró azopban 
nem látott szándékosságot. Egy perccel később 
Puigár és Füstös csapnak össze,

a biró tizenegyest ad a Millenáris ellen, 
amelyet Kovács a gólba is vág (£:2).

Ezután a Millenáris megadja magát.
Egy kapuclőőli kavarodásból Székely gyö­
nyörű iveit gólt, a nap legszebb gólját lövi.

A gól után a Millenáris erősíteni kezd, de 
eredmény nélküL

Soroksár nyerte 
a Magyar Kupát 

Soroksár—Beszkárt 2:0 (0:0)
Soroksár rajtaütésszerűen kezd. A Kupát már 

félidőben haza akarják vinni a soroksári legé­
nyek, de Régi fényes stílusban menti a veszélye­
sebbnél veszélyesebb lövéseket. A BSzKRt is fel 
jön, de nein boldogulnak a remekül harcoló 
Vadász—Dudás hátvédpárral. Támadások vál­
takoznak. Dudás szabadrúgást ivei kapu felé, 
ahol fejről-fejre jár a labda, végül Horváth fe­
jéről a kapu mellé kerül. Ezután a játékosok 
minden cél nélkül vagdossák a labdát. Csak 
Dudástól látni szerelést, aki nem egy veszélyes 
helyzetet old meg. Hiába, Dudás még a régi! 
Támadásban csak a Kelemen—Zünonyi-szárny 
tűnik fel. Szecsey még önmagát is szereli, so­
káig tartja magánál a labdát, pedig látja, hogy 
a szélső Szeder unatkozik. A 25 .percben Kele­
men beadását az ofíszájdon álló Szeder kapja, 
aki a hálóba fejeli a labdát. A biró természete­
sen nem adja meg a gólt. A közönség nagy zaj­
jal kiséri a játékot.

A második félidőben erőteljes Iramban Tplylk 
a játék. Báder éles lövése Pécsit teszi próbára. 
Tihamér! biró sorozatos tévedéseire a közönség 
felzudul. Es a vihar a pályára is átragad.

Szenes és őri összeverekednek, közben folyik 
a játék és a bíró még csak nem Is figyelmez­

teti a verekedő két játékost.
A bnszonnegyedlk percben régre eldől a mértő- 
zés sorsa.

Szeeselt 25 méterrel a kapn előtt elgáncsol­
ják, a megítélt szabadrúgást Zbnonyt kapja, 
az összekötő hirtelen Kelemen elé helyez, 
aki éles lövéssel a kapu jobbsarkába juttatja 

a gólt. (1:0).
Néhány perc múlva újabb soroksári támadás In­
dul a BESzKRT kapuja felé. Belesik szabálytala­
nul lép közbe.

A szabadrúgáshoz Vadász áll fel és ágyu- 
szerü lövése védhetetlenül süvít a hálóba. (2:0).

UTE—Püspökladányi MÁV 5:2 (4:1) Ma­
gyar-Kupa mérkőzés. Az első félidőben gyors 
újpesti gólok után a püspökladányiak is egyen­
rangú ellenfélnek mutatkoznak, sőt 4:2 állás­
nál még kétségesnek látszott a mérkőzés kime- 
nctele. A gólokat Klauber (ll-esből), Kohn (2), 
•'nger, Salamon, illetve László és Bánhidy sze­
rezte.

Rihúmy a Bocskayban. A Bocskay ugylát- 
szik komolyan tör a bajnokságra, mert 
szómba ion ismét erősített a csapatán. A 
>»emzeti kitűnő balösszekötőjét, Bihámyt 
szerződtették le, aki a Bocskay csapatában 
balösszekötőt fog játszani, mig balszélen 
valószínűleg az uj szerzemény Návay fogja 
felváltani a hónapok óta gyenge formát mu­
lató Hevesit.

Súlyos szakadás következett be vasárnap a 
déli labdarugó alszövetségben. A szegedi csapa­
tok vezetőit a tisztújító választáson leszavazták, 
mire azok bejelentették, hogy csapataik nem 
vesznek részt az nlszövetség bajnoki küzdelmei­
ben. A déli kerület azon mérkőzéseit, amelyekre 
szegedi csapatok voltak kisorsolva, már vasárnap 
délutás is elmaradtak.

Scfemelíng legyözteNeuselt
Hamburg, augusztus 26.

Vasárnap este vívták az Európa-bajnoRságért 
a Schmehling—Neusel ökölvivómérkőzést,

Schmclinq gyenge kezdés után rövid, villám­
gyors ütéseivel védekezésre kényszeritelte Ncu- 
*clt, aki a küzdelem folyamán mindinkább lan­
kadt és a 9. menetben feladta a részére kilá­
tástalan küzdelmet.

Schmeling legközelebbi ellenfele Steve Hamas 
amerikai boxoló lesz.

Végleges a Torinóba küldendő
magyar atléták névsora

A Magyar Atlétikai Szövetség a Torinó­
ban rendezendő Európa bajnoki atlétikai 
v'adalra a következő atléták kiküldését ha­
tározta el:

Donogán, Dombóvári, Forgács. Galambos, 
Dyencs, Kelen, Koltai, Kovács, Pajzs, Re- 
'"d z. Sir, Szabó, Szilágyi, Várszeghy, 
Ztuffka.

Ha a szövetségnek megfelelő anyagi fe­
dezet áll rendelkezésére, Borsit. Darányit és 
Somlót is kiviszik Torinóba.

SZILÁNKOK
Kezdődik a futball. A legnépszerűbb sport. 

Amely néhány évvel ezelőtt már százezres 
stadionok után kiáltozott. De a belviszály és 
a rossz vezetés hamar szétoszlatta a nagy 
reményeket. És ma már a negyvenezer főre 
épített tribünök is a legtöbbször tátonganak 
az ürességtől. De mintha már pirkadna. Itt 
is, amott is reménytkcltő mozgolódást 
látni. Helyes irányítás, okos sportpolitika és 
a sportszerűség előtérbe tolása talán min­
dent rendbe hozhatna. De ki vállalkozik erre, 
amikor a mai profi-amatőr fejbeverősdi 
mégis csak érdekesebb. Vagy tényleg dereng 
már az MESZ-ben? . . .

*
Külföldi futballbirák vezessék ezentúl a 

derby-mérkőzéseket. Ez a kívánsága egy­
két nagyegyesületnek. Amihez a magyar Bl- 
rótestület is szívesen hozzájárul. Mert — sze­

Egy rekordot megjavítottak, 
egyet beállítottak

az atlétikai bajnokság második napján
A BBTE nyerte a Szent István-díjai

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Meglepeéssel indul a verseny: Kovács József, 

a gátfutás egynapos Európarckordere nem áll 
starthoz a 200 méteres síkfutásban.

A 200 méteres bajnoksággal indulnak meg a 
küzdelmek. Az első előfutamban a MASz kitűnő 
uj indítója: vitéz Bánk László, kétszer is vissza­
lövi a négyes mezőnyt, amelynek Gyenes lett a 
győztese 22.6 nip alatt, megelőzve Pajzsot és Sza­
bót. A második előfutamban Sir robog és a cél 
előtt 30 méterrel lassít; ideje 22.2 mp. volt Rag­
gambi és Polán előtt.

Az 1500 méteres bajnokság 12 atlétát szólít 
starthoz. A favorit Szabó Miklós az egyszer 
visszalőtt mezőnyben 400 méterig a negyedik. 
(400-as ideje 61 mp). 700 méternél Szabó előre­
tör, 2 p 05.4 mp alatt futja a 800-at, azután 
gyorsítja az iramot. Ignátz sikertelenül kísérti 
meg a kapaszkodást.

Szabó egyre növeli előnyét és végül 40 mé­
terrel győz. Ideje 3 p 56.4 mp bajnoki re­
kord. 2. Ignátz 4 p 02 mp. 3. Csapiár 4 p 

03 mp. 4. Verbőczy 4 p 08.6 mp.
A közönség lelkesen tapsolja Szabót é« Ignátzot.

A sulydobás bajnoka Darányi József dr.
(MAC) lett 15 m 10 cm-es eredménnyel. 2.,
Horváth (MAC) 14 m 21 cm. 3. Svctij
(TFSC) 13.89 cm. 4. Csányl (TFSC) 13.87 cm.
Már starthoz szólítják a 4X400 méteres sta­

fétafutás résztvevőit.
j Hat csapat indul a budapesti kerület idei 

ifjúsági bajnokságáért. A MAC ifjúi kitü­
nően tartják magukat. Kezdettől fogva ve­
zetnek és 40 méterrel biztosan győznek.

A csapat tagjai: Bartal, Kohen, Ráthonyi, Tró- 
csúnyi. Idő 3 p. 33.6 mp. 2. BBTE 3 p. 38.8 mp. 
3. BLE 3 p. 42.8 mp. 4. MTK 3 p. 44.8 mp.

A 200 méteres sikíutásbajnokság döntőjében 
a pálya belsejétől számítva Gyenes, Sir, Pajzs, 
Raggambi és Polán sorrendben állanak start­
hoz. Előbb Pajzs, majd Gyenes kiugrása miatt 
kell a mezőnyt visszalőni. Végre pompás a 
sart. Sir nyomban vezet. Pajzs végig veszélyez­
teti Gyenes második helyét, aki végül mqllbedo- 
bással követi a győztes Sirt. Bajnok: Sir 
(BBTE) 21.6 mp. 2. Gyenes (MTK) 22.1 mp. 
3. Pajzs (BBTE) 22.1 mp. 4. Raggambi 
(BBTE). Sir ideje bajnoki rekord.

Már a magasugrás bajnokságára gyülekez­
nek. A 150 emes magassággal kezdenék, ha 
akadna vállalkozó erre a magasságra. A 160-ra 
már beszállnak. Gyors ütemben emelkednek a 
magasságok, izgalmas harcra vár mindenki, 
mert

a derekát fájlaló Bodosi nem indul.
Bárha lassan peregnek is le az egyes ugrá­
sok, máris szembeötlik a rendezés pontossága. 
Ma kitűnően működik a MASz gárdája. A kö­
zönség láthatóan kedvét leli az intézkedők 
buzgalmában. ,

Már gyérül a magasugrók száma is. 182 cm 
után csak Késmárki, Kerkovils, Rovó és Sólyom 
állanak. A 185 cm-re feltett lécet valamenyicn 
ülik. Késmárkinak azonban a második ugrása 
már eredményes. Végül Késmárki és Kerkovils 
maradnak.

Késmárki 185 cm-rcl bajnok lett Kerkovlts
182 om-ea ugrásával szemben. Hurmadik
Sólyom, negyedik Rovó lett, mindketten 

182 em-rel.
A 110 méteres gátfutás bajnokságában Leh- 

nert, Kovács, dr. Boross, Jávor, Szálló volt a 
sorrend a pálya .belsejétől számítva. Második 
indításra sikerüli a start. Csakhamar Kovács volt 
az élen és biztosan pégy méterrel, győzött Jávor 
előli.

Balnak Kovács (BBTE) 14.9 mp., országos 
rekord beállítva. Az Idő egyúttal bajnoki 

* reRord. 2. Jávor (Búsakért) 15,4 mp. 3. Dr. 
Iloross (KEAC) 16 mp. 4. Lélihert (BIK), 
akinek az első előfutamban elért 10,1 mp.-es 

ideje pcstvidéki kerületi rekord.
Mialatt a diszkoszvetőket a dobókörhőz szó­

lítják, megkezdik a 400 méteres gátfutás előfu­
tamát.

Ab első előfutamban Kovács megvárta míg

rinte — csak az derülne ki, hogy a cseh és 
osztrák futballbirák még rosszabbak, mint 
a magyarok. Az nem derülhet ki, hogy a 
magyar futballbirák még jobbak, mint a 
külföldiek?...

★

Már megint Nádast akarják megbízni a 
válogatással. Miért? Tényleg nincs az egész 
magyar futballsportban egyetlen szakember, 
aki közmegnyugvásrn tudná betölteni a szö­
vetségi kapitányi tisztséget? Megjnt Nádas 
Ödönt kell elővenni? Aki már jónéhányszor 
bebizonyította, hogy nem alkalmas a szövet­
ségi kapitányságra. És csak azért erőltetik 
erre n tisztségre, mert ahol ő alkalmas volna, 
ott sportpolitikai okok miatt nem kaphat 
szerepet. Hát a sportpolitika mégis legyőzi 
a sportot?

utolsó lett. 200 méter után kissé belefe- 
kiidt, azután ismét lassított, végül kényel­
mesen győzött 58.7 mp-cel. A közönség jó- 
iziien mulatott a mókázásra hajlamos Ko­
vács futásán. Nem úgy a szakértők több­
sége, mert az ilyen viselkedés súlyos táma­

dás 'a  sportszerűség ellen.
Második és harmadik Vajda és Valentin lett 
58.8 mpcel

A 400 méteres gátfutás második előfutamá­
ban Sárvári győzött 61.2 mp-cel Kertész és Dr. 
Héjjas elölt.

Mialatt a diszkoszdobók korongja eléggé 
unalmasan hasítja a levegőt,

megindul a harc a 3000 méteres ötös csa­
patversenyben a budapesti kerület 1934. évi 
ifjúsági bajnokságáért. A huszonliármas 
mezőny versengéséből a Munkás TE csa­
pata került ki 30 ponttal győztesen. 2. a 
BLE 43 ponttal, 3. az GTE 47 ponttal; • 
Egyénileg első Hires László (UTE) 9 p 
41.4 mp, 2. Buzsovetz (BLE) 9 p 42.2 mp,
3. Varga (MTE) 9 p 45.0 mp. A győztes 
csapat tagjai: Varga, Szilágyi, Zomborl,

Csabányi és Fáró.
Közben befejeződik a diszkoszvetés bajnok­

sága. A negyedik dobásnál Donogán 45.20 
cm-es dobásával egy cm-rel átveszi a vezetést. 
Utolsó dobása 46 m 19 cm. Ezután Reinetz 
következik, dobása pompásan siklik át a, 45 
méteres vonalon. A mérésnél kitűnik, hogy

Remctz (VRE) dobása 46 m 73 cm, amellyel 
bajnok lett

Donogán (MAC) előtt, aki 46 m 19 cm-t dobott. 
3. Remete (UTE) 42 m 38 cm. 4. Bertalan 
(BBTE) 42 m 4 em.

A 400 méteres sikfutó bajnokságban Bnrsi 
Lászlónak jutott a külső pálya. Kiváló atlétánk­
nak könnyű volt a, verseny. Bars! (BBTE) lett 
a bajnok 50.2 mp-es idővel. 2. Vadas (Arak) 
50.5 mp. Ideje északnyugati kerületi rekord. 
3. Duha (MAC) 50.6 mp. 4. Szabó (BBTE).

A 10.000 méteres síkfutás és a hármasugrás 
bajnokságát egyidőben kezdik. A hármasugrást 
nem lehet a pálya előtt felállított póttribünröl 
látni. 2000 méteren a 100 méterrel vezető Szi­
lágyi ideje 6 p. 08 mp. A második helyet Eszter­
gomi 3000 méterig tartja, ott feladja a további 
küzdelmet, A 3000 métert 9 p. 16 mp. alatt 
futja. Szilágyi, akinek előnye 150 méter, 5000 
méterre 15 p. 45 mp. az idejét

Közben befejeződik
a hármasugrás bajnoksága.

Bajnok lett Somló Lajos (FTC) 14.38 cm.,
2. Dusnoki (MAC) 14 m. 33 em., 3. Bács­
almási (BEAC) 14 m. 10 cm., 4. Somogyi 

(FTC) 13 m. 86 cm.
Már csak a 10.000 méteres síkfutás köti le a 

figyelmet. A megafon talpaló való indulókat ját­
szik énekkisérel'tel, Szilágyi pedig szorgalmasan 
lekörözi ellenfeleit. Németh kivételével, akit 50 
méterre közelit meg a finisben.

Szilágyi Jenő (MTK) meleg, tapsokat kap 
kitűnő futásáért, amellyel nemcsak a baj­
nokságot nyerte meg, de megjavította 32 p. 
08.2 mp.-es idejével az országos rekordot is.
2. Németh (Munkás TE) 33 p. 08 mp., 3. 
Finta (MÁK) 34 p. 16.2 mp., 4. Kunsági

(PSE).
Végül az utolsó számra, a 400 méteres gát­
futó bajnokságra kerül a sor. Kitűnő start 
után Kovács 200 méternél már vezet, látha­
tóan játszik, a célegyenesben kissé felnyo­
mul dr. Héjjas. Az utolsóelőtti gátnál Ko­
vács megbotlik a gátban és fekve marad, 
dr. Héjjas István (BESzKÁRI) pedig 55 
mp-es bajnoki rekorddal elsőnek halad át 
a célon. 2. Kertész (ffTC) 57.2 mp. 3. Sár­
vári (BEAC) 58 mp. 4. Valentin (SOAC).

A repde;őség nyomban Kovács melleit terem,
aki egy pillanattal később már mosolyogva áll 
talpra.

A bajnoki küzdelem egyúttal pontverseny is 
volt g Szerűt István-díjért, amelyben (. a BBTE 
45, 2’. a MAC 36, 3. az UTE 10, 4. az MTK 15 
poaílat

Nádas válogat 
az osztrákok ellen

Az MLSz elnöksége kedd este tartandó ülésén! 
foglalkozik a szövetségi kapitány tisztjének be­
töltésével és értesüléseink szerint ismét Nádas 
Ödönre kívánja bizni a válogatás kérdését. Az 
osztrákok elleni csapatot tehát már Nádas fogja 
összeállítani. Szó van arról is, hogy az osztrák­
magyar Európa-kupamérkőzést október 14-én 
játszuk le. Ezt az osztrákok kérték, az MLSz 
azonban az eredeti október 7-i terminushoz ja< 
gaszkodik.

Mariássy dr. csapata tetszett 
Miskolc közönségének 

Attila—Bocskay 3:2 (1:1)
Kétezer főnyi közönség előtt mutatkozott he 

vasárnap az Attila uj csapata n miskolci nép- 
kerti pályán, ahol a tartalékos Bocskait 3:2 
(1:1) arányban legyőzte.

A miskolci közönség kegyeibe fogadta Ma­
riássy dr. csapatát, az Attilát, amelyben különö­
sen tetszett Nagy János bátvédjátéka. Az Egri 
által dirigált uj összetételű csatársor is bevált.

Góllövők: Teleky, Csapó, Teleky, Egri, Müller.

0:2-ös hátrányból
4:2 re győzött a 

Budai „ tl“ a Kispest ellen
A Budai 11 csapata Budai—Ligeti, Fekete—- 

Magda, Megyeri, Scbuszter—Rock, Sztancsik, 
Héjjas, Lyka (Weber III.), Pozsonyi felállítás­
ban kezdett, mig a kispestiek: Vági—Rozgonyi, 
Rátkay—Havas, Somlay, Purczeld—Ungvári, 
Szabó V., Nemes, Szabó II., Serényi összeállt 
lásbnn szerepelt. Álmos játék alakul ki, amely­
ben Lyka kiállítása az első „esemény", helyette 
Weber III áll be. A budaiak komolyan támadd 
nnk és Vági beigazolja, hogy biz.toskezii kapus, 
annál gyengébb a bnlfsor, különösen Somlay, 
akinek játéka érthetetlenné teszi azt a nagy har­
cot, ami körülötte dúlt. Az újonc Megyeri messze 
maga mögött hagyta, pedig érte nem kértek tíz­
ezer pengőt.

A 43-ik percben Ligeti és Szabó összecsap, 
Szabó a földön marad, a bíró tizenegyest Ítél, 
amelyet Szabó II. a gólba is helyez. 1:0.

A második félidőben a budaiuknal Fábián a 
kapus és Szilágyi játszik Ligeti helyett, utóbbinak 
megint afférja támadt Mayer Bélával, a kispesti 
vezetőjével, aki megfenyegette a játékost, mire 
a klubja nem engedte öt tovább játszani.

Kispest erősen támad, majd Buda igyekszik 
pS.y<'nlUeni, de a kapu előtt csődöt mond a tu­
domány; Kispest szerencsésebb,’ Uiigári' korne- 
rét Fábián elvéti és Serényi a közelből a gólba 
vágja a labdát (2:0), Most összeszedi magát a 
Budai, keményen támad. Pozsonyi és Sztancsik 
kiegyenlítenek, sőt Weber III. kornerből a ve­
zetést is megszerzi (3:2). Pozsonyi és Rozgonvi 
összecsapnak, a biró mind a kellőjüket kiál- 
lilja. A nézőtéren is elcsattan néhány pofon. 
Rockot faultolják, újabb tizenegyes, ezt Rőck 
be is lövi (4:2). A Budai «11» jó lesz. A Kis­
pest gyenge játékát menti Rozgonyi és Szepes 
hiánya.

HL kér. FC—Föv. T. Kör
5:2 (1:2)

A II. félidő 15. percéig a Föv. T. Kör vezelclí 
és csak kondicióbcli fogyatékossága vetette 
vissza. A Maznikoff—Beretvás, Győri—Steiner, 
Szekeres, Radnai—Fenyvcssi, (Darázs), Kármán, 
Molnár, Skvarek, Lenkei összeállítású III. kerü­
let az első félidőben egészen alárendelt szerepet 
játszóit, mintha Iréningjiik legelején tartanának, 
a Föv. T. Kör határozott fölényben volt. Pedig 
úgy indult, mintha hengerelne a kerület. Már a 
2. percben gólt rúg Molnár, de erre keltővel 
válaszol a Föv. T. K. tírezsányi II. révén. A II, 
félidőben kiegyensúlyozottabb a játék mind-1 
addig, mig a 15. percben li-csből Fenyvesi nem 
egyenlít. Ezután üsszcroppmi n Föv. *1'. K. és a 
III. kér. Skvarek, Kármán és Darázs révén 
5:2-re emeli a gólarányt, A védelem egészen 
gyenge a kerületnél, Szekeres, Molnár, Skvarek 
játszott csak kielégítően.

FELKAPTÁK eziflén 

a RES1DENZ penslót 

szép AOOASÖÁBAN!
M I É R T ?  M I É R T ?  M I É R T ?

1. Közvetlenül a tengerparton fekszik és 
nem az országút mellett. 2. Minden Abbá­
ziában nyaraló tudju, hogy szebb fekvés 
nincs a Rcsidenz-nél. 3. A strandfürdőktől 
jobbról, balról 3 percnyi távolságra van. 4. 
A legszebb napos vagy árnyékos tartózkodási 
és étkezési hely a saját kerti terraszon, pálmák 
és rózsák között. 5. Központi csendes és por­
mentes hely és ezért orvosilag is legjobban 
ajánlható. 6. Könnyű, finom, magyar, fran­
cia konyha. 7. Összes külön diéták. 8. Min­
den szoba erkélye? vagy loggiás, tengeri ki­
látással, folyó meleg- és hidegvíz-szolgálta- 
tással. 9. Lift. 10. Legelső kategória. 11. Me­
leg tengeri sósfürdő mind a négy emeleten.
12. Nap-, lég-, fekvőkura a tenger szélén 
vagy a loggián és balkonon fekvőszékekben.
13. Nincs emelkedés. 14. Teljesen lemérsé­
kelt penzjóárak. — Befizetés és információ 
egész nap: Diann-palika, Károlv-körut 5. 
Telefonszám 31-6-19. Levelekre válaszolunk.

Prospektust küldünk.
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Nagy sikere volt 
a Gerhard Lajos evezős-

emlékversenynek
— X Reggeli Újság tudósítójától —

A magyar sportélet előkelőségei és nagy­
számú közönség jelenlétében bonyolították le 
vasárnap délben a Római part és az Erzsé­
bet hid közölt a Gerhard Lajos, korán el­
hunyt újságíró .kollegánk emlékére rendezett 
evezősversenyt amelynek védője a Gaupp- 
csónakház (Fischer—Fischer—Gyarmos Baba) 
lett. Részletes eredmények:

125 köböm. 1. Enzlén Emil (Torta motor) 26 
pere, 2. Bulanda József, 3. Borbás László.

115 köbem. 1. Feledi Sándor (König motor) 
32 p., 2. Novak László.

100 köbem. 1. Ágoston József (König motor) 
28 p.. 2. Szász Ariszlild, 3. Barna István.

Senior evezős verseny. 1. Fischer—Fischer— 
Gyarmos 35 p„ 2. Schön—Rupp—Csányi, 3. Ho- 
ládi—Krausz—Nyulász.

Vegyes páros: 1. Bolovics—Országh Irén—Ba­
logh László, 2. Gscnda—Rupp Herbertné—Hor­
váth, 3. Domby Rózsi—Kuzinanics.

Ujoncverscny: 1 . Keszthelyi—Gyimóthy—No- 
vothny. 2. Csorvásy—Frankéi—Bubrianszky. 3. 
Kovács—Földes—Löwensohn. 4. Schönvilszky— 
Fékeié.

Cserkészek őrsi esónakversenyc: 1. a 430. sz. 
cserkészcsapat.

Makkai (UTE) 36 km-es
szenzációs óraátlaggal nyerte

Tatabánya országúti kerékpáros 
bajnokságát

A Tatatbányai SC vasárnap délelőtt rendezte 
a Budapest—Komárom—Tatabánya 122 kin-cs 
távon Tatabánya országúti bajnokságát, amely­
ben hat osztályban 163 versenyző állt starthoz. 
A verseny szenzációj az UTE kerékpárosainak 
nagy formája volt, akik Makkai, Bognár, Nyi­
lasi I., Nyilasi II. és Szalay révén öt oszláiy- 
gyözclmel aratlak. A bajnoki címet a nap leg­
jobb idejét futó Makkai (UTE) nyerte, aki a 
távot a helyenként igen gyenge állapotban levő 
országút ellenére, 3:21:30 mp alalt futotta le, 
ami 36 km-en felüli kiváló állagnak felel meg. 
A második helyet Oláh (UTE) foglalta el két 
géphossza Makkai mögött, in ig  harmadik Bau- 
holczer (BSE) lett. — A többi osztályban a kö­
vetkezők győztek: Bagnár, UTE (II.), Nyilasi 
L, UTE (III.), Szalay, UTE (IV.), Gyarmati II., 
Postás (V.), Nyilasi II., UTE (ifjúságiak).

A magyar—jugoszláv Davis Cup-mérkőzést 
pénteken, szombaton és vasárnap rendezi a 
Szövetség a margitszigeti diszpályán. A jugo­
szláv lenniszezők m ár ma délelőtt megérkez­
nek Budapestre. A magyar csapatban az 
egyes mérkőzéseket Gabrovitz és Straub Elek 
játssza, a párost a norvégek ellen szerepelt 
Zichy gróf és Ferenezy. A jugoszlávokat 
Puncec és Pallada képviselik.

Országos rikkancs futóversenyt rendeznek 
szeptember 8-án Székcsfehérvárolt.

A Gerhard Lajos-emlékversenyen a Bcrgs- 
mann—König-motorok és csónaklestck 2 első 
és 1 második dijat nyertek.

Reggeli újság

i lesz a jövő heti liga- 
mérkőzések eredménye?

A Reggeli Újság sportpályáaiata
Már a nagysikerű Középeurópai Kupa-pá­

lyázatunk idején megígértük olvasóinknak, 
hogy az őszi íulballszezónban uj pályázatot 
írunk ki. Az uj sportpályázat a mai nappal 
indul:

Hclről-hétre el kell találni nz első liga 
következő fordulójának az eredményeit.

A pályázat feltételei a következők.
A pályázaton mindenki részt vehet, aki a 

Reggeli Újságban közölt lipszelvényen beírja 
a várható eredményeket és a szelvényt péntek 
estig eljuttatja a szerkesztőségünkbe (VI., 
Vilmos, császár-ut 27.)

A beérkezett eredményeket pontozzuk.
Aki a végeredményt és a félidő eredmé­
nyét pontosan eltalálja, vagyis telitalá­
latot ér el, az öt pontot kap, aki csak a 
végeredményt találja el, azt három pont­
tal, aki pedig csak a győztest vagy a 
döntetlen eredményt tipcli meg, de a 
gólarányt nem találja el, azt egy ponttal 

jutalmazzuk.
Dcrbimérkőzcscknél (mint a jövő vasár­

napi Hungária—Újpest) a pontozást kétsze­
resen számítjuk.

A hetenként legtöbb pontot elérők között 
10 dijat osztunk ki. A dijak a következők:

1. dij: 10 pengő.
2—3. dij: 5—5 pengő.
4. dij: 2 számozott ülőhely a legközelebbi 

bajnoki futballmérkőzésre.
5. dij: 1 ülőhely.
0—7. dij: 1—1 állóhely.
8—10. dij: 1— 1 „Futballbiró a mellény- 

zsebben*4 legújabb kiadása vagy 1—1 „Ha- 
csek és Sajó“ könyv.

Aki futball jegyet nyer, szabadon választ­

A P. Szabóval, Wéberrel,
Gombkötővel és Toros IL-vei

megerősített Phőbus
jó szereplést vár a csapatától

—  A  Reggeli Újság tudósítójától. —  
Vasárnap megkezdődön az őszi fulballkam-

pány. A proficsapalok közül a Hungária már 
bajnoki, az Újpest nemzetközi mérkőzést já t­
szol!, mig a többi csapat barátságos mérkő­
zésen próbálta ki erejét. A Phőbus FC vidékre 
rándult és csak a jövő héten, a Ferencváros 
elleni mérkőzésen jelenik meg először a buda­
pesti közönség elolt. Tychó Rudolf, a Phőbus

hat a legközelebbi forduló mérkőzései közül.
Anyertesck nevét és a dijak kiosztásának 

idejét, mindig a következő hétfői szám unk­
ban közöljük. A pályázók a következő szel­
vénnyel pályázhatnak:

■ (—- )

-----  (—- )
-----  (—- )

—  ( - - )

-----  (—- )

— . (— - )

A REGGELI ÚJSÁG 
SPORTPÁLYÁZATA 

I.
ÚJPEST—HUNGÁRIA 

(Újpesten: Megyeri-ut.)
FERENCVÁROS—PHŐBUS
BUDAI 11—BOCSKAI

(Üllői-ut.)
SOROKSÁR—KISPEST

(Soroksáron.)
SZEGED FC—ATTILA

(Szegeden.)
SOMOGY—III. KÉR. FC

(Kaposvárott.)
Pályázati határidő: aug. 31. péntek estig.

Abban az cselben, ha a kiírásra került 
mérkőzés elm arad, vagy a program  hétköz­
ben megváltozik, akkor arra a mérkőzésre 
nem kell pályázni, illetve azt az eredményt 
a pontozásnál nem vesszük figyelembe.

*

A hétről-hétre kiírásra kerülő pályázat 
.egyúttal pontversenyt is alkot és az őszi sze­
zon végén a legtöbb pontot elért pályázók 
között

25 értékes dijat sorsolunk ki.
Mindenki mindéin héten annyi szelvénnyel 
pályázhat, amennyivel akar, de csak a leg­
jobbat vesszük figyelembe.

társelnöke kérdésünkre a következőket mon­
dotta a csapat őszi reményeiről:

— A múlt szezonban szerzett tapasztalatokat 
felhasználva, néhány helyen megerősítettük csa­
patunkat. P. Szabó, Gombkötő, Wéber és Törös
II. komoly erősségei lesznek a csapatnak. Erő­
sen készülünk arra, hogy a Ferencváros elleni 
első őszi mérkőzésünkön kiköszörüljük a ta­
vaszi 6:0-ás vereséget. Remélem, hogy Bányai 
mester vezetésével a csapat jobb helyezést fog 
elérni, mint legutóbb. A pályánkat is igyek­
szünk modernizálni. Pályaválasztási jogunkat 
egyetlen egyszer sem fogjuk eladni, de reméljük, 
hogy a vendégcsapatok szívesen is jönnek majd 
hozzánk, mert a Berlini utcát kiköveztettük és 
a sporttelepen is mindent elkövettünk, hogy az 
szimpatikus legyen ellenfeleink számára.

LÓSPORT
Duce győzött a Kozma Ferenc- 

emlékversenyben
A két- és háromévesek klasszikus futamában’ 

a Kozma Ferenc-emlékversenybcn a kétévesek 
voltak elől. A tizenhatezer pengővel díjazott 
futamot Duco végigvezetve ötncgyedhosszal 
nyerte meg Zsolca ellen. A nagy formában levő 
idősb Hitch-islúlló gondozottja Thank you fél­
hosszal győzött nz augusztusi hendikepben 
Bácska ellen, mig Balsors, — amely a finisben 
kitört — fcjhosszal érkezett be a harmadik 
helyre. Suhanc és Pók nyert, illetve fcjhosszal 
győzlek. Az utolsó futam után óvás volt, még­
pedig teljesen szokatlan formájú. Az óvást 
ugyanis a negyediknek beérkezett Nagyasszony 
lovasa jelentette bo a második Rubicon ellen. 
Az igazgat óság hosszabb vizsgálat után az óvást 
elutasilotta.

RÉSZLETES EREDMÉNYEK!
I. futam. 1. Süsü (2% Balog), 2. Toupet í2’/w 

Sajdik). F. m.: Landler. Tót.: 10:41. Bef. fog.j 
5:63

II. futam. 1. Derűs (1 és egyenegyed Schcj- 
bal), 2. Padua (2»/2 Esdi), 3. Rang (12 Gutáig 
F. m.: Mumus, Caracalla, Csárda, Gyöngykalá-* 
ris, Muskátli, Sorompó, Játékos. Tót.: 10:25, 
12, 13, 16. Bef. fog.: 5:30.50.

III. futam. 1. Thank you (6 Rózsa), 2. Bácska 
(4 Miiller), 3. Balsors (6 Kizelka). F. m.: Or­
pington, Példás, Subcontra, Remek, Gyöngyike, 
Tiro, Bakézer. Queenie, Amourette, Viola. Dé­
nes. Tót.: 10:70, 45, 25, 51. Bef. fog.: 5:367.

IV. futam. 1. Duce (t és egynegyed Weiss­
bach), 2. Zsolcza ( l ’/e Klimscha), 3. Murát (3 
Schejbal). F. m.: Satura, Raisonneur, Faun. 
Tót.: 10:21, 13, 13. Bef. fog.: 5:24.

V. futam. 1. Suhancz ( l ’/s Tóth A.), 2. Sylva 
(0 Fctting), 3. Minek? (2% Miiller). F. m.í 
Garuda, Retyezát, Bonn, Simla, Pelcador, Vi­
comte. Tót.: 10:26, 14, 23, 14. Bef. fog.: 5:156.50.

VI. futam. 1. Pók (4 Tellschik), 2. Boszor­
kány (2% Tuss), 3. Ál Capone (66 Horák), 
F. m.: Mákvirág, Amadeo, Bohó, Kokusnuss, 
Cadeau, Start. Kláris, Limanova, Mód, Vezér­
csillag. Tót.: 10:47, 17, 16, 50. Bef. fog.: 5:78.50.

VII. fufam. 1. Pipiske (6 Szentgyörgvi), 2.
Rubicon (6 Müller), 3. Tiny (6 Klimscha). F, 
m.: Corvinus, Light Fel., Nagymester. Nagy­
asszony, Bolivia, Poprád-Fclka, Splendid. Tot.| 
10:97.__________________

Felelő? szerkesztő: SÓS ENDRE.
Felelős kiadó: VADNAI ENDRE igazgató. 

Laptulujdonos: Reggelt Újság Lapkiadóvállalat Rt. 
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27«

A Magyar Lovaregylet
szeptember 1, 2, 8, 9, 15, 16, 22, 23, 29, 30-án

versenyt tart
A versenyek kezdete d. u. 2’ órn 30 perc. Hely­
árak: I. hely úri 4 P, hölgy 3 P, II. hely 2 P,-
III. hely 80 fill. Páholyülés 6 P. Ring 6 P. Köz- 
lekedés villamoson 24, 29, 38-as kocsikkal és a 
HÉV-en. Autóbusz Apponyi-lérröl és Oktogon- 
térről a versenyek kezdete elölt egy órával. Át­

szállójegy 60 fillér.

KERESZTREITVENYROVAT ROVATVEZETŐ:
K O R Ó

esokoládégyár. X.. Halom-utcs 42.

KISPESTI FLÓRA-MOZGÓ
HélfÓ—Kedd: Lidói kaland, — A szélhámosok királya. 
Szombaton Deák-szintársulat megnyíló előadása: A sárga 

liliom.
Jövő héten veszi kezdetét uj 12 hetes rejtvény- ■ adni, vagy kiadóhivatalunkban leadni. A kis 

sorozatunk — magyar városok címmel. Minden I dijaktól függetlenül 12X5 nagy dijat sorsolunk 
héten 25 dijat sorsolunk ki, — tehát a rejlvé- I ki a legtöbb pontot elérlek között — karácsony 
nyéket legkésőbb csütörtök délig kell postára |  elölt. Bővebbet szeptember hó 3-án.

Első magyar kártyagyár
PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

VII.. Rollenblller-utca 17.

VERSENYEN KÍVÜL
1 2 3 4 5 3

———
7 8

9 19

11 12 13

14 lb 10 I17

lb ly

29 21

22 23 24

'.ú r 27"

2b 2.

39 í" 32

33

vízszintes sorok:
1. szégyenlős.
9. halálos pára.

11. legnépszerűbb finn Író.
11. az első gyilkos.
17. drágakő.
18. másodrendű felület görög név*
20. állj — Londonban.
21. végtelen adag.
22. digcslák.
25. maszatol.
26. ige. félmullban.
28. épületnél először ezt építik.
3(1. hibátlan portékára mondjuk.
33. görög vallástörténész

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. angol drámairó.
2. lihegtél.
3. latin szcmélycsnévmás.
4. belsőrész. ék.
5. függ. 3. magyarul.
6. Báthory vége.
7. Eőni.
8. kartell féle.

10. magyar regényíró, ék.
12. lurpis közepe.
13. táplálék, ragozva.
16. csecsebecse.
19. here női név.
21. ami nekem sincsen, ék.
23. raktárod, vége csere.
21. Török népcsalád.
27. én.
29. id. pénz.
31. néha a magánhangzók hiányoznak
32. tiltószó.

Gyermekek öröme
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

V.. Szt. Islván-tér 4.

. „CADEAU44
csokoládé éa cukorkagyár. VII.. Izabella-utca 88

Sporldijak. ajándéktárgyak legolcsóbban 
SPIRO MIKSA

etdslárugyárában, V II.. Holló-utca 8. Tel.: 140—78.
Zsíros, pattanásos arcbőrhöz csak

DERMYL PÚDERT HASZNÁLJON
Kapható: Kiss László drogériában, Veres Pálné-utca 10

Rádió, vlllamosberendczés. csillár-, gramofon- ás 
totóoszlály BODNÁR

Vilmos császár-ul 01.

Kedvenc iálék és társasjátékok
IFJ. GROSZ GYULA, játéknagykereskedő 
Akácfa-utca 30. Telefon: 40-5-51.

összes bel- és külföldi piperecikket
„ANDRÁSSY ILLATSZERTÁRBAN44

Hajós-u. 15. Az Operaház mflvészbejárójával szemben. 
Legizletesebb rum- és liköreszencia

WATTERICH DROGÉRIÁBAN
VII., Dohány-utca 5.

ízléses menyasszonyi mirluszkoszoruk fátylak, csokrok
U N G Á R  S Á R I

művirág Hitelében. VII.. Rákóczi ul 14. Tel.: U - l - U .  

Legmaradandóbb ajándék a kép.
KORNIS NÁNDOR üveges és képkeretezó 
VI., Nagymező-utca 7ft. Telefon: 11)9—60.

Festék- és háztartási cikkek nagy raktárt
MOHACSEK JÓZSEF

Kispest. Kossuth-,ér S. Tel.: 47-0-79.

Festő, fotoriport. filmstúdió és fénykép-műterem
DISKAY ÉS TÁRSA

Rákócri-ut 18. Telefon: 84-8-81.

Művészi fényképek minden időben
POBUDA ALFRÉD

műtermében. VII.. Dohány-u. ÍR—18. Telefon: 89-0-23.

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
Gyertyafénynél, — Mese a lcgénylakásról, — Világszen­

záció.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ
Izabella- és Aradi-u. s-’rok.

Az alagút, — Volt egyszer egy muzsikus, — Viktória. -< 
Híradó.

ODEON FILMSZÍNHÁZ
Rottenbiller-u. 37.

Gyertyafénynél, — Mese a legénylnkásról, — Éljen a« 
elnök, — Híradók.

HÜTTI, TIVADAR
porcellángyáros

V Porolna utca 14 Gyár: Fllatorl dűlő 18820.

Maradékok 5 méterig 59 fillértől.
GALAMBOSNÁL

IV.. Ferenciek tere 4. Irányi-utca sarok.

Szőnyegek, bútorszövetek, kárpitoskellékek 
GASSN ÉRNÉL

Külön sporlosztdly. Teréz-körut 19

Viseli*** 6J© harisnyát.

Látszerés; éa foto-szaküzlet Alapítva: 1840.
LIBÁL ÉS MÁRZ

VI.. Teréz-körut 64. Nyugatival szemben. Tel.: 299—50 

Úri divatkülönlcgcsségek
FÉNYES MARCEL

Teréz-körut 34. Telefon: lfl—8—78.

NERUDA NÁNDOR
, nagydrogéria.

Kossuth Lajos-utca 10. Telefon: 89—9—80.

lövő héten
T Ö R T A R A N Y A T , Z Á L O G C É D U L Á T  

MAGAS ÁRON VESZ ,
SCHWARTZ JÓZSEF MŰÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ 

V„ Bálvány-utca 21. Telefon: 1 4 -4 —28.

k e z d ő d i k

HÍ keresztrejtvényversenyünk
e g y e d ü l á l l ó  d í j a z á s s a l

Hungária Hlrlapnyomda R.-T. Badapeat, V ,  Vilmos esdseár-nt M  —• Felelőst Sehmldek Gésa


